CAHER DES AS

oo [T

6018 RETURN

828 REM ERGDS

GRAZH ERF=LEFTH#HTS, 122

6048 PRINT"B® e e e e e 'S ERS

6058 PRINT" | wded — Ll mdel bl " ERS;

EREE PRINT" | o). AW a9 | @mm "3
"SERS:

EO7A PRINT" | LW~ 3% T 9.

" ERE

BR38 PRIMT" —& LN ] L] L]

5838 RETURM

6188 REM -~--EAFLICATION CLAYIER~—-—--

6116 POKES3230. 8 HT=0:YT=8:505UB209 : FORI=

BTOS PRIMT" Q9" LEFT$CET$, 408 HERTI

65128 HT=3:YT= 1:GOSUE 20

138 FRIMT "M@ -~ &3 HAUT L_CIA

6148 FRINT" BRARRE &4 CHOIX ey

6158 HT=3¥T= 2:!GOSUE 20

5160 PRINT"SRN - && GRUCHE < ®¢;

&178 PRIMT" ESPACE &3 LE LA ",

5130 HT=3:4T= 3:G03UE 26

6199 FRINT"®RS - X3 DROITE = =

6208 PRINT" Fd COULEUR W1 )

6218 HT=3:%T= 4:G05UB z8

6228 FRINT"MELE - &X& ERS o a;

6238 PRINT" i — A

£248 HT=2:'%T= 5:GOSUE 28 °

6250 PRINT & &,

E26@ HT=0:%T=11:G03UE20: FORI=ATO12 PRINT

"R LEFTHCETS, 485 5 (HEXTI

5279 FRINT"A9"; LEFT$(ET#, 35, (FOKE 2923,

224 POKE 38253, 1

S280 HT=7:YT=12:GOSUE 20

8250 PRIMT"®&F FARTIR DE L AGE DE "

6308 PRINT"#ZE #5 WAMES. ",

5318 HT=7:%T=14:G0O5UB 20

G220 FRIMT" & DEFOSE = F ¢ W

6330 PRIMT" EMLEWE ",

Fq49 HT=2 :%WT=1% GOSUE 20

6358 PRIMT" 7 - i DES O |
6369 FRINT" FI -~ & LES b B
6376 HT=7:YWT=1&:GOSUB 208
6380 FRIMT " CUBES W1 ® - o

£359@ PRIMT" CUBES ®m°;

54090 HT=3:VYT=17: GDUUB 28

£410 PRINT" @0 A
6420 PPIHT"

6430 HT=7:YT=1 u-UDSUB 26

€440 FRIMT“ @5 JEU W71 W) TOUCHES 28",
5458 FPRINT" CHOIX %

6450 HT=2:YT=15:GDIUE 20

€478 PRINT"ENF3 ~ 905 MODE DR
€450 FRIWT" CURZEUR @4 DES i
€490 HT=7:YT=20  GISUE 2@

€508 FRIMT" @5 IMVERSE W ®W",

6318 FRIMT" AR CUBES  @m v,
€520 HT=8'YT=21:GOSUE 20

G538 PRIMT & =,

5340 FRIMT" a T

5356 HT=8:YT=23:GDSUE z@

€368 PRINT" 2" ;LEFT4(BT$,48%;

6578 PRINT" C(ERRRE ESFACEY  SU
ITE veu —2"5

65808 POKE 2B023.224:POKE Sez235.0

6598 HT=10:YT=6: GO5UEBZA : GOSUBEEZA

5680 GET R#: IFRE$C:" "THEMSEHY

5510 HT=@:YT=24 GDSUE 26

5620 FRINT "d YEUILLEE FATIENTER LM
MOMENT . "3

6638 RETURM

EE40 REM —=—-- CHOLH DU JEL e cmmee=e
G656 HT=5: YT= 3:GO5UB 26

GE6H FRIMT" S LEFT$(BTS$, 207,

€670 PRINT LEFT$ (HT$.200;

€580 FRIMT" 34 CHOIX DU JEU A
6628 FPRINTLEFTS(HTE, 200, LEFT$(ETS, 20,
€700 HT=7: YT=]1:GOSUB 29

G716 PRIMT "M, LG$C12); "NNRDGE" ; LGS(37 ;"

"ILGELE5

6720 FRINT "IRNISAE" ; LGE(C370 " THIARREN" ;LG
${37; '

6730 HT=15:YT=12:G0ZUE 26

€740 PRINT "Ngg" LGE(7); " Meuamm"; & LGE(
14200 ;"D LGECS) )

6750 HT=5: YT=13:GOSUB 2@

6760 FRIWT" & a "

G7TE
=)
&7 30
5300
5310
5228
6336
6540
5550
6360
6278
6359
5398
€700
5310
€326
€339
6348
6250
&350
6378
6238
5328
TR
7918
TRZ9
739
7944
750
TRsE
77O
FRBY
TH26
7144
7114
7120
7138
7144
158
7169
7176
7136
7138
7206
7218
7229

7248
7259

FPRIMT LEFTS (HT%,28);
PRIMT"§ CUBES =1 4 ERGOT =2 ",
FRIWNT LEFTS$ (HT$.285;

PRIMNT"& E | "
GET Rg:CH=VALIRS:

IF CH<>1 AND CHOX2 THEW £819
RETURH

REM BORDURE
POKES3234, 0

HT=8:YT=8:G0SUE 26

PRIWT "m@"iET#;

PRIMT “Wa@";LEFTE(ETE, 367
PEIMT “W";LEFT$(BT$. 1@,
FOR L= TO 21

FRINT "®d A LEFT#(BT$,28);
FRINT "R& m",LEFT$({ET$, 10},
HEAT L

PRIMT "“®@&";LEFT#(BT$., 307
FRINT "W";LEFT$(BT#,5);
FOKE 2023.224:POKE S56235.9
RETURH

FEM - FORME DU UPPITE B e e

DATAH @6, ©@. @ LSRR
DATA g, @, @ :’ L &
DATH  15,235,24¢ 7 L 3
DATA 15,255,244 L 4
DATAR 15,255,248 7 L S
DATH 15,255,248 7 L 6
DATA 15,235,248 7 L 7
IATA 15,125,240 7 L &
DATA 15,129,248 7 L 2
DATA 15,125,248 7 L16
DATA 15.123,24@ :7 L11
DATA 15.123.24@ 7 L1z
DATA 15,122,249 ' L13
DATA 15,255,249 7 L14
IATA 15,295,248 7 LIS
DATA 15,255,249 7 L1§
IRTA 13,235,248 7 L17
DATA 15,283,246 @ L1&
DATA 4, B, @ :7 L13
DHTH g, @, B8 v L@
DATA 9, @&. @ 7 Lzl
REM--=FORME ‘Il SPRITE.|~=—~m—w———
DATA 8. @, @ :° L1
IRTA g, B, @ :" L 2
DATH B, @, @ 7" L3
TRTH 8, @, B "L 4
DATAH 2, @, @ LS
TATAH 9, @, @8 L&
A DATA 8,285, @ " L7
IATA B.12%, @ L 3
DATA 129, @ 7 L 3
DRTA @,12%, @ 7 L1@
B DATH @.12%, @8 7 L1l
DATA @, 122, @ 7 Li2
a4 DATH @,12%, & 7 L13
DATAH B.255, @ 7 Li4
DATAH B, B, B " L13
DATH 4, v, @ :" Li6
DATA 8, @, @ :° L17
DATA ¥, @, ¥ L1g
IATH 6, @, B 7 L1
IATH B, @, B 7 Lz28
2 DATH B, @, @ L2
B REM ~~~SFRITE FLECHE ,7==——c—mmm-
DATA 9, 8, @ L1
DATH a8 B, B L2
DATH a, 8., @ L2
IATH 3., @8, B L4
DARTH g, a, a LS
DATAH 8, @, @ L6
DATA 8, 9, @ L7
DATH g, 4, @ L3
DATH g, 6, 8 L9
DATA e, 7, @ L10
DATA 0,235,128 7 L1l

DATA 8,235,192
DATA 9,235,224
DATA 0,255,230
DATA  ©,255,258
DATAH 8,235,224
DATA  @.293,192

L N N N T O N T O Y
—
-
n]

DATA 61255;128 vL1s
DRTR 8, 7, BE=)
DATA 8, &, B Lzo
DATA @8, 4, @ Lz1

W
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FCHE PROGRAMME

et nous, on aime.

peu plus d’'un mois.

SUPER CONCOURS : CA ROULE !

saient que de fagon passive pour jouer ? L’antre de I'équipe du Cahier
est envahie par vos disquettes et vos cassettes. Il a fallu étayer les éta-
géres pour qu'elles en supportent le poids et allonger nos horaires de travail
pour tester vos productions. Mais I'ambiance est chaude devant les moniteurs

Vous étes super! Qui a dit que les possesseurs de micros ne les utili-

Comme promis, ce mois-ci, déja huit programmes gagnants. Le choix a été
difficile et certains programmes, pourtant trés bons, ont été écartés au profit
de programmes encore meilleurs. Ne vous laissez pas aller au désespoir si
vous n'avez pas été sélectionné, vous gardez toutes vos chances pour les
prochains numéros puisque tous les programmes regus restent en course
jusqu’a la fin du concours.

Quant a ceux qui peaufinent patiemment leur programme le soir, a la veillée,
qu’ils n'oublient pas que le temps leur est compté. Il leur reste tout juste un

HOUVENUST EUBGIY

Encore un mot pour ceux qui bossent sur Oric : faites au moins un enregistre-
ment en vitesse lente pour que nous puissions vous lire a tout coup.

« Ergos » de Patrick Reboul
et « Ecumeurs des
mers » de Jean-Plerre Fonta.

REGLEMENT

1- Micro VO organise un concours de
programmation ouvert a toute personne
désireuse d'y participer, dans les condi-
tions définies par le paragraphe 5 du
présent réglement.

2- Ce concours a pour objet la concep-
tion et la réalisation par chaque candi-
dat d'un programme informatique, origi-
nal et inédit, ne dépassant pas 15 Ko (15
000 caractéres) de listing, donnéss d'in-
titialisation comprises.

Le théme est libre.

3- Pour participer au concours, il faut
élaborer un programme en langage Ba-
sic, Assembleur ou langage machine
pour f'un des micro- ordinateurs sui-
vants, a I'exclusion de tout autre :
Amstrad, Apple (ll, lle, llc, Macin-
tosh),Apricot, Atari,

Canon X 07, Commodore (C64 et
C128),Exelvision, EXL 100,

IBM PC,Matra Alice,Ordinateurs au
standard MSX,Oric (Oric 1 et Atmos)
Sinclair (ZX 81 et Spectrum) Texas Ins-
trument (T 98/4A) Thomson (T07,
TO7-70, MOS5, TO9)

4- Le concours dure trois mois et porte
sur la publication des numéros 5, 6 et 7
de Micro VO. Le concours débute 8 ler
janvier 1986. Il sera clos dix jours aprés
la parution de Micro VO N°6. La date
exacte de cléture sera annoncée dans
Micro VO N°6.

5- Les participants au concours devront
8tre domiciliés sur le territoire frangais.
6- Les participants devront adresser par
voie postale a Micro VO - Concours Lo-
giciels - 5 rue du Commandant Pilot -
92522 Neuilly/Seine Cedex

- la bande magnétique ou la disquette
servant de support au programme
réaligh

- le coupon réponse publié dans le
« Cahier des logiciels » de Micro VO di-
ment rempli,

- une notice expliquant clairement le but
du programme et ses procédures d'in-
troduction, d'exécution et de listage,
ainsi que les extensions périphériques
nécessaires a son exécution.

7- Serant rejetés d'office :

- les programmes dont la lecture sur les
ordinateurs mentionnés au @ 3 s'avére
impossible.

- les programmes comportant une pro-
tection ou une procédure d'exécution
rendant difficile leur recopie sur listing

- les programmes contenant une erreur
d'exécution

- les programmes parvenus apfés la
date de cldture qui sera annoncée dans
Micro VO N°6.

Seront annulés, méme aprés sélection :
- les programmes qui auront fait 'objet
d'une publication antérieure (presse ou
édition),

- les programmes dont le caractére de
plagiat aura pu étre démontré.

Ces daux conditions annuleraient auto-
matiquement  l'attribution  éventuelle
d'u. prix.

8- Seront éliminés d'office, les candi-
dats dont les envois seront adressés
sous forme recommandée ou insuffi-
samment atfranchis.

- ceux qui déposeront directement laur
programme a l'adresse indiquée,

- ceux dont les envois (support magné-
tique, notice explicative et coupon-ré-
ponse) ne porteront pas de fagon inteifi-
gible : le nom du candidat, le nom du
programme, le nom de la machine a la-
quelle il est destiné.

9- Chaque mois pendant la durée du
roncours. huit logiciels seront primés.

Sept logiciels seront sélectionnés sur
des critéres d'originalité et de nouveau-
té du théme développs, de qualité du
graphisme, d'intelligibilité du pro-
gramme lui-méme et de sa notice
axplicative.

Un huitiéme programme sera distingué
pour la qualité technique de sa
programmation.

IL NE SERA PRIME CHAQUE MOIS
QU'UN PROGRAMME PAR MARQUE
DE MACHINE.

Les programmes non sélectionnés pour
un numeéro resteront en lice pour le ou
les numéros suivants, o

10 - Lattribution des lots s'effectusra
suivant le classement suivant : - deux
premiers prix,

- deux deuxiémes prix,

- quatre troisiémes prix,

L'un des deux premiers prix distinguera
obligatoirement le programme retenu
pour sa technique de programmation.
11- Les lots attribués sont :

- deux micro-ordinateurs Sony Hit Bit
HB 76F avec drive (lecteur de disquet-
tes) HBD 50 pour les premiers prix,

- deux imprimantes Epson LX 80 avec
tracteur pour les seconds prix,

- quatre moniteurs et interface vidéo Eu-
réka MC 14 pour e quatriéme prix

Le Jury du concours est composé des
membres de la rédaction de Micro VO et
notamment de I'équipe chargée sous la
responsabilité de Frangois Dupin de sé-
lectionner les programmes & publier
dvgns le « Cahier des logiciels » de Micro

12- Les supports adressés par les candi-
dats & Micro VO en vue de leur partici-
pation au concours ne seront pas resti-
tués. En contrepartie, il sera expédié
aux candidats un support magnétique

vierge.

Les candidats autorisent sans condition
ni réserve ni contrepartie Micro VO & di-
vulguer leur programme dans la rubri-
que de cette publication, a reproduire
pour ce faire tout ou partie des docu-
ments transmis, a les réduire et 3 faire
mention de leur nom dans ladite
rubrique.

13- Les concurrents font élection de do-
micile & I'adresse indiquée par eux sur
le support et les annexes.

14- Conformément & l'usage, les mem-
bres du personnel de la société organi-
satrice, ainsi que leur conjoint, parents
ou alliés vivant sous le méme toit ne
pourront participer au concours.

15- La participation au concours impli-
que l'acceptation entiére et sans réserve
du présent réglement dans chacune de
ses dispositions, ainsi que la décision
des sociétés organisatrices quant & I'in-
terprétation dudit réglement, ou venant
trancher toute difficulté soulevée par
son application ou qui n'aurait pas été
prévue par celui- ¢i.

16- Les organisateurs se réservent la fa-
culté de modifier, d'annuler ou de repor-
ter le concours sans que les participants
puissent élever une contestation de ce
chef.

Les organisateurs déclinent toute res-
ponsabilité pour la perte, détérioration
ou destruction totale ou partielle des
documents transmis, de méme pour
tout retard de transmission d0 aux servi-
<88 postaux ou a un cas fortuit.

17- Le présent réglement est déposé
chez Maitre Henri Augeard, 7 place Félix
Eboué - 75012 Paris

Cassette O Disquette O
Langage: ... T e .

Programme:

e bl bt bd e bred Mnd bl

Nom: ........... . o A RS e .
g =L 1 s B SR SR - v NOF S n

Adresse: ...,

N'hésitez pas a nous envoyer vos programmes sur support magnétique. Nous vous expédie-
rons en échange une disquette ou une cassette vierge, correspondant a votre expédition.
Ces disquettes et cassettes vous sont offertes par SCOTCH.

4459
4450
4470
4450
4439
4589
4518
4520
4539
4549
4550
4560
4576
4580
4559
460
4610
4620
4530
454@
46508
4660
4676
4620
4659
4700
471@
4720
4738
4745
4750
4760
47789
4789
4750
4208
4319
4329
4830
4348
4350
4860
477D
4850
4899
4360
4319
4220
4338
4349
4350
4360
4379
4339
4350
S0E0
5614
5029
5.0
s ics)
S

GOTO44508
REM
KL=@:FRINT"}"; :FOKE 53248+21.6
POKE 53268,0:POKE 53281,1

IF KI=@ THEM kI=1:GOEUE 4538
GOSUER 47606

GOSUE &340

HT=4:YTsg: GOSUE 20

GOSUE 6025

GOSUB 6648

GOSUE egdn

POKEY, K1 FOREY +2, Al POKEV+4, AI1+7
FOKEV+E, K1 : FOKEY+E, KI-7
FOKEY+1,%¥D: FOKEY+S, YD~7

FOKEN+D, %D POKEY+7, YD+7  FOKEY+S, YT
POKE YW+14,32:FOKE W+15,TF

IF CH=2 THEW 4£56
OA=18:00=18:Y(YFim]  T\=1: TR=0]
GREUE237@: IFKL=1THEH445E

GOSUE 30053070 4658

00=8 A= : T'\=5#NE: TR=00

GOSUB S51u

GOSUE 3749

GOEUE ZE

GOTD 4468

REM ~—-~ IMITIALISATION FARTIE -~
KL=@:FOF YI=1 TO 11

FOR ®I=1 TO 14

EBiwl, klr=1

ECIYI KIo==1

EAYL, W1 =8

HEXAT ®I

HEXT %I

Al e

“=3Y=0 YF=0: HH=15
KO=FRLKI+HA K T=K+1

b IR DL L R S L

FOR I=88 TO 37
ACCI)=INTIRNDC LD #14)+2

HEKT 1

FOR I=@ T0 4:%(Ii=HBHEXT 1
RETURH

REM RECOFIE

HT=@:4T=2:GOSUB 28

FOR I=1 TO 14

FRIMT "' LG$.8);

HEXT I

LIST veaa-vasg

REM #ikdk THIT #ddk
KL=8:F=16:PF=24:C=2:IF=160
Nin=28 My=( 236~NA P

HWy'=64  My=(224-NY1 P

B1=04272 FL=51 FH=E]+1 :FJ=5]+6
W=51+4:A=31+3:0=5]+24

TL=51+2 TH=SI+3

W=33242 CO=05205  LG=1024 : KK=04272
HE=20:HE$=3TRE(HB) : IIM YiHE)
FORS=8TO1 : FOKEZ2046+5, 1348 : POKEY+3Z2+

FOKEZB48, 13 FOKESB47, 15
FORS=1T04  POKEZG49+5, 14 POKEV+33+3,

@:HEATS

L850
Sesa
Save
Saze
elsictn)
5160
S1le
nize
9138
5140
5156
sley
a17e
Sie@
2198
J2ae
218
hezn
236
5249
5258
w268
Seva
S2o8
J2oy

FOKENV+16, 128 POKEY+46 ., 1 POKEY 35, 8
FORJ=GTO4 M (T s=HE HEXT

GOSUEZz1a

REHM, ===NODULE BESLEGD-——r——maace—
HE= "5~ HEN"

b= "mTEe

ME="MA XN EEe

GHE="8,3 FIIEE'Z AEm"

IMe="Mda =B ZAEAK B REEE
GDF="E,.4 W rENNAM-E W
LPE=HE+GD$+ES

LEE=GDF+EE PL$="TTH"

GES=GME+BF GE=LEFTE(HT.213

GLe=" w7
FL$="WBITT"
Hpg=" A"

REM LEGD
DIM LGS<48)

LG$C1) =H$+ME [GEOI=M$

LG#C2) =DM$ (LGECRY =HE$+DME
LEEC4) =ME+EE LGET) =HE+M$+ES
LG$CE) =DME+BE: LGEC7) =HE+IMF+EE
LG$C2) =GME LGECI =HELGME
LGS 10 =6D$ LO$CLL o =H$+CDE
LG$(120=GME+B$ LG 137 =HE+GMS+EF

A LG$C18)=GLE

LG#EC 140 =6DE+BE  LGEC )L Sr=HE+GD$S+EE
LGECLT ) =HHEHMEHFLE

28 LGEC1g ="M Z3-xiim g

S50
Ll

5548

7558

S650

LG$c22y="pa | Mlla "
LG$CZS="0d /Ml ~"
B LGECZ40=""M 3 m "
3 LOEL200="10 FaAny "
LEgC2eo="m4 =l "

LGEC27) =" ) BB "
LGECZ23="0 "Mu@k "
LGS0 280 =" 1P wwall""

B LGFC31 =" tH-+ARH-+"

LEEC3a="lm Al

3 LSEC3Eo="0HMAM "

LG$0320 ="+ ARH+"
LGEC350=" b~ REH+"

3 LGEC340="0 AL 1"
A LGSC37 ="t "

LiGE (360 =" N mmeag"
LG§C220="34 = rANSNEE wm FUSARICE™

LGFCE3=""144 PERNE *aEnm ]

DGECL =" ANA ™ SR AN .....ovs: RN
JUEE A SERE- TR [ [ g ] | [ goonraat) [ ] ] 1

DEgcay="A-20INE INEIZ-=__"

FEM -—~SPRITE FLECHE 7w=———~emw— T
FOKE “W+16, 128 FOKE W+d6, 1

DIM MMEC18)  REM~-ERGD A DECROCH”
MMSCR=" dANl "

MMEC L 3="M — "

G WMSCZ)="00H " ¢
A MMECGas=n an

(RIS VER 117 (Rl

DIM WC$(32) i REM~-COULEUR LEGQ----
OINEE F £ W Teah souh Ty

J=@

FOR I=16 TO 1 STEP —1:WC#E{Ji="@"+M]

DECllg, 1,15 JeJ+] HEKT

5698

FOR I=1 TO 16 WCECT ="M +MIDF(WE, T

2 10:J=J+1 PHERT 3

Svae DIM EBC12.135),EACLZ, 190, ECLE, 130
S719 DIM BEC12,15),CEC12,19)

5720 DIM ACCE3:

5738 RETURH

5748 REM -~- HE --~

G750 HT=31:J=3

S7ed FOR I=3 TO 15 STEF &

5778 YT=1:G0SUB 28

5788 J=J=1'PRINT "m®" iy (Jh;

F758 MEXT 1

9588 RETURH

5819 REM| ~~———m— GRAFH -

5828 HT=36:FOR YT=2 TO 17:GOSUE 29
3830 PRIMT" @ "

5840 MEKT VT ,

5858 HT=36: FRIMT "O";

9860 IF OA=@ THEM GOTO 5850

5570 YT= 3:GOSUB 2B:FRINT WCs{XC(OA+16)+
160 LGEC0R+1ED S

S8z@ GUTO 5708

9899 WT= 3:G0SUE 20:PRINT WCECAC(ORA+1I0+

162, LGE0A+1G);

5500

YT= 6:GOSUE 28 FRINT WCECACOOA+140+

167 LGEC0R+14) )

9210

WT= 5:GOSUE 28 FRINT WCS(ACCOR+LZ0+

1
G LGEI0R+LZ)

o9z0

WT=12:G0SUB 28:FRINT WCF{AC(OR+1@5+

16);LGHC0R+100,;

5238

YT=15:505U8 29:FRINT WCE(KCLOA+E2+1

53 LOSC0R+ 35

59409 CsKCCOA+GH(ZAYF) ) PRINT "@";

5258 RETURN

58 REN===5SDLETL e

597@ HT=@:%T=1:505UB Z@

5988 PRINT " @il/ ™ e ™y
s LES EDITIONS",

595@ FRINT "@&@—~1 {1 | | —BFRESEN
TEWT",

SA88 FRIMNT " B At iostal=/a
= m—  LEF T$ (BT$, 250

65




CAHIER DES AS

pre=17s

HT=30: FORYT=AT023  GOSUE2E: PRINT" da"

JLEFTHCETE, 1805 HERTWT

:.'lg

=058
28374
2900
23168
2526
2930

G G0 01 63 643 0 €
L3 R e 7R A0

o
—
=

s38 DIce

B IF A

HT=H‘“T“ﬁ GOSUBZE: FRINT" ABMEML )

GuCUB i e4R: GOSURESR 18

RETLIRH

REM ~~- TEST LE DEFUSE -
IF ECoYT.RI5C-1 THEW 3816
T=8

Ec@y= 00 AMDL CABCAY=ECR)

Bo1o=C00 ANDEY A2 FABC1=EL10
BCE&o=000) AND4 A4 HECZ ey
En3a=000 AMDE ) S ABCI)
IF ECCYI=-1,41  J=-1 THEH %]
ACBI=CECIYI-1, 41  JAMDY

B IF RACE=GRNDIE(S)=0 THEW 2118

IF ACEIAMDECEY=]1 THEHM 3518
IFH(HJ{}BHFIfg7’7ﬁTHEHT T+1 BORI=R
GOTO 31i&

Ik ECHJ—ﬁ THEM Z11%

3 GIc@r= ECCYI-1,01~10

DIddy= EC(YI-1,KI+1>

IF GIC@rdl AMD DIc@r<l THEM =119
DGCar=CECY -1, mI-10ANDZ ) /2
Doe@o=qeC(y -1, 8I+1 YAHDE ) /5

IF DG(@r=w QR DDC@ar=a THEM 31i@
GOTD 2319

IF EC(rI/nI+1J—“1 THEM 3138

ALY a=cECCY T, BI+10ANDBY /8

IF RL17=8 AHD Brli=0 THEM 3264
IF Aol AWD BOld=1 THEW 218

IF ROLaaxa QR EC13408 THEM T=T+1:R(

IF T»1 THEHW 3318

GOTD Z2e8

=@ THEM 3280

GIily= ECOYI-1,KI+1%

DIcld= ECCYI+1,RI+10

IF GIC13<1 AND DIC10{1 THEM 2268
DG 1 y=CECCYT~1, KI+12AND4 /4
IneLla= ECOYI+1, AI+10AMDL

IF DGClo=@ OR DD1o=@ THEW 3258
GOTO 3818

@ IF ECOYI+1.K10=~1 THEN 3330

Ac2y= ECYI+1, 41 2ANDL

IF A(2o=BAMDELZ)=@ THEM 3418

IF ACZOANDBCZ)=1 THEM Z&1&
IFACZ Y <CBORE(2)CHATHENT=T+1  BC2) =@
IF Tr1 THEM =318

GOTO 3418

IF B(2y=a THEM 3418

GI'EW‘ ECCYI+1.RI+10

ECCYI+L 8I~10

3 GIfE Wl AHD DIC23{1 THEM 3418

J DGC2r=mCECCY I+, KI+1 AMDE » /3
B DD 2r=CECHYI+1, RI-1AHDZE A2

IF DGe2y=0 OF DDCZi=0 THEW 3418
GOSUE 1348 G0TD 4358

IF ECoYT AI-13=~1 THEH 34SB
Fo3r=CECCYD L KI-10AHD2 r¢

IF AC3r=8RMDB. 3 =8 THEHM 3578
ANDEC(Z)=1 THEH 321&

IFAL 2 PORE LI COATHEMT =TH1 1 B30 =5
RCBy=CEDOYT  wHI-10AMD22 /2

GOTD 3579

IF Bi3»=@ THEH 35704

GIiE= ECOYI+1,KI~10

A DIcBd= ECOMI-1,8I~-10
B IF GIC3x<1l AWD DIC3:<1 THEN 25¥@

L.’- DGC3)= ECOYT+1,KI~10ANDL

DO r=CECCYI-1, WI-1ANDY 2 A4
IF DGC3r=0 OR DDC3r=0 THEHM 3570
GOTO 3818

A IFAC3CHO0RBS IHATHENT=T+1 - B3 =0

IF T>1 OR T=8 THEHW 331@

EACYT Alo=1

ERYI~1. KID=EACYI~1, K12 +RABCBY+ACE)
ERCYT, I+ 0=EACYT AL+ 2+ABCL DALY
EACYI+L Al =ERCYI+1, S0 +RABC2I+ACE

c28 EACY T, KI-10=ERCY T, KI-12+RBCEI+ACE

ECCYY, AT =00 EBECY ]I Klo=0

48 N=B(BY+(BCL I #Z0+(Er2)#d y+ (BO2HSD

B WE=0C

HT=pkz Y T= Y ¥20+2  GOSUE 26
EBCYI, K10=0:BECYI, KID=C

FRINT "®";

FRINT WCEWC+165; (FRINT LGSIHY;

MI(RI

39 REM  —-~ I
@ IF EC(YI,HIy=~1 THEN 4348

HOHE p e OF 3= TR TY~1

B IF WiYFi{oR THEW 3750

HT=31 WT=HH GOSUE 28

PRIMT . "

FOKE V21,128 GOSUEB1496: GOSUE 2870
WT=HH: GOSUE 2@

GOSUR 2@ :FRINT" N
GOTO Z32e

HT=31 :WT=HH: GOSUE 2@
FRIMT "MW J@E 4% OYF)

e oYE

3 GUSUE 118@:5G0TO 3320

GOSUB 1348
RETLEH

CROCHAGE ~~—

IF EACYI, HIX<>1 THEW 4348
QO=ECCYT, K1

CEMM D =E MM ] s MM E = M S =a

TEEE MO@N=E: ML =@ M2 =0 M 3=
S BRACOY= ECIYI-1,410

BRCLy= ECCYI AT+

D BRCZY=s ECOYIHLHIY

BAC3»= ECCYT.nl-13

3 BEC@r= ECOYI.mIIANIL

EBcly= ECCYI, a1 ANDE

d EBnzr= ECOYI. AT MAMDY

3960 BEL3r= ECCYI,WIDANDS

E1b{]
AEI3E
4198
4118
ECE)
4129

IFBALB =~ THEHM S 2=BE{@) : GOTO 38956
MMc@s= BR.C@IAMDS
IFBACL dm~ ) THEHMC 1 =EBC1 0 (GOTD 416
ML 2= BRCLIANDE
IF'I‘-F!"J'E.’)=—1THEH|"1(23‘=EE‘22}‘ CGOTO 4E3e
27 22AMDL
~*1THEHM( #o=EBCA (GOTO 4858
BRI IAMDE

i H-H'@J+Nf1“+ﬂf2)4ﬁf

HT =/l Y T Y#2 ) +2 GHSUE pedz]

FRINT "W GEcHy,
TG+ L D FMM 20 +MM 3D
HT=(K#2 o+ 1 VT=( #2042 GOSLE 23
PRINT "M MMECT 5.

EACYI~1 AL 0=ER Y T-1 T 0~ MO0 40 ~B

EACY L BT+l o=ERCY T AL +1 0= MM L5/ 80 ~1

BBC1yA2n

4138
e Y
41468

EACYI+1, KID=EACYI+1, AL ~M1(2)~C(BELZ
EACY L AI~10=EACY L, BI=1 0~ (PO 20~

EBC3/5)

4158
4148
M YF=
4170
4138
MY

4130
THEH
4268
b

4218
4228
423

4248
4250
4268
4278
4280
4290
4386
4310
4320
43308
47340
4358
4369
4379

4350
43509

4400
4410
4420
4430
4440

IF Q0=15 THEW YF=4: GOTO 4298

IF 00=1 0F O0=2 OFR (=4 OR O0=2 THE
G G0TD 4283

IFQO=00RO0=14 THEH YF=1:0G0TD 4299
IF 00=3% OF 00=6 0OF 00=92 DR 00=12THE

=2 GOTO 4200

IF 00=F OR 00=14 OR 00=11 OR 00=13
WF=3
POKE '+15, [F~YF#PF : HH=C (DF-YF#PF /'3

WO Y OYF L TY=TY

POKE 421, DOkE#(CH-1)+129
HT=31:YT=HH: GOSUE 2@

PRIWNT"  AWNERY N O9F D
O0=cYF#23+8: IF 00=1& THEW 00=15
TR=00

HT=36 : GOSUE Z@

FRIMT WCSCC+160,LG$C005;

T=0

ECCYI  AL)=—-

ERCYT. KI)=0

EBCYI KIo=1

GOSUE 1lew:G0TO 4356

GOSUE 1348

RETURH

REM -~~~ GEHERIQUE -—-

GTg="

ET$="
HT#="IRBBRREREDERBRERRNREDRDRRRENRER]

PREERE U OODDLURHORCLORDRRO0HDDUDL LS
Chg="ASHZ HmEENE"

PRIMT"II", ‘POKE B3z48+21.8

FOKE S57280.1 FPOKE 53281, 1

GUSUE S HT=14:%T=6:G03UB 2a: GusLl

B 6928 GOSUBL1720: GOSUBE10g

ZX Spectrum

HANTRIA

Langage : Basic LM

PHILIPPE REMONDIER
GAGNE

AVEC DRIVE HBD 50

UN SONY HIT BIT HB 75F

Philippe Remondiére

Dix-sept ans et demi. En terminale C
a Villemonble. Programme depuis
deux ans. Le programme Fantasia en
est a sa 31 eme version « et encore,
c'est pas finl » commente Philippe.
Aprés son bac, veut taire de I’écono-
mie puis retourner a I'informatique.
Pas sportif du tout, Philippe aime la
lecture, le dessin, le cinéma... et le
reste comme tout le monde quoi ! A
laissé tomber le Basic pour ’Assem-
bleur et veut réaliser des program-
mes de dessins animés.

ar un effort démulation, ce
P D.A.O. fonctionne avec des fe-

nétres a la Macintosh. || est
composé de deux programmes : tapez
d'abord le premier (le plus petit), sau-
‘'vez-le, tapez ensuite le second, sau-
vez-le a son tour. Rembobinez la cas-
sette puis chargez et suivez les ins-
tructions a IP'écran. Fantasia s'utilise
avec la manette de jeu (interface ZX2)
ou avec le clavier (touches 1-2-3-4-5).
En déplagant un stylo, vous choisissez
d’abord les couleurs du tracé, du fond
et du bord. Quand I'écran de dessin
apparait, vous tracez des lignes avec
le joystick ou avec les touches 1-2-3-4.

Vous pouvez vous déplacer en tracant |

ou sans tracer grace a la touche « feu»
ou 5 (appuyer brievement). On obtient
un carré plein par les touches PO ou I
Pour obtenir le menu, appuyez sur la
touche M. Nous ne pouvons en décrire
toutes les fonctions faute de place
mais des fenétres apparaissent judi-
cieusement pour vous guider. Le mode
graphique du menu appelle cependant
une remarque : il faut appuyer sur la
touche V, votre choix fait, pour valider
ce choix. De méme pour sortir du
mode graphique. Dans ce mode, deux
curseurs apparaissent & l'écran. pour
déplacer le plus gros, appuyez sur la
touche «feu» ou 5 en méme temps
que sur les touches de déplacement
normales. Un dernier point : apres
avoir tapé le programme, il est néces-
saire de faire GOTO 9021. |

Philippe REMONDIERE

10 BORDER 0: PAPER 0: INK 4: C
LS : CL§

20 FOR =0 T0 18

21 PRINT AT £,0: INK (§/3)413"

ARRETEZ LA BANDE®

25 BEEP 0.01,F

30 NEXT F

40 PRINT AT 21,0;"APPUYEZ SUR
UNE TOUCHE®

45 BEEP 0.1,10

47 FOR $=0 TO 50: NEXT ¢

50 PAUSE 0

60 CLS

70 PRINT “POSSEDEZ-VOUS UNE IN
TERFACE 7% 2 7 (O/N)*

75 BEEP 0.1,10

77 FOR #=0 T0 50: NEXT f

78 PAUSE 0

BO IF INKEY$="0" OR INKEY$="o"

THEN &0 T0 90

85 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"

THEN 60 T 110

B7 60 TO 80

90 PRINT *L’avez-vous branche
? to/n) "

92 FOR =0 TD 50: NEXT ¢

94 BEEP 0.1,10: BEEP 0.1,20

95 PAUSE 0

100 IF INKEY$="0" DR INKEY$="g"

THEN 60 TO 110

105 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"

THEN PRINT "I1 faut que vous sa
chiez que ce prograsme s’utilise

avec la manette, Il serait pref
erable que vous la branchiez. {E
teignez tout et rechargez apres
1?avoir branche"

110 PRINT "Possedez-vous une is
primante ? {o/n)"

112 FOR #=0 TO 50: NEXT ¢

114 BEEP 0.1,10: BEEP 0,1,20

115 PAUSE 0

120 IF INKEY$="0" OR INKEY$="0"

THEN &0 TO 130

125 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"

THEN 60 TO 140

130 PRINT *L’avez-vous branchee
? ta/n) *®

131 FOR =0 TD 50: NEXT ¢

132 BEEP 0.1,10: BEEP 0.1.20
135 PAUSE 0

180 IF INKEY$="p" OR INKEY$="0"
THEN G0 TO 160

150 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN PRINT *Si vous avez 1’inte
ntion de vous en servir, mieux v
aut la brancher. Eteignez votre
Spectrum, brancez 1’imprimante e
t rechargez tout.®

160 PRINT "Regettez le magnetop
hone en mar-che. Fantasia va se
tharger. Bon dessin !®

170 LOAD **

~

1 REM FANTASIA UTILITAIRE DE
2 REM DESSIN CREE PAR
3 REN PHILIPPE REMONDIERE
10 FLASH 0: INVERSE 0: BRIGHT
0: OVER 0: BORDER 0: PAPER 0: IN
K 4: CLS
15 60 SUB 8500
16 CLS : CLS
17 LET xx=127: LET yy=87
18 LET xa=120: LET ya=80
20 LET a=t
30 LET x=2: LET y=173
109 REM NON INSCRIPTION DU POIN
)
110 INK Ez PLOT &,y
120 IF INKEY$="2" THEN PLOT INV
ERSE 13x,y: LET x=xta
121 IF x>234 THEN LET x=x-a
122 IF x<1 THEN LET x=x+a
123 IF y<1 THEN LET y=y+a
124 IF y>174 THEN LET y=y-a
140 IF INKEY$="1" THEN PLOT INV
ERSE 13x,y: LET x=x-a
160 IF INKEY$="4" THEN PLOT INV

37
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FACHE PROGRAMME

ERSE 13x,y: LET y=y+a

180 IF INKEY$="3" THEN PLOT INV
ERSE 13x,y: LET y=y-a

195 IF (INKEY$="p" OR INKEY$="P
*) THEN PRINT AT INT (21-y/8),IN
T (x/8); OVER 1; INVERSE 13" °:
QVER 0: INVERSE 0

196 IF (INKEY$="0" OR INKEYV$="0
*) THEN PRINT AT INT (21-y/8),IN
T (x/8); OVER 13 INVERSE 13°lli*:

OVER 0: INVERSE 0

197 IF (INKEY$=*a" OR INKEY$="M
") THEN G0 SUB 400

198 IF (INKEY$="i* OR INKEY$="I
*) THEN PRINT AT INT (21-y/8) IN

T (x/B); OVER 1; INVERSE 1;°:

QVER 0: INVERSE 0

200 IF INKEY$="5" THEN BEEP 0.1
.0 60 TO 2000

202 IF INKEY$="j" OR INKEY$="J"

THEN &0 SUB 6000

205 IF X+a>255 THEN LET X=X

206 IF X-a<0 THEN LET X=X

207 IF Y-a¢0 THEN LET Y=Y

208 IF Y+a>175 THEN LET Y=Y

300 60 TG 110: REM FIN NON INSC
RIPTION

400 REM AUTRE POSSIBILITES

410 RANDOMIZE USR 57000

420 FDR $=3 70 20

4235 PRINT AT 4,5 PAPER 2; INK
8" " NE
iT ¢

430 INK b: PLOT 548,8: DRAW 192
4,0t DRAW 0,127: DRAW -192,0: DRA
N 0,-127

435 PRINT AT &,b3 PAPER 0; INK
4;"6..MODE GRAPHIBUE®;AT 8,65 IN
K 4;"6..COPIER L’ECRAN";AT 10,63

INK 4; "R, .RECOMMENCER" ;AT 12,6;

INK 43°5..5AUVER L”ECRAN®; INK
43AT 14,6;"L.. LOAD """ "SCREENS
;AT 16,56;"C. . CHANGEMENT COULEUR
Sl

436 PRINT AT 18,4; PAPER 03 INK

4:"E..AUTRE ECARTEMENT"

500 IF {INKEY$="gq" OR INKEY$="Q
*) THEN RANDOMIZE USR 57012: PRl
NT #13" ": €O
PY : CLS : RANDOMIZE USR 57012:
RETURN

510 IF (INKEY$="c" DR INKEY$="C
*) THEN & SUB 7000: RANDOMIZE U
SR 57012: RETURN

520 IF (INKEY$="1" OR INKEY$="L
*) THEN INPUT *Dessin a charger”
, LINE a$: LDAD a$SCREENS : RAND
OMIZE USR 57000: RETURN

38 I

530 IF (INKEY$="c* DR INKEY$="$
*) THEN PLOT INVERSE 13x,y: RAND
OMIZE USR 57012: &0 SUB B00O: RE
TURN

560 IF (INKEY$="r" OR INKEY$="R
*) THEN CLS : RANDOMIZE USR 3700
0: &0 TD 8500

570 IF (INKEY$="ge" DR INKEY$="E
*) THEN 60 SUB 3000: RANDOMIZE U
SR 57012: RETURN

580 IF (INKEY$="G6" OR INKEY$="g
*) THEN 60 SUB 4000: RETURN

590 60 T0 500
2000 REM INSCRIPTION
2010 INK E: PLOT x,y
2020 IF INKEY$="2" THEN LET x=x+
3
2021 IF x+a>254 THEN LET x=x
2022 IF x-a<1 THEN LET x=x
2023 IF y-a{l THEN LET y=y
2024 IF y+a>174 THEN LET y=y
2080 1F INKEY$="1" THEN LET x=x-
a
2040 IF INKEY$="4" THEN LET y=y+
a
2070 1IF {INKEY$="p" OR INKEY$="P
")} THEN PRINT AT INT {21-y/8),IN
T {x/B); OVER 1; INVERSE 1;* ":
OVER 0: INVERSE 0
2080 IF INKEY$="3" THEN LET y=y-
3
2081 IF (INKEY$="0" DR INKEY$="0
*) THEN PRINT AT INT (21-y/8),IN
T (x/8); OVER 13 INVERSE 1;*{ii":

OVER O: INVERSE 0
2092 IF (INKEY$="i" OR INKEY$="1
®) THEN PRINT AT INT {2i-y/8),IN
T (x/8); OVER 1; INVERSE 1;"#s

OVER 0: INVERSE 0
2093 IF (INKEY$="a" OR INKEY$="H
“) THEN 60 SUB 400
2095 IF INKEY$="S" THEN BEEF 0.1
,0: 60 T0 100
2094 IF X>255 THEN LET X=X-A
2097 IF X<0 THEN LET X=X+A
2098 IF Y<0 THEN LET Y=Y+A
2099 IF Y>175 THEN LET Y=Y-A
2100 IF INKEY$=*J" DR INKEY$="j*

THEN 60) SUB 4000
2110 60 TO 2010: REM FIN INSCRIP
TION
3000 FOR £=3 TO 8: PRINT AT 4,8;

INK 75 PAPER 23" >IN
RN NEXT f
3010 PRINT AT 4,9; PAPER 7; INK
0: "Entrez le chiffre®;

3020 PRINT AT 5,9; PAPER 73 INK
05 "Correspondant au";

3025 PRINT AT &,9; PAPER 7; INK

03 "Nouvel ecartemsent”;

3030 PRINT AT 7,9; PAPER 73 INK

0; “Entre 2 points..."; '

3040 INPUT a

3999 RETURN

4000 REM NODE &RAPHIGUE

4020 FOR f=21 TD & STEP -1: PRIN

T AT ,1; PAPER 7; INK 03"

" NEXT £ .

4030 PLOT B,0: INK 2: DRAW 183,0

1 DRAW 0,127: DRAW -183,0: DRAM

0,-127: INK 0

4035 PRINT AT 20,2; PAPER 73"°C:C

ERCLE®

4040 PRINT AT 18,2; PAPER 7;"B:B

oITE"

4045 PRINT AT 14,23 PAPER 73"D:D

ROITE"

4045 PRINT AT 14,2; PAPER 7;"M:M

ENU"

4047 PRINT AT 12,2; PAPER 7;S:R

ETOUR MODE NORMAL®

4048 PRINT AT 10,2; PAPER 7;°VsV

ALIDER LE CHOIX®

4049 PRINT AT B,2; PAPER 73"“

4030 IF INKEY$="C" OR INKEY$="c"
THEN LET gsb=4800: FOR =0 T0 5

¢ PRINT AT 4,215 PAPER 7; INK 0;

' *: NEXT f: PLOT 148,1

75: INK 2: DRAW 79,0: DRAR 0,-47

: DRAN -79,0: DRAW 0,47: INK 0:

PAPER 7: PRINT AT 1,22;"+=CENTRE

"3AT 3,22;".=RAYON"

4060 IF INKEY$="B" OR INKEY$="h"
THEN LET gsb=4700: FOR f=10 T0

17: PRINT AT £,20; PAPER 7; INK

{H "s NEXT §: PLOT 1

60,95: INK 2: DRAW 93,0: DRAN 0,

-b3: DRAN -95,0: DRAW 0,63: INK

0: PAPER 7: PRINT AT 11,21;"+ et
<"3AT 12,213 foraent 1a®3AT 13,

21;"diagonale”;AT 14,21;°de 1a *
$AT 15,213 "boite.”

4065 IF INKEY$="D" OR INKEY$="d"
THEN LET gsb=4400: FOR =5 T0 1

2: PRINT AT #,10; PAPER 7; INK 0
i *s NEXT #: PLOT

BO 136: INK 2: DRAW 111,0: DRAMW

0,-63: DRAN -111,0: DRAN 0,63: 1

NK 0: PAPER 7: PRINT AT 4,115%+

et . °;AT 7,11;"foraent les®;AT 8
+113%2 extremites®;AT 9,11:%de 1

a ";AT 10,11; droite.”

4070 IF INKEY$="S" OR INKEY$="s"
THEN RANDOMIZE USR 57012: PAPER
p: RETURN

4080 IF INKEY$="H" DR INKEY$="n"

1418 HEXT S FOKE W.@

1428 FOR S=15 TO 8 STER-1

1438 POKE 0,5 :FOKE R, 15 FOKEFT, 8

1448 FOKE FH, 48 FOKE FL,28@:FOKE W, 123
1436 HEXT S:FOEE MW.9

1468 POKE %+, 5D FOKE Y+1,%D

1478 POKE Y+21,D0%2%CH~1+129

1438 EETUEH

1430 REM —=— TOP SOHHORE -~

1508 RPOKE S4296, 15 POKE 54285, 17

1518 FOKE S42739,295:POKE 54284, 255

1526 POKE S4285, 248 POKES4ZEZ, 8

1938 FOKE S4296,8  RETURH

1540 REM -—-SALUYEGARDE-—~——-

1558 HT=30:%T=15:G0SUBZe  FRIMT" XF5";
15650 HT=6:%T=0 GO5UEBZe  PRINT"  HOM IU DE
SEIW [x6L1 i

1579 GISUBZEZD HKE=Rz$: IFES=1THEMIT 1@
1580 CRE=CHREE(13)

1528 IFCO=] THEMF [$=HK$  OC=1:G0TO1618
1668 FlE=HlE+" JERG"+" , SER, "+"W"

1618 HT=@:YT=0:GO3UB28: FRIMT" & ",
1628 OFEM 1,C0,00,F1f

1628 FOR I=T011  FORJ=3TOLS

1640 FRIMT# 1.EB(L.JoiCREECCT, Iy CRE
LESH HESTJIHESTI (CLOSEL

1650 HT=@: ”T"ﬂ GOSURZA:FRINT" an" i LEFT$:E
T, 4@ " LEFTEETE, 2605,

1E7E HT=0: 'T=2:GDSUBZ‘.‘B:F‘HII'JT"Ki] B

1688 IFECCL. 1o=~1THEH HT=@:YT=2:G0SJEZ0"
FRIMTUCECERC L 10+16; LGEC2E; 1 6GOTOL7EA
1636 HT=Q:%T=2:G0SUEZE: PRIMTHCECERL, 13+
162 LG$CECCL, 1))1

17868 IFCO=1THEM GOSUEZ198

1718 RETURH

1728 REM wem—m—— DIISKASEMESSE s
1750 GEs=LEFTECHTE, 190 HT=8:¥T=17: G0SUEB28
1748 FRIMWT "!r";bTS i ee— ' GE

" oMt

1790 PRINT "1d ==  ";gg;" —— m
fﬁ@n PRINT "18  »~ 568" ;o oo ~ B
}r%a PRINT "1@ ™ "iGgi" @ b v m
fré PRINT 13 "Eg; -
1758 FRINT " (8 alls ";i8i%0 m  w OB
1754 0 578, POKEZZS, 125 FOKESA295, 0

1808 HT=11:%T=12 GOIUEZH: PRINT"@UONCU ET
REALISE PAR"; ‘HT=14:YWT=173:GOEUEZD

1818 PRIMT"PATRICK REBOUL":

1E20 HT=1Z:%T=12: GOSUBZE: PRINT "BW/OTRE F
ICHIER ",

1830 HT=11:YT=19:GOSUEZA: FRINT"ERGOS ZER
FogUR 7

1840 HT=11:WT=a2: GOEUBz9: PRINT" (Z) 3 sl
B, U8 PR

1856 GETR$: CO=VALCRS$ ) IFCOCS>1 AMDCOCS 8T
HEM1E58

1868 IFCO=3THEMOC=4

1270 FRINT"I": ‘RETURN

IEgEN REl === LIEE |EE ELEHIER g ———
1858 HT=39:YT=%:GOSUR2D  PRINT  3F 3",
1560 '/'T=IB=HT=E1?GIIISUEE‘B:PF-:IHT" WM Tl DE
SSIM [T "

1218 GOsSUR2ez@: HE$=R2$: IFES=1THEHZ066
1528 IFCO=1THEWFI$=HK$ DC=5:GOTO124E
1938 FI$=HK$+" . ERG"+", SEQ, "+"R"

154 PRIMTV&", ‘OFEML,C0,0C, FI$

12568 FOR I=6T01L1:FORJ=GTOLS

1966 IWFUT# 1L.EBCL, J0.ECCI.J0

1378 IFI<1I0RJCIORIZ14THENZB29

1950 HT=(J#2)-2 \WT=1#2  GOSUB2E

13320 PHIHTMCt(EEtI Ji+lEl;

Ze6n IF ECoI,Jr=—~1 THEM FRIMTLGECZE); G0
T 282

2818 PRIMNT LGELECCL, ol

2828 HEXT JiHMERT I:CLOSEL

2838 YT=0:HT=@: GOSUEZY  PRIMT" " ;i LEFT$(E
TH. 4@,

2648 IFCO=1THEMGOZUEZ 1@

ZA50 HT=0:YT=2:G03UE20: PRIMNT A MW ";

2258 RETURH

2078 REM --- FLECHE ---

036 YF=YF+1

238 IF YF>4 THEM “YF=@

IF TW=8 THEW POKE Y+21,1:G07T0 2150
IF W(YFi=@ THEM 2658
FOKE Y+135, DF-'YF4PF
HH= DF -YF4FPF 1 /52 -5
B O0=0R+2+(2¥YF )
IF 00=15 THEHW 00=15
S8 FOKE 'W+21, 00#2%CCH-12+123
TR=00: C=Kl(00>
2180 RETURN
REWM ———BUFFER——=m———
RESTORE
A FORH=9TOE:  READR  FOKEZIZ+M. 6 HEXTH
FURM=@TO6Z | READR: FOKEZIé+M, 5 MEXTH
FORM=BTIEZ  FEADG : FOKESSE+M, 8 HEXTH
FETURH
B REM ~~~EFFACE ERGOS~-—--~
B HT=%6: % T=21:605UB26 : PEINT" ¥ 7",
S2VE HT=1 FORYT=2TO2Z  GOSUBZE  PRINT" &a";
LEFTS(ETS, 287 i : NEATYT
2289 FOR I=1 TO 11
2228 FOR J=1 TO 14
L2 BB Ji=1
£314 ECCL, Io=-1
=326 EACL. Ja=0
2330 MEXT J

3 MEXKT 1

G FORI=BTO4: VT =20 HEXTI

E8 RETURM

78 REM MEHMLE :

B Kl=@:]F CH=2 THEM 2730
Zoot POKEY+21.,8
HT=8:YT=@: GOSUBRE : FRIMNT" SIOUVERL T
EL C#2";
2418 HT=300 FORYT=2TOZ2  GOSUBZH: PRINT" 2"
JLEFTECBTS, 100 (HESTYT
2428 HT=30:YT=4:G05IE20
2458 FRINT FL D@ LGH0I7r @'
2448 HT=30 0 T=2:G0SUEZR
2450 FREINT"FE ", DG$020;
246@ HT=3@:%T=13: G0SUBza
2470 FRIMT"FS TP DGECLY;
240 HT=320:YT=21: GOsUEzE
2450 PRINT"FF W DGECAD
2508 GHE=""Smm"
2518 GETRE: IFF#=""THEMZE10
2520 IFR$="m"THEM 2358
2530 IFR#E="#"THEM KL=1:GOTOZG10
2548 FOR I=1 TO LEHCGHE)
2550 IF Re=MIDEIGHE, 1,12 THEMZSTd
2368 NEXKT I:60T02%16
257@ OMIGOSUE 1588, 1540, 2250 GOTO2EF0
2538 HT=30:FORMT=0TOZ3 : GO3UBZE  FRINT" "
JLEFT&CBTS, 190 (HEATYT
2556 HT“@'”T=B'GUSUBEB:PEIHT"ﬂlMEHU f4)

s GUCUESQIU

)—nl_\;

262@ REM-remmeom =

2638 Rag="":|R=0:ES=0

2540 PRINT". " (GET R&:PRINT" N";:IFRE="
"THEMZE44

2650 IFR$=CHR$ (27 THEHES=1 : GOTOZ720

2668 IFRE= EHPS(ld AHDLR>ETHEHZ 7 26

ZE7H IFRE=CHRE(Z0DANDLRVETHEMFRINT 3"
(LR=LR~1 R2s=LEFT#(R2F, LR) (GOTOZE48

2650 IFR&" ! ORRES "2 THENGOEUE 1496 GOTOZ
B

2630 IF LRI=GTHEH GOIUER143E: GOTOZE4H
EVOE RZE=RIE+RELR=LRE+1 FRINTRE:

HENHRERGES mm et e
2748 POKEW+21.9
ETSR HT=6:YT=0:G0SUESO: FRINT" 3%0UVERL J
EL (#3";
2758 HT=36:FORYT=2T023 GOSUBZH  PRIMNT" ta”
JLEFTECET#. 182 HEKTYT
EV7A HT=33:FORMT=ZITOS: hUJUng FRINT =" ;
LEFTE(ET#, 40 ' HEXTYT
2728 HT=38:YT=4: GOSUBZL

PRINT" @1 B LGEC120
HT=320 Y T=21  GOSUE
FRIMTYF? "M DGECD5;
GETRE: IFR$=""THENZE20
3 IFR&="w"THEN Z&&8
IFE$="#"THEH SEOTOZEE
IFR$="W"THEN GOZLUBZZ50
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CAHIER DES AS

marche, asseyez vos enfants (dés
I'age de six ans) devant le clavier et ils
vous laisseront lire votre journal tran-
quille. Vous pouvez, a l'inverse, les em-
pécher de rester trop longtemps de-
vant la machine : avant de taper
« RUN », écrivez en ligne N° 10 :
TH$ =« HHMMSS », (HH représente
les heures, MM les minutes et SS les
secondes). Dés que le temps que vous
aurez donné se sera écoulé, une si-
réne retentira pour vous prévenir et

‘I'écran se figera. [ ]

Patrick REBOUL

19 THE="@@aaz0"  Tle="000080" @ 50T04368

20 PRINTLEFTSCYTE,YT+10: FRIMTHMIDE(HTS |
JHT 2 CRETURM

36 POKE W+21, QOkz#CH-1+123

48 GETR$: [FRE="«"THENGOS UBE VEIFOREYSED

OD#2ZH~1 )+125 ' GETRS: IFVL=1THEN1?V

SA IF R$=""THEM GOSUB 1160:G0TO 48

&E FOR I=1 TO LEM(CDE:

78 IF RE=MIN$CO%$,1.1) THEW 28

50 MEAT 1:G0TO 48

28 IF Ix6 THEW I=I-&:G07T0 1248

189 OMIGOSUE 156, 274, 368,450, 1868, 1256

GOTO 42

IF CH=2 THEW 150

ON I GOSUB £3@,799.2070, 548, 1G24

GOTO Z6

OH 1 GOEUR 3330, 2580, 320, 386

GOTO 46

RETURH

REM ==~ A - GAUCHE ==~

IF ; =@ THEHW GOSUE 1439 GOTO 265
"'l\ 1 ‘II"!<+1

AD=FHCA AN

FOKE W+21, 1253 POKE Y. AD

238 POKE W+2,AD:POKE Y44, xD+7

248 POKE Y+6, WD FOKE Y48, A0-7

250 FOKE Y+21, (00#20%(CH~10+123

268 RETURM

ZV8 REM ==~ 5 = DROITE w=--

288 IF H=Mx THEH GOSUB 1499:GOTD 356

253 H=A+l i h =R+l

SOE Al=FwdE Ny

310 POKE Y+21, 128 POKE Y. 5D

Jen PORE W2, KD:FOKE 44, 50+7

330 FOKE Y46, KDFOKE Y48, AD-7

48 POKE W21, i00#2)$0CH~12+123

350 RETURH

368 REM ~~- Z = BHS —-—

37e IF =8 THENW GOSUER 1438:G0T0 448

380 Ysy~1: Y=Y+l

396 YD=F#Y r+HY

4@@ FOKE Y+21, 128 POKE Y+1,%D

418 POKE Y+3,YD-7:FOKE Y+5.%T

428 POKE Y+7.%¥D+7 :FOKE W+9.%YD

430 POKE Y+21.,000#2)% CH~1)+129

44@ RETURH

458 REM ~—-= | -~ HAUT ~--

450 IF Y=MY THEW GOSUE 1439:G0TO 538

473 Y=+l iPI=Y+]

450 YD=PHCY I +HY

458 FOKE YW+21,128:POKE Y+1.,%D

S60G POKE Y+3.YD-7:FOKE Y435.%YD

519 POKE %+7,%D+7 :FOKE Y+9,YD

528 FPOKE Y+21,(00%22#%(CH-15+12%

538 RETURM

540 REM ~~- "CRSR " CHOIX DE CUBE —--

Ly i)

£

[ R N N e e e e e el
s 055 W0 0D ] Y LT £ i) TR0 e
e S S S T S s 0 R

62 i “r'

539 UA=0R+1

R T O

=

o S 15 O

Loyl un

]

"

5

) PRINT o

G GOTD 38

IF OA=12 THENW 0A=26
IF OR>21 THEM OA=164

SOSUR 2148 GOEUE 5518

HT =38
IF OACZD THEM 528

(FRIMNT s FRINT

]
B GOTO 6460

@ HT=31 WT=13: GOaUEZa
0

@

5]

IARNB R i
IF OAX11 THEM &€8

HT=31 0% T=13: GOSUBZE

FRIMT" SaF3  FOURINRESRNREIHYERSER"
RETLIRH

FEM ~-- F1 EFFACE CCUBEY -~

IF E"TIJrI7=‘1 THEH 778
WI=1THEMEC Y I~1, K] pa- 1

2 w=1 THER 7T7E
Ef""T-'. "HD 2 GOSUE 2R

FFIHT R -
ECOYT, mly=~1 1 ERB(YI 8] )=1
-FITD =it

REH == BECROSEIDUNCIEE =
FRINT “m

IF ECOYILATOCO-1  THEW 216
IF ECOYI+1 BI0=~1 THEM 2
IF ECe I+l WIv= 8 THEW 278

1 FOR I=1% TO 27 STER 2

5 ECCY

IF ECiYI+1,KIx=1 THEHW 218
HEKT I

SALY=QUEERCY T, KT =0
LW T= Y+ GOELE 28

5 FRINT WC$(C+HE) i LO$C003;

Sa e A LD LT 42 L
X A0 ) L

i

o e = (S m

—
=

b

b

1ﬂ4l”|
1858
1E5H
1E76E
1“:5

-
)—-\':-'.
A
R

[ o
el X Uy e
QY I R s L o=
Pl A B o o e

1158

1 FRINT MID&(TI$, 2
O PRIMT RIGHT#(TIf,20;"®";

B0TO 528
GOSUE 1348
RETLIRH

"CRER

REM. ~-- CHOTA D/ERGOS -
0SB 2

1 978
 2lTE

= IERER 4 RETETIN, ———
#2:IF 00315 THEM 00=00-13
POKE W+21, QOKE#CCH-1 1+ 129

FETUREM

REM -~ FE MOLE JWYERSE (CUBE) —--
IF QAZ1E THEW C=WHOTOC) CWCo0on=C
GOSUE 11328

RETURM

REM === "ESFACE" COULEVR —---
IFCEETHEMC=0+1 ¢ IFCH 1S THENC=2
IFCCETHENC=C~1 t IFC{~16THEHC=~3
KEC00o=C

IF CH=1 THEM 1139

HMT=31:%T=HH: GOZUE 2@

FRIMT "N%  ARW (YF )
HT=36:YT=HH: GOSUE 28

FRINT WC$CC+H160, LGECTRY @
RETLIRH

REM ~-- TEMOIM (ERGOS) -—--
IFTI$STHETHEN GOSUB1346:60TOLL7E
IF CHC»Z THEM 1244

HT=36: IF EC{YI.AIMZ~1 THEM 1218

B OYT=15:G0SUR 26 FRINT LGHCI8N; GOTO

YT=2@ GOSUR 20:FRINT LO$C393;
GOSUB 26 FRINT WCECERCYI, RIo+160)
FRIMT LGFCECOYI AT

RETURH

REM ~=~= "H" HEURE =~-

HT=31 ¥T=@:GOSUE 2@:PRIMT "wgd";
FRINT LEFTSCTIF. Ea:"=",

BN LIt L
A K

FPOKE1BES, 162
FOR I=0 TO 2@6:MEAT
GISUR 28 FRIMT “A", LEFTSCETS, 50

3 RETLIEH
FEM -=~- CHUTE DU SPRITE —--
POKE 9, 13:FOKE TH, 15:FOKE TL. 15

FOREA, B#15+8: FOKEFS, 15415 FOKE M, 83
POKE W21, 129
FOR 5=YD TO 248 ZTEF £

B POKE Y+, 0wD0: POKE W+1,5
A OFOEE FL.&Z:POKE FH.Z

THEN 60 TD 4010
4090 IF INKEY$="V" OR INKEY$="v"
THEN &0 TO 4101
4100 B0 TO 4050
4101 LET z=IN 43485
4105 RANDOMIZE USR 57012
4108 LET 2=IN 43484: IF 14230 TH
EN LET 1=1+44
4200 INK E: PLOT XX,YY
4201 INK E: PLOT XA,YA+2: DRAW 0
.~4: PLOT XA-2,YA: DRAW 4,0
4430 LET I=IN 634Bb: IF 1€230 TH
EN LET 7=1+b4
4435 PLOT xa,ya+2: DRAW 0,-4: PL
0T xa~2,ya: DRAW 4,0: PLOT x,yy
4340 IF z=247 THEN PLOT INVERSE
Lixx,yy: LET yy=yytl
4450 IF 2=251 THEN PLOT INVERSE
Lixx,yy: LET yy=yy-1
4460 1F 2=253 THEN PLOT INVERSE
13%x,yy: LET xx=xxti
4445 1F 2=254 THEN PLOT INVERSE
I3xx,yy: LET xx=xx-1
4470 IF 2=237 THEN PLOT INVERSE
13xa,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:
PLDT INVERSE 1gxa-2,ya: DRAW INV
ERSE 1;4,0: LET xa=xatl
4480 IF 2=238 THEN PLOT INVERSE
13xa,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:
PLOT INVERSE 1;xa-2,ya: DRAW INV
ERSE 134,0: LET ga=xa-i
4300 IF z=235 THEN PLOT INVERSE
1;%a,ya+2: DRAW INVERSE 1;0,-4:
PLOT INVERSE 1;xa-2,ya: DRAW INV
ERSE 134,0: LET ya=ya-{
4510 IF 2=231 THEN PLOT INVERSE
13xa,ya+2: DRAN INVERSE 1;0,-4:
PLOT INVERSE 1;xa-2,ya: DRAN INV
ERSE 134,0: LET ya=yat!
4320 IF INKEY$="s" OR INKEY$="5"
THEN INK e: PAPER p: RANDONIZE
USR 57012: &0 7D 100
4325 IF INKEY$="v" OR INKEY$="V*
THEN 60 SUB gsb
4327 IF INKEY$="a" OR INKEY$="H"
THEN 60 TO 4010
4529 LET 2=IN 63486: IF 24230 TH
EN LET I=1+44
4530 60 TO 4200: REM 4430
4600 REM DROITE
4615 RANDOMIZE USR 57012
4620 INK E: PLOT xx,yy: DRAW xa-
KX, ya-yy
4425 RANDOMIZE USR 57000
4499 RETURN
4700 REM BDITE
4715 RANDOMIZE USR 57012
4720 INK E: PLOT xx,yy: DRAM xa-

x%,0: DRAW O,ya-yy: DRAW -{xa-xx

},0: DRAN 0,-{ya-yy)

4725 RANDOMIZE USR 57000

4750 PRINT AT 0,03 PAPER 15 INK

73* VOULEZ-VOUS PEINDRE CECI 2(0

m*

4751 IF INKEY$="0" OR INKEY$="o"
THEN RANDOMIZE USK 57012: &0 TO
4754

4752 IF INKEY$="n" OR INKEY$="N"
THEN RANDOMIZE USR 57012: RETUR

N

4753 60 10 4754

4754 [F (xx-xa)<0 THEN GO TO 473
b

4755 60 T0 4740

4756 FOR #=xx TO xa: PLOT f,yw:

DRAW 0, {ya-yy)s NEXT §: RANDOWIZ

E USK S7000: RETURN

4760 FOR f=¢a TO xx: PLOT f,yy:

DRAW 0, (ya-yy): NEXT f: RANDONIZ

E USR 57000: RETURN

4799 RETURN

4800 REM CERCLE

4815 RANDOMIZE USR 57012

4820 INK E: CIRCLE xa,ya,S50R (fx

a-sx) b ixa-xx) +(ya-yy) tiya-yy))

4825 RANDOMIZE USR 57000

4827 PRINT AT 0,05 PAPER 1; INK

73 "VOULEZ-VOUS PEINDRE CECI 2(0/

Ny ®
4828 IF INKEY$="0" OR INKEY$="0"
THEN RANDOMIZE USR 57012: 60 TO
4831
4829 TF INKEY$="n" OR INKEV$="N"
THEN RANDOMIZE USR 57012: RETUR
N
4830 60 TO 4828
4831 GO TO 4833: IF {xx-xal<0 TH
EN 60 TD 4833
4832 REM goto
4833 LET re=INT {SBR ({xa-xx)¥ix
a-xx)+(ya-yy) dlya-yy) })

4834 FOR f=(xa-re)+! T0 INT (xa+
re+0.3)

4835 PLOT #,ya: DRAN 0,58R (ABS
{re)sire)-{(f-xa) ¥if-xa})))
4836 PLOT f,ya: DRAN 0,-50R (RBS
({re)¥ire)-({f-xa)t{f-xa))))
4837 NEXT ¢
4848 RANDOMIZE USR 57000
4899 RETURN
4990 STOP : LIST 4000
4999 RETURN
6000 REM DPTION JUMP
5005 PLOT INVERSE 13x,y
6010 RANDOMIZE USR 57000
6020 FOR F=0 70 21 STEP 2: PRINT

DVER 13AT +,0; PAPER 7; INK O;°

. to—— - —— o~ o, omo st oo n o —

B T T Y

TOTT T OGAT 44,05 DVER 13

PAPER &3 INK 03* — " " " T C

B T e

6023 PLOT PAPER B; INK 03X,Y

6040 IF INKEY$="2" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Y: LET X=X+A

6050 IF INKEY$="1°® THEN PLOT INV

ERSE 13X,Y: LET X=X-A

5040 IF INKEY$="3" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Y: LET Y=Y-A

6070 IF INKEY$="4" THEN PLOT INV

ERSE 13X,Y: LET Y=Y+A

6080 IF INKEY$="3" THEN RANDDMIZ

E USR 57012: RETURN

5081 IF x+a>255 THEN LET x=x-2

6082 IF x-a<0 THEN LET x=x+a

6083 IF y-a<0 THEN LET y=y+a

6084 IF y+a>{73 THEN LET y=y-a

6090 60 TO 6025

7000 REM CHANGEMENT DE COULEUR

7150 FOR T=0 T0 14

7160 PRINT AT T,15; INK &3 PRPER
1" ‘ “ NEXT T

7145 INK b3 PLOT 15%8,8%7: DRAN

INK 431688+47,0: DRAW 0,8814+7: D

RAN -{1488+7),0: DRAW 0,-(BH14+7
)

7170 FOR t=0 T0 7: PRINT AT 3,14
+t; INK 73 PAPER t3""": NEXT t
7180 FOR t=0 TO 7: PRINT INK 734
T &,16+t; PAPER ;" ": NEXT t
7183 PRINT AT 3,25; PAPER 0 INK
33 "PAPIER" ;AT &, 253 "ENCRE"

7186 PRINT AT 9,23; PAPER 7; INK
13 FiTiE";AT 11,25; PAPER 75 1
NK 1T

7187 PRINT INK 4; PAPER 0;AT 9,2
4% ;AT 11,2457 "

7190 LET t=5: LET u=1b

7199 REM PAPIER

7200 PRINT INK ;3 PAPER 1;AT t,u
$URAT t-luytAt

7210 IF INKEY$="2" THEN BEEP 0.0
1,t-u: PRINT AT t,u; PAPER {; IN
K 63" ";AT t-1,u3" ": LET u=u#{
7220 IF INKEY$="1" THEN BEEP 0.0
1,us PRINT AT t,u; PAPER 13 INK
63" “3AT t-t,u;"* ": LET u=u-l
7223 IF INKEY$="4" THEN BEEP 0.0
1,t: PRINT AT t,u; PAPER 1; INK
63" ";AT t-1,u;® *: LET t=t-1: L
ET p=u-14: FOR #=154 TO 157: PRI
NT AT t-1,u; INK 6; PAPER 0; FLA
SH 1;CHRS #: BEEP 0.1, {$-150)42:
NEXT §: LET t=8s LEY u=16s 60 7

39
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0 7228 7247 TF y>23 THEN LET u=u-1: 60 LINE z$

?“T—G_;*'?_—-_c:-* ————— 3 A e e z———c—;—+———jc=—+ ————— (S e o 4 g
7225 IF u(lb THEN LET u=23 10 7251 9010 SAVE 28 LINE 9020 SBASTTR CORLTHTNE o (ERS. 3 $2a3° B "Hi"e pi g 1Bee 3 %3
7226 IF )23 THEN LET u=té 7248 IF t<9 THEN LET t=t+f 9012 SAVE 2$CODE 50000, 4912 gre Tzl B o1 - igk§'7s ams eSO IRRYTTE
7227 60 TO 7200: REM /ENCRE 7249 IF t>11 THEN LET t=t-1 9015 s10P S PrELRC o B b I P e s T T L s e Sl I U N PR k| ]
7228 PAPER p: PRINT INK ;. PAPER 7250 60 10 7241 9020 BORDER 0: PAPER 03 INK 0: C P 2= [fs I|E IF= ks 3| B 48 iks g1k ,2 irs 8 Li]
AT tup"L%AT t-1,u3% A" 7251 IF (t=10) THEN 60 TO 7250 LS : LOAD *"CODE 50000 Eiogm—= %5 d|B.o50 8% %l|| B3k ==_ (0% gl i8=__i%< % Q
7229 IF INKEY$="2" THEN BEEP 0.0 7252 FOR =134 T0 157: PRINT AT 9030 FOR $=57000 TO 57037: READ Ml =2 |diE &l oy __F & [&F % = ; F 2 | f)'g 2l .|, ,_F = i1l g
1,t-uz PRINT AT t,u; PAPER 1; IN t,utl; INK 6; PAPER 0; FLAGH 1;C at POKE #,a £ 37 iEs §|E BT E%‘ el || 8 ,8_____iEs 8|8 6 iE=-g ai
K &% AT t=1,u3" *1 LET usutl HR$ §: BEEP 0.1, (4-150)82: NEXT 9031 DATA 33,0, 64,17, 64, 156, 1,0, Bandm— i85 Z|B.2800 i85 2||| Buio==_185 Z|E.i5=_155 3| &d
7230 IF INKEY$="1" THEN BEEP 0.0 { 27,237,176,201,33, 64, 156,17,0,b64 . I
1,t: PRINT AT t,u; PAPER 13 INK . 7260 IF t=9 THEN 60 TO 7150 +1,0,27,237,176,201,33,80,195,17 i'_.f—_.—,:—__+--_-)—c=_+_.;§5":'§f,~—11———4 3___c.__+F__._c:+__§EEE§EEl_-_—4
b3 *3AT t=1,us* "1 LET usu- 7998 RANDOHIZE USR 57012 10,64,1,0,27, 237,176,201, 176, 201 FEST Bi_Hr BUBI e BRS.E ||| ¥8ATIEICCHRTECEE o |BRS.
7231 IF INKEYS="4* THEN BEEP 0.0 7999 RETURN ' 9032 NEXT § A gns g s ighd 8 gne I LT |ERd258
1,us PRINT AT t,u; PAPER 13 INK 8000 REM SAVE SCREENS 9033 RESTORE 9035 = [T T =1 [ - F 2 11F @ ] F = 11F @ o F = |[ITF B
B5* 3T t-1,u3" "1 LET tat-ls L 8010 INPUT *Nom du dessing®; LIN 9035 FOR 420 T0 1675 READ a: POK % 1E2 818 "= Eoael || 8 e ke e ks g
€T exu-ibs FOR #=154 T0 1572 PRI | E b E (65348+4), E s iR 3|E..i=  (BETH|| B i=— IEE 3B i=— (Bf 3
NT AT t-1,u; INK &; PAPER 0; FLA 8020 IF LEN n$>10 DR LEN n$<1 TH 9040 DATA 255,129,129,129,129,12 =_ F o {1F @ E oo et = F e _iiF @ =A==
SH 15CHRS §: BEEP 0.1, (§-150)82: EN 60 T0 8000 9,129,255, 16, 16, 56, 40, 124,84, 76, B i k2 B2 "FT (k3 B || E 23— iE5 8[8 13— __ |Es7d
NEXT f: 60 TD 7240 8030 SAVE n$SCREENS 76,76,76,76,7b,1,56,0,0, 255,137 B T |53 Bl Bec it | 2T & giig———- (25 2B S 2
7232 1F u16 THEN LET u=23 8040 RETURN , 186,154,184, 138,255, 0,255, 152, 1
7233 IF u>23 THEN LET u=16 8500 REM PRESENTATION 70,154,154, 168, 255, 0, 235, 157,173
7234 60 TD 7228 8501 CLS y 137,159,173, 255, 0, 255, 158,177, 1 Errata
7240 INK E: LET t=9: LET u=20 8502 RANDOMIZE USR 57024 49,181,149, 255,0, 255, 43, 73, 75,91 gAtmos| perd(ses bits, mais)l'ineur perd %e% \Illeer. Une toute petite errgur s’ﬁ'st glissée c!i)ans I? Ilisting gu programme
. . . q uper clavier (version Atmos). A la ligne 12030 il fallait lire F a la place du guillemet (« ). Dans le listing du programme
7241P:T1NtT I:“ff R A e 93‘.’?,,,’,’,’,”;" A;U,fo’;'é :SPER o 173,235,0,0,0,63, 64, 84,121, 83,0, Berger de M.V.O. n° 4 la derniére ligne, manquante, est : 20 050 data 177,89,79,39,29,29,29,28.EF ; Corps Berger.
WAL Lutl e 3" APPUYEZ SUR UNE TOUCHE 0, 0,240, 28,23, 156,240,0,0,0,0,24 Pour nous faire pardonner, on vous embrasse tous sous le guillemet.
7242 1F INKEY$="2" THEN PRINT AT B304 PAUSE 0 24
tyu; PAPER 13 INK &;° ";AT t,u¢ 8505 60 5uB 7000 9050 DATA 0,0,0,0,0,24,35,38,24, !
13" "2 LET usutl : 8600 PRINT AT 21,0;"ENTREZ LA CO 0,0,0,60,56,90,90,46,40,0,126,12
7243 IF INKEY$="1" THEN PRINT AT ULEUR DU BORD®: INPUT bord 9,153,165, 165,153,129, 125,16, 15,
tyu; PAPER 15 INK b;" ";AT t,u+ 8610 PRINT AT 21,0;"ENTREZ LA CO 16,16,15,84,40,16,8,4,2,255,2,4,
13® "r LET u=u-{ ULEUR DU PAPIER  *: INPUT papi 8,0,16,56,84,14b,16,16,15,16,18,
7244 TF INKEY$="4" THEN PRINT AT er 32,64,255,64,32,16,0,85,85, 85,85
tyu; PAPER 13 INK 43" “;AT t,u+ ) 8630 BORDER bord: PAPER papier: ,85,85,85,85,85,170,85,170,85,17
13° "1 LET t=t-1 . (LS : CLS 0,85,170,0, b6, 56,46, b6,66,40,0
7245 IF INKEY$="3" THEN PRINT AT 8640 CLS : RANDOMIZE USR 57000 9051 NEXT ¢
tyu; PAPER 15 INK 65° ";AT tu+ 8950 RETURN 9999 60 TO 1
13" "5 LET t=t# 8951 REM FIN DU PROGRAMME
7246 IF u<20 THEN LET usu+l 9000 INPUT “Noa du prograsse:"; -
—={(x CB64q
m PATRICK REBOUL
GAGNE
JEAN-PIERRE FONTA UN SONY HIT BIT
GAGNE HB 75F
UNE IMPRIMANTE AVEC DRIVE
EPSON LX80 | HBD 50
Langage : Basic
Langage : Basic
Patrick Rebout Ly
' Agé de vingt-cing ans, Patrick tra- ouble jeu educatif : les cubes et | choit. Les montages ainsi réalisés peu-
Jean-Plerre Fonta Pélectronique de sitét. A programmé arbe-Houge, Ifle de la Tortue, vallle dans [Pinformatique. Il pro- les Légo. La partie concernant | vent étre sauvegardés sur cassette ou
Il aura vingt et un ans en novembre. | des dizaines de jeux pour ses petits Bdes pirates ivres de rhum, la gramme depuis deux ans et a com- les cubes permet aux jeunes | sur disquette. La partie concernant les
Actuellement a I'armée a la base aé- | fréres et ses petits neveux. Regoit tempéte et les mers du sud.. mencé, comme beaucoup, sur ZX. | enfants de créer des images par empi- | Légo se joue par assemblage de figu-
rienne de Nimes aprés avoir passé un | les conseils éclairés de son pére -re- | L’épopée des boucaniers comme si Célibataire, c’est pour ses neveux | lement de figures. Ces figures, de for- | res possédant des ergots. Ceux-Ci
Bac F3 (électro-technique). Passion- | traité - en matiére de gestion et de | vous y étiez. Ce jeu est prévu pour qu’ll a créé Ergos, un programme de | mes et de couleurs diverses, sont a | permettent d'accrocher les figures les
né d’électronique, Jean-Pierre aime- | comptabilité. deux joueurs : chacun est capitaine cubes et de Légo. ll prépare actuelle- | choisir par les utilisateurs. Comme | unes aux autres. Les instructions d’uti-
rait faire carriére dans la mainte- d'un navire pirate qu'il doit manceuvrer ment un jeu de réle et d'aventure sur | dans la réalité, un cube en position ins- | lisation sont données dans le menu.
nance, en tout cas il ne lachera pas entre des les. Il doit tenir compte de la son Comrpodore 64. “table refuse de tenir en équilibre et | Tapez ce programme, mettez-le en
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3130 IF AS=CHRS(79) OR AS=CHRS(111) THEN 6O1
0 410

3140 IF A$=CHRS (78) OR AS=CHRS (110) THEN MOD
E 0:LOCATE &,12:PRINT*AU REVOIR !*:LOCATE 1,
24:END

3150 6070 3110

4090 REM-------=---~ DESSIN TABLEAU--=---=---

4100 MODE 2

4110 LOCATE 1,25:PRINT STRINGS (80,206)

4120 LOCATE 1,1:PRINT STRINGS{28,204):LOCATE
50, 1:PRINT STRING$(30,206)

4130 LQCATE 28,4:PRINT STRING$ {23,206} :LOCAT
E 1,20:PRINT STRING$(79,206)

4140 FOR n=1 TO 2:LOCATE 28,1+n:PRINT CHRS$(2
05) :LOCATE 50, 1+nsPRINT CHR$(206) :NEXT n
4150 FOR n=1 TO 4:LOCATE 19,20+n:PRINT CHRS$({
206) :LOCATE 44, 20+n:PRINT CHR$(206) :NEXT n
4160 FOR n=1 TO 24:LOCATE 1,n:PRINT CHR$ (204
)sLOCATE 80,n:FRINT CHR$(206) :NEXT n

4170 FOR n=1 TO 3:LOCATE 29,n:PRINT STRINGS{
21,143) :NEXT n

4180 FOR n=1 TO 3:LOCATE 2,20+n:PRINT STRING

$(17,143):LOCATE 20,204n:PRINT STRINGS (44,14
3) :LOCATE 45,204n:PRINT STRINGS (15, 143) :NEXT
n

4190 LOCATE 31,2:PRINT CHR$(24);"TABLE DES M

AISONS":LOCATE 3,22:PRINT*TENPS UNIVERSEL®:L
OCATE 28,22:PRINT jour$(i);jour;N0IS$(mois);
annee:LOCATE 66,22:PRINT TEMPS SIDERAL®

4200 LOCATE 4,23:PRINT he;*h”;mi;"an":LOCATE
66, 23:PRINT INT{tsh); h*;tsm; "an®;CHR$(24)

4210 RETURN

4220 MODE 2:INK 0,1:INK 1,263BORDER 11:PAPER
0

4230 WINDOWS0,30,80,1,25:PAPER 1:PEN 0:CLS

YAMAHA

4240 WINDOWS0,31,79,2,24:PAPER O:PEN 1:CLS
4250 LOCATE 2,2:PRINT*LES COORDONNEES DU LIE
U DE NAISSANCE®":PRINT* SONT EN DEGKES DECIMA
Uy

4260 PRINT® LA LONGITUDE DU LIEW EST NEGATIV
E A L’EST*:PRINT* DE GREENWITCH*:PRINT" E£X P
OUR PARIS":PRINT® LATITUDE: 48,50“:FKINT* L
ONGITUDE: -2,20"

4270 PRINT:PRINT® LE JOUR,LE MOIS ET L’ANNEE
DOIVENT ETRE*:PRINT" SEPARES PAR DES VIRGUL
ES ...ex (24,01,1953)
4280 PRINT:PRINT* L’HEURE DEMANDEE EST L’HEU
RE DE NAISSANCE*:PRINT* CONVERTIE EN TEMPS U
NIVERSEL®:PRINT:PRINT" ENTREZ OBLIGATOIREMEN
T LES MINUTES MEME SI*
4290 PRINT® ELLES SONT EGALES A ZERD":PRINT:
PRINT" EX 12,00"

4300 WINDOW#0,1,30,1,53PAPER 13PEN (sCLE:WIN
DOW#0,2,29,2,5:PAPER O:PEN 1:CLS:LOCATE 5,2:
PRINT"COORDONNEES DU LIEU*sPRINT:FRINT"

DE NAISSANCE®
4310 WINDDWHO,1,30,6,25: PAPER 1:PEN 0:CLSiW]
NDOW#0,2,29,7,24:PAPER 0:PEN 1:CLS
4320 PRINT:INPUT* LATITUDE :";laslatitudes]
asla=1asP1/180
4330 PRINT:INPUT* LONBITUDE :*;l0
4340 PRINT:INPUT® DATE 135, 32annee=3
1M0i5=0! jour=j
4350 PRINT:INPUT® HEURE TU :"she,mizhs=(he+
ni/80)/24
4360 RETURN
4370 MODE 2:WINDOW#0,25,58, 4,201 PAFER 1:PEN
0:CLS:LOCATE 13, 1:PRINT §-MENU-8":WINDONSO, 2
b,37,9,19sPAPER O:PEN 1:CLS:LOCATE 3,2:PRINT
*{.POSITION PLANETE":LOCATE 3,4:PRINT*2.ASPE
CTS5":LOCATE 3,6:FRINT"3, TABLE MAISONS®:LOCAT
E 3,8:PRINT“4,GRAPRIGUE"

4380 LOCATE 3,10:PRINT*S, CARACTER]ST1BUES DU
CIEL":LOCATE 5,12:PRINT*DE VOTRE NAISSANCE®
sLOCATE 3, 14:PRINT*VOTRE CHO1X:";

4390 INFUT rep:MODE 2:0N rep 60TD 1130,1130,
7360,2560, 3000

4400 WODE 2:WINDOWKO, 1,B0,4,20:PAPER 13PEN ©
sCLS:LOCATE 25,20t PRINT* (C)ONTINUER® : WINDOWS
0,2,79,7,19:PAFER 0:PEN 1:CLS

4410 LOCATE 15,2:PRINT*CE PROGRAMNE CALCULE
T0US LES ELEMENTS NECESSAIRES A*

4420 LOCATE 15,4:PRINT L’ ETABLISSENENT DE VO
TRE THEME ASTRAL"

4430 LOCATE 15,4:PRINT'LES RESULTATS SONT DO
NNES EN DEGRES ET MINUTES *

4440 LOCATE 15,8:PRINT*SEXAGESINALES. *

4450 GOSUE 2170:CLS:LOCATE 15, 2:PRINT*POUR F
ACILITER L’UTILISATION DE CE PROGRANNE®

4440 LOCATE 15,4:PRINT'LA TOUCHE (MIENU VOUS
PERMET DE REVENIR SUR N’ IMPORTE GUEL"

4470 LOCATE 15, 6:PRINT“ELENENT DE VOTRE THEN
EII

4480 LOCATE 15,8:FRINT*LA PRECISIGN DE LA 14
BLE DES MAISONS EST DE + OU - 1.5 DEGRE"
4490 LOCATE 15, 10:PRINT"LE TEMPS SIDERAL EST
AFFICHE EN BAS DE TABLE FOUR CEUX*

4500 LOCATE 15, 12:PRINT*GUI VOUDRAIENT AMELI
ORER CELLE-CI*

4510 KETURN

4520 REM----==m=nn= MUSIQUE-~======mmmmmmee

1530 READ a,b,c

4540 IF c=1 THEN RETURN
4550 SOUND &, 3,b,c

4560 6OTO 4530

Langage : FM voicing program

Machine : Yamaha CX5M ou YIS503F

+ SFK-01

1M VOIGING 4

Suite des sons de Lyon musique qui nous ont bien plu. Nous
aimerions bien que ceux qui n'arrivent pas a faire de nou-
veaux sons nous écrivent quand méme, ne serait-ce que
pour nous donner leur avis. Vos suggestions seront les

FM..) et méme si vous vous en balancez, dites-le, que
diable ! Synthé priez pour nous, des millions de fois ?
Houaip ! La critique est aisée, mais I'art est minotaure. .|

bienvenues (plus de sons, des explications sur la synthese

Colette ot Berthe MAVALET
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météo : en cas de gros vent, il faut
éviter de mettre trop de voilure. Quand
les deux navires sont en vue l'un de
'autre, il leur est possible de tirer au
canon. Si les dégats sont importants, il
faut alors repartir vers la base de
départ pour réparer. Les régles sont
données en début de jeu. |

Jean-Plerre FONTA

10 CLEAR2000:KEYOFF : 605UB8700: 6OSUBIS00;
COLOR7,13: SCREENO: 6OTO90

20 FORI=0TO348TEP2

30 LOCATEI,0:PRINTCHRS (208) ; CHRS (207)

40 LOCATET,22:PRINTCHRS$ (208) ;CHR$(207)
90 IFI>22THENBO

60 LOCATEO, I: PRINTCHRS (20B) ;CHRS {207)

70 LOCATES4, I:PRINTCHR$(208) ; CHR$ (207}
80 NEXTI:RETURN

87’

BB ’ presentation des joueurs

8p 2

90 FORII=1T02:CLS:60SUB20

93 IFII=1THENA$="blanc"ELSEA$="nair*

100 LOCATE10,3:PRINT*CAPITAINE No";II
110 LOCATES,4:PRINT"Vatre nom:":LOCATE?,
7: INPUTNMS (11)

120 LOCATE®, 10:PRINT"Noa de votre navire
130 LOCATEY, 115 INPUTNNS (I1)

140 LOCATES, 15:PRINT"Repere du navire:®;
13

150 K$=INKEY$: IFK$=""THEN130

155 NEXTII

157 ?

158 * presentation des navires

159 7

160 CLS:COLOR7,4:605UB20

170 LOCATE10,3:PRINT"Navires utilises:®
180 LOCATEY,9:PRINT"Ce sont des fregates

190 LOCATEY,11:PRINT"Volume: 600 tonneaux

200 LOCATE®, 13:PRINT"Equipage: 250 hoames

*210 LOCATED, 15: PRINT"Araeaent: 50 canans®

220 LOCATE9,17:PRINT"Vitesse Maxi:13 noe
uds"

230 K$=INKEY$: IFK$=""THEN230

230"

238 senu 1{au port)

239

240 CLS:COLOR3, 4, 1:5CREEN2, 2: OPEN"GRP: *F
OROUTPUTAS®1 : 60SUBI000: (LS

230 FORJ=1T02:605UB2500

260 IFJ=1ANDX{1)<>70RJ=1ANDY (1) {>7THENSO
0

270 IFJ=2ANDX (2) <>2160RI=2ANDY (2)<>174TH
EN300

275 CLS:COLOR3, 4,1

280 PSET(20,5),4:PRINT#1,"0n est ancre
1’ile":PSET(20,15),4: PRINT#1, ILE$ (1)

290 PSET(20,25),0:PRINT#1, "CAPITAINE *;K
H$(J)

300 COLOR11,4,1:PSET(30,40),4:PRINTSI," 0
ue voulez-vous faire?"

310 COLOR7,4,1:PSET (10,40),4:PRINT#!, "1~

Lever ]’ancre*

320 PSET(10,70),4:PRINTHL, "2-Voir 17etat
du navire®

330 PSET(10,B0),4:PRINT#, “3-Connaitre 1
a meteg”

340 PSET(10,90),4:PRINT#1,"4-Voir la car
te marine"

350 PSET(10,100),4:PRINT#L, “9-Voir les r
eserves”

360 COLOR1L,4, {1PSET(60,130), 4:PRINTHL,"
Vatre choix?" .

343 PUTSPRITEL, {200,140),C(J)  1:PUTBPRIT
E2, (200,136} ,C1J) ,2: PUTSPRITES, (216,140)
,L13),3:PUTSPRITEA, (214,156) ,C(3),4

370 K$=INKEY$: IFK$=""THENI70

380 BEEP:CX=VAL (K$}: IFCX<10RCX >5THEN370
390 ONCX60TO1000

400 ONCYBOSUB, 3500,4000,3000, 5000

410 6070275

497’

498 aenu 2{en mer)

499 ?

500 CLS:COLORT,4,1:LI(0)=0

510 PSET(20,5),4:PRINT#L, KNS (J)

319 PSET(20,15),4:PRINT#!, "est en pleine
per®

920 PSET(20,25),4:PRINT#1, "CAPITAINE ";N
M$(J)

530 COLOR11,4,1:PSET(30,40),4:PRINT#1, "8
ue voulez-vous faire?*

940 COLOR7,4,1:PSET(10,60),4:PRINT#L, 1~

Manpeuyrer®

530 PSET(10,70),4:PRINT#,"2-Vair ]’ etat
du navire®

360 PSET(10,B0),4:PRINT#1,"3-Connaitre |
a aeteo"

370 PSET(17 90),4:PRINT#L, “4-Voir la car
te marine*

580 COLOR11,4,1:PSET (40,130),4: PRINT#L,”
Votre choix?"

390 PUTSPRITEL, (20v,140),C(J)}, 1:PUTSPRIT

E2, (200,156),C(J),2: PUTSPRITES, (214, 140)
4L {33, 3:PUTSPRITES, (214,156),C(J),4

600 K$=INKEY$: I[FK$=""THENSOO

610 BEEP:CX=VAL{K$): IFCX<10RCX>4THENAOO

620 ONCXGOTD1000

630 ONCXGDSUB, 3500,4000,3000

440 60TOS00

997 *

998 * manoeuvres du navire

999

1000 CL5:COLOR7,4,1

1010 PSET{10,8),0:PRINT#1,"LE TIMONIER D

EMANDE: "

1020 PSET(10,14),0:PRINT#1,"CAP a suivre
capitaina!"

1023 PUTSPRITE1, (200,40),C(J), 1:PUTSPRIT

E2,1200,56),C13), 2: PUTSPRITES, (214,400, C
(1), 3:PUTSPRITEY, (214,36),040),4

1025 CIRCLE(90,90) 60,13,0,6.28,1.3:PAIN
1490,90),13

1030 CIRCLE(90,90),50,7,0,6.28,1,3:RESTO

RE1060:COLOR7, 4,1
1040 FORI=1T08:READAS, X, Y

1050 PSET(X,Y),0:PRINTRL, A$:NEXTI

1060 DATAE, 120,90,NE, 106,60,N,90,46,N0, &
4,40,0,56,90,50,42, 15,8, 90, 130, SE, 105, 1
15

1080 RESTORE1240

1090 FORT=1TOAR (J) :READY, Y, B, 6(3):NEXTI
1100 LINE(90,90)-(X,Y},7

1200 A=GT1CK(0)1B=GTRIG (0): RESTORE! 260
1210 1FA=STHENLINE(90,90) - (X,Y), 13:AR(J)
=AR (J)+1: 60701230

1220 1FB=-1THENBEEF:60TD1300

1228 60701200

1230 IFAR (J) S8THENAR (3) =1

1240 FORI=1TOAR(J):READX,Y,CAP(J),6(0):N
EXTI

1250 LINE(90,90)-(X,Y),7: BEEP:BEEP:60T01
200

1260 DATA110,90,0,19, 104, 68, 45,20, 90,58,
90,21,72,70, 135, 18, 70,90, 180, 19, 74,113, 2
25,20,90,120,270, 21,107, 108, 315, 18

1300 PSET(140,100) ,0:PRINTH , *SURFACE®
1310 PSET{(160, 108) ,0:PRINT# , VOILURE (1)

1320 LINE{160,120)~(240,140),1,BF

1330 PSET{180,130),0:PRINT#1,5U(J) :RESTO
RE1410

1340 A=STICK(0):B=STRIB(0)

1350 IFA=STHENREADSU(J):G0T01380

1350 1FB=-1THENIFSU{J) UM (J) THENPSET ({160
4150 ,0sPRINT#1, “INPOSSIBLE* 1 FORI=170800
SNEXTI:LINE(140,149)~(242, 160) ,4,BF:6OTD
1340ELSE: BEEP: BEEP: 6OT01420

1370 60701340

1380 1FSU{d)=100THENRESTORE) 410

1390 LINE(160,120)-(240,140),1,BF

1400 PSET(180,130),0:PRINT#1,5U(J):BEEP:
BEEP:R0T01340

1410 DATAO, 15,25,50,75,100

1420 ANB=ABS (DV~CAP(J})

1430 IFANG=0THENR=0:AL$="Baut au vent®:b
(701480

1440 1FANG=450RDV=315ANDCAP (J)=0DRCAF (J}
=3 15ANDDV=0THENR=. 25: AL$="Au pres":60T01
480

1850 IFANG=90DRCAF (J) =0ANDDV=2700RDV=0AN
DCAP (1) =2700RDV=45ANDCAP (J}=3150RCAP (1) =
ASANDDY=315THENR=. 5: AL$="Vent de travers
*: 60701480

1860 IFANG=1BOTHENR=1:AL$="Vent arriere”
160701480

1470 R=.73:AL$="Largue"

1480 PSET{20,170},0:PRINT#L, "ALLURE: ;AL
$

1490 RESTORE1500:FORI=1T0KH: READTK:NEXTI
1500 DATA100,100,73,75,90,50,235,25, 15,15

41
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1510 PR=SU{JI) /TK: IFPRO=2THENVN(J) VM (3) -
20:PR=1ELSEIFPR>=1.5THENVH{J)=VN(J) -10:P
R=1: IFPR>1 THENPR=1

1520 VN=VUMNSR3PR

1530 PSET(20,1B0) :PRINT#1,*VITESSE: "; VN;
*noeuds"

1540 AA=STICK(0):IFAR(>STHENIS40

1550 60101540

1557 °
1558 °
1559 °
1540 PUTSPRITEL, (200,140),0, 1:PUTSFRITEZ
, (200, 156),0,2: PUTSPRITES, {216,140),0,3:
PUTSPRITE4, (214,156),0,4

1565 FORI=0TO250STEP10:LINE(1,0)-(1,191)
s SNEXTI

1570 FORI=0T02505TEP10:LINE(O,1)-(235,1)
+JINEXTI

1580 RESTORE1410:FORI=1T011

1390 READE,X,Y,C,NS

1690 PUTSPRITEE, (X,Y},C,NS:NEXTI

1610 DATA1,30,150,12,9,2,50,50,12,9,3,11
0,100,12,9,4,130,20,12,%,5,190,90,12,9,b
,210,170,3,12,11,0,0,3,10

1620 DATA7,210,10,7,5,8,210,26,7,6,9,226
,10,7,7,10,226,26,7,8

1630 LINE(251,0)-(255,191),1,BF:RETURN
1637 *
1638 *
1639 °
1640 CLS:605UB1560: AC=0: IFJ=1THENNE=12EL
SENE=13

1650 PUTSPRITE1Z, (X{1},Y{1)},15,6(1):PUT
SPRITEL3, (X(2),Y(2}),1,6{2)

1654 X4=INT{COS(CAP(J)$3,1415/180)%(1852
TVN/30)1,08) +X(J)

1654 Y4=-(INT(SIN(CAP{J)$3.1416/180) (1B
S28VN/30) 8, 08) ) +Y ()

1658 DS={SAR{(X(1)-X(2) )24 (Y(1)-Y(2))*2
1}/.08

1660 FORV=0TOUN

1670 X3I=INT(COS(CAP{J)$3.1416/180) (1852
V7301 8,08) X (]}

1680 Y3=-(INT(SIN(CAP(J)$3.14146/180)%(18
328V/30)8.08))+Y(J)

1690 1FX3>250THENX3=247: AC=1

carte marine

deplacement navire

1700 IFX3COTHENX3=0:AC=1

1710 IFY3COTHENY3=0:AC=1

1720 IFYI>190THENY3=187:AC=1"

1730 IFX3>29ANDX3CATANDY3>149ANDYIC167TH
ENAC=2

1740 IFXI>AANDXICOTANDYIYAFANDYICATTHEN
AC=2

1750 IFX3>109ANDX3C127ANDYID99ANDYIK1LTT
HENAC=2

1755 IFX3>129ANDX3C147ANDYI>19ANDY 337 TH
ENAC=2

1760 IFX3>1B9ANDXIC207ANDYI>B9ANDYIL107T
HENAC=2

1770 IFAC=1THENRC (J)=RC{J) -20:NE(J)=ME (]
)-10:60T01B40

1780 IFAC=2THENRC(J)=RC(J)-20:E(J)=E(J}~-

a2 |1

10:ME (3)=HE(3)-10:X3=%3-14:60T01840

1790 IFJ=1ANDX3>209ANDX3<227ANDY3 > {69AND
Y3<187THENX3=X3+16:RC(J)=RC{J) ~20:60TOL 8
40

1795 TFJ=1ANDLI (1)=1ANDX4>=0ANDX4<17ANDY
4>=0ANDY4(L7THENLT (1) =11X3=7:¥3=7:607018
40

1797 TFJ=2ANDLI(2)=1ANDX4>209ANDXAC227AN
DY4>169ANDY4CIBTTHENLT (2)=1:X3=214:¥3=17
4:60701840

1B00 IFJ=2ANDX3>=0ANDX3C7ANDY3 >=0ANDYI(
17THENNI=X3+14:RC (3)=RC1J)-20: 60T0D1840
1810 IFLI(1)=0ANDJ=1ANDX3>=0ANDX3<17ANDY
J>=0ANDYICI7THENLI (1) =1:X3=7:¥3=7:ME(J) =
100:60701840

1820 IFLI(2)=0ANDI=2ANDX3>209ANDXI{227AN
DY3I>16FANDY3I< §B7THENX3=216:Y3=174:ME (J) =
100:L1¢2)=1:60TD1840

1823 [FJ=1ANDDS) L 23ANDX3>=X (2) ANDR3<=X(2
) +3ANDY3>=Y{2) ANDY3CY (2) 4#3THENRC (2) =RC (2
}-30:RC{1)=RC(1)~10sE(2)=E(2)-103 X3=X3+5
160701840

1826 IFJ=2ANDDS>125ANDX3>=X (1) ANDX3¢=X (1
J+3ANDY3>=Y (1) ANDY3CY (1) +3THENRC (1) =RC(1
)=30:RC(2)=RC{2)~10:E (1) =E (1) -10: XI=AT+5
+60701840

1827 IFJ=1ANDX3>=X (2) ANDX3<=X(2) +3ANDY3>
=Y {2) ANDY3(Y (2) #3THENX3=X3+3¢RC (2)=RC(2)
-10:60701840

1828 1FJI=2ANDX3>=X {1} ANDR3C=X (1) +3ANDYS?
=Y (1) ANDY3CY{1) +3THENX3=X3+3:RC(1)=RC{1)
-10: 60701840

1830 PUTSPRITENE, (X3,Y3),C{d),6(J):NEXTV
:60701850

1840 PUTSPRITENE, {X3,Y3),L{J),600)

1830 BEEP:X(1)=X3:Y(J)=Y3

1840 AA=STICK(0): IFARC>STHEN1BAO

1867 °
1868 *
1869 °
1870 &DSUBIOIN:TLS

1872 IFRC(J)<OTHENRC(J)=0

1874 IFVMuu)<OTHENVA(J) =0

1876 IFE(J)COTHENE{J)=0

1877 IFME(J)COTHENME(J) =0

1878 IFMUCI) COTHENNU(J}=0

1880 COLOR3,4,1:PSET{25,10),0:PRINT#1, "R
ESULTAT DE LA MANQEUVRE®:G0SUB1885:40701
950

1885 LINE(15,25)-(220,105),12,B

1890 COLOR11,4,1:PSET(30,30),0:PRINT#L,"
Rsistance cogue:";RC(I) ;%"

1900 COLOR7,4,1:PSET{30,45),0:PRINT#1,"Y
oilurekMature.: " ;YN(J) ;" L*

1910 COLBR11,4,1:PSET(30,60),0:PRINTHL, "
Equipage.....aea3"jE(D) 3 4"

1920 COLOGR7,4,1:PSET{30,75),0:PRINT#1," N
oral equipage..:*{HE(J) ¢ %"

1930 COLOR11,4,1:PSET(30,90),0:PRINT#!,"
Munitions.......:";MUG0) ;%"

1940 RETURN .

1950 DS=(SAR{IX(1)-X(2))42+(Y(1)-Y(2))*2

resultat de la manoeuvre

1)/.08

1940 COLDR3, 4,1:PSET(40,120),4:PRINT#1,"
Que voulez-vous faire?*

1970 COLOR7,4,1:PSET(30,140),4:FRINT#1,"
1-Tirer"

1990 PSET(90,160),4:PRINT#1, "2-RIEN"
2000 F$=INKEY$: IFF$=""THEN2000

2010 BEEP:iCX=VAL{F$) s IFCXCIORCX>2THEN200
0

2012 IFJ={THENII=2ELSEII=]

2013 IFRC(J)=00RE (J)=00RME (J)=00RVM{J}=0
THENCOF=11:60T07000

2020 IFCX=1THENBOSUBAO0O

2030 *  changesent de joueur
2040 NEXTJ:60T0250

2497

2498 ° les aleas de 1a meteo
2499 ¢

2500 FORI=OTOLEN{NN${1))sKH=INT(RND(1) 31
0) s NEXT1:RESTORE2520

2510 XXX=INT (RND(1)#B) :FORI=0TOXXX: READM
ET$,DVeNEXTI

2520 DATAE,0,NE,45,N,90,NG,135,0, 180,50,
223,5,270,5€,3135

2530 RETURN

2997

2998 ’position navires sur la carte

2089,

3000 CLS:BO0SUB1SA0

3010 PUTSPRITEL2, (X(1),¥ (1)), 15,601):PU7
SPRITEL3, (X(2),Y(2)},1,6(2)

3020 F$=INKEY$:IFF$=""THEN3020

3030 RESTORE3060:FORI=1T01}

3040 READE,X,Y,C,NS

3050 PUTSPRITEE, (X,Y),C,NS:NEXT]

3060 DATAL,30,150,0,9,2,50,50,0,9,3,110,
100,9,9,4,130,20,0,9,5,190,90,0,9,6, 210,
170,3,0,11,9,0,0,10

3070 DATA7,210,10,0,5,8,210,26,0,6,9,226
410,0,7,10,226,26,0,8

3080 PUTSPRITEL2, {X(1),Y{1)),0,B(1):PUTS
PRITEL3, (X(2),Y(2)),0,642) :RETURN

1497 7
3498 °
3499 ¢
3500 CLS:COLORS, 4,1

3510 PSET(70,10),0:PRINT#1, "ETAT DU NAVI
RE"160SUB1883

3520 AA=STICK(0) s IFAA{>GTHEN3520

3530 RETURN
3997 *

3998 °

3999 °

4000 CLS:COLOR3, 4,1

4010 PSET{90,10),0:PRINT#1, "METEQ" :RESTO
RE4030

4020 FORI=0TOKH:READTSS, THS, TV$:NEXT]
4030 DATAcalme,tres calme,mer d’huile,tr
es legere brise,calme,"faibles,arrondies
*,legere brise,bonne,petite vagues,petit
e brise,creuse, "vagues soyennes,acutonne
uses’, jolie brise,houleuse, "hautes,longu

etat du navire

1a meteo

1880 IF house>340 THEN house=house-3460

1890 RETURN

1900 DATA 379,23,5,284,25,5,319,25,5,284,25,
5,293, 25, 5,239, 25, 5,253, 25, 5, 239, 25, 5, 213,25
45,190, 100,3, 190,50, 5, 159,50, 5,190, 100, 5, 12¢
490,35

1910 DATA 142,25,5,159,25,5,190, 100, 5,190, 25
+ 9,190, 25,39,213,25,5,239,25,9,284, 100, 5, 284,
50,9,239, 30,9, 284, 100, 5, 284, 50,3, 379, 25,5, 28
4,100,3,284,50,35

1920 DATA 190,25,5, 142,50,5,150,25,5, 142, 25,
3,150, 25,5, 142,25, 5,159, 25,5, 142,100, 5, 142, 5
0,5,119,25,5,142,25,%, 159,100, 5, 159, 50,5, 142
y29,9,199, 25,5,190, 100, 5, 190,50, 5, 190, 25, 5, t
42,50,5

1930 DATA 150,25,5, 142,25,5, 150, 25,5, 142, 25,
3,159,25,5,142,100,5, 142,50,5, 119,25, 5, 142,2
5,9, 159, 100, 5, 159, 50, 5, 142, 25, 5, 159, 25, 5, 190
. 100, 5,190, 25,5, 190, 25,5, 213, 25, 5, 239, 28,5, 2
84,100,5, 284,50, 5, 239,50, 5, 284, 100, 5, 284, 50,
9,379,25,1

1940 DATA 4.0117,7,14254538e~2,1,3249,7, 4229
e~7,.82304,5,6618e-7,.205415,.1222,. 3879981
1950 DATA 3.4086,2,79431195e-2,2.2716,4.5572
e-7,1.3229,4.3468e-7,. 004814, .05923,, 72333
1960 DATA 2.1776,9.14474584e-3,5,8338,8, 793
-7,.8514,3.712e-7,.093309,3.2294e-2, 1, 923478
1970 DATA 4.4879,1.4509868e-3,,2289,857e-9,1
.7338,483e-9,.048374,.02284,5, 20279

1980 DATA 4,8547,5,8484028e-4,1,5974,412e-9,
1.9486,417e-9,.054311,435e-4,9,552098

1990 DATA 4,3224,205424e-9,2,9523,762e~9,1.2
825,2.3824e-7,.047319,1,3482e-2,19.21494
2000 DATA 1,5223,105041e-9,.7637,393e-9,2.28
1,525e-9,.008262,3.1034e-2,30. 112912

2030 DATA t,4406,701214e-10,3,8978,6.672e-7,
1.9034,6.672e-7,.250234,.29968,39. 438712
2020 DATA 2.494,3,5515529,5.9059,5.771,1.749
32338,9.3949,2.397,,87820839, 14,989, 3.091,.3
7648689, 26,3641

2030 DATA ,434,3.32830711,4,877,4.472,2,2957
1834, 6. 2464,6,081,1,39085442,8,723,3.857,.39
404325,20. 213

2040 DATA LUNDI,MARDT,MERCREDI, JEUDI, VENDRED
1, SAMEDT, DIMANCHE

2050 DATA BELIER, TAUREAU, GEMEALIX, CANCER,LIDN
+ VIERGE , BALANCE , SCORPION, SAGITTAIRE, CAPRICOR
NE, VERSEAU, PDISSONS

2060 DATA SOLEIL,LUNE,MERCURE, VENUS, MARS, JUP
ITER, SATURNE , URANUS , NEPTUNE, PLUTON, ASCENDANT
MDU CIEL, I, XTI, ITL, IV, V0, VIT, VITT, I, X X
o X11,JANVIER, FEVRIER, HARS, AVRIL AT, JUIN, JU1
LLET,ADUT, SEPTEMBRE , OCTOBRE, NOVEMBRE , DECENBR
E

2070 FOR j=0 10 7

2080 READ lor(j),ip{j),polj),pp(i),on{j},op!
Jr,eli),ili,alj)

20930 NEXT j

2100 FOR =8 TD 15:READ lor(i),Ipti),ali):NE
T i

2110 FOR x=0 TO 4:READ a$:jour$(x)=a$sNEXT x
2120 FOR x=1 T 12:READ a$:signesix)=assNEXT
X

2130 FOR x=1 TO 12:READ as$:planetes$(x)=as:NE
A7 x:FOR X=1 TO 12:READ A$:TABLES(X)=A$:NEXT
X:FOR X=1 TO 12:READ A$:MOISH(X)=A$:NEXT X

2140 RETURN

2150 LOCATE 34,25:FRINT CHR${24)3* *3"{C)ONT
INUER- (MENU ";CHRS (24):60TD 2170

2160 LOCATE 34,19:PRINT CHR$(24)3" "s"(C)ONT
INUER- {M)ENU *;CHRS (24)

2170 a$=INKEYS$:IF a$="" THEN 2170

2180 IF a$=CHR$(67) Ok a$=CHR$(99) THEN RETU
RN

2190 IF pre=0 THEN &0TD 2170

2200 IF A$=CHR$(77) OR A$=CHR$(109) THEN 60T
0 4370

2210 B0TD 2170

2220 y2=4:1ins=angletecart

2230 1imi=ABS(angle-ecart)

2240 FOR ti=1 70 9

2250 FOR t2=t1+1 TD 10

2260 res=ABS(longitude(t])-longitude(t2)}
2270 IF resdlins THEN res=340-res

2280 IF res>lims OR res<limi THEN 2310

2290 LOCATE x2,y2:sPRINT planetes{ti):LOCATE
¥2,y2+1:PRINT planetes(t2)

2300 y2=y2+3

2310 NEXT t2,t1

2320 RETURN

2330 REM----- trace cercle methode hedi kodja

2340 ORIBIN c,yced=2/rsx=riy=0sin=14P18r/8:
FOR xt=0 TO im:PLOT x,y,1:PLOT -x,y,1:PLOT
o~Ys 14PLOT -, =y, 1:PLOT y,x, [:PLOT -y,x, 1sPL
0T yy =%, 12PLOT =y, -x,12x=x-dbyty=y+dbxsNEXT
44

2350 RETURN

2360 REN  -atfichage maisong---===-===ce~=-

2370 6OSUB 4090:X=B:Y=2:FOR boucle=! 10 12
2380 position=maisonivwucie)

2390 IF position <30 THEN sig=0:6070 2420
2400 sig=INT {maison (boucle) /30)

2410 position=maison{boucle)-(sig¥30)

2420 minutes=position-INT{position)

2430 ainutes={minutes$b0) /100

2440 position=INT (position) tainutes

2450 LOCATE X,S+Y:PRINT*MAISON *;TAELES (BOU
CLE) :LOCATE X+13,5+y:PRINT;USING"##, #8°; posi
tion:LOCATE X+20,5+Y:PRINT SIGNES (S16+1)
2460 Y=Y+2

2470 IF Y=14 THEN Y=2:X=44

2480 NEXT boucle:h0T0 2350

2490 FOR zx1=1 10 10

2300 FOR zx2=1 70 12

2510 1F longitude(zx1) >=saison{zx2) AND long
itude (zx1)<maison{zx2+41) THEN secteur(zxl)=2
12 '

2520 IF longitude{zx1)>=maison(zx2) AND mais
on{zx2+1) +360<390 THEN secteur (zx1)=2x2

2330 NEXT zx2,2x1

2540 RETURN

2350 6OSUB 2160

2560 MDDE 1 :WINDDWEO,1,40,1,25:FAFER 1:PEN
0:CLS:LOCATE 2,1:PRINT jour$(i);joursmoissan
nee; *A's" "shes*h*ymiytan®y" ;" T.U*:LOCATE
5, 23: PRINT® (C) ONTINUER- (M) ENU® : WINDOWEC, 2,39
+2,24:PAPER O:PEN 1:CLS:ixc=1801yc=2001r=100
2370 xc=180:yc=200:r=100:605U8 2330

2580 r=70:60SUB 2330

2590 DEG

2600 FOR a=180 T0 5S40 STEP 30

2610 PLOT 100%COS(a),100851N(a),1

2620 DRAW 703C0S(a),708SIN(a) 1

2630 NEXT a

2640 TAB:y4=0:ORIGIN 175,207

2650 FOR cer=195 T0 525 STEP 30

2660 PLOT B58COS(cer),B34SIN(cer) 3

2670 PRINT CHR$ (2304yA) ;1yRzyd+]

2680 NEXT cer

2670 REM

2700 y3=t:0RIGIN 178,200

2710 FOR cer=1 70 §

2720 long=longitude (cer)+1B0

2730 long2=1angitudelcer+5)+180

2740 PLOT 1003C0S(1eng), 1008SIN(1ong) , 1

2750 DRAN 1308C05(long), 1308SIN(1ong),1

2760 PRINT CHRS$(2414y5);

2770 PLOT 1003C0S(1ong2),10085IN(10ng2),1

2780 DRARW 1503C0S(1ong2), 150851IN(1ong2), 1

2790 PRINT CHRS (241+y545) § syS=y5t

2800 NEXT cer

2810 long3=longitude (11)+180:1ongé=longi tude
(12)+180

2820 PLOT 1003COS{1ong3}, 10088IN(1ong3), 3

2830 DRAM 1708C0S (1ong3},170881N long3), 1

2840 PRINT *AB";

2850 PLOT 1003CO8(1ong3+180), $008IN (1ong3+t

80),4

2860 DRAN 1708C08(1ong3+180),170¢48IM(1ongd+t

80),1

2870 PRINT*DB"j

2880 PLOT 100$CO8(1ong4), f0088IN(angd), !

2890 DRAW 1704C0S{1angd), 170481N(1angd}, 1

2900 PRINT*NC*

2910 PLOT $00$C08(1ongd+180),10088INC1ongd+!

80,1

2920 DRAM {708C08 (1ong#+180),17088IN(1ongd+]

801,1

2930 PRINT*FC®gs1F presO THEN 5070 390

2940 TAGOFF:yS5s3

2950 FOR st=1 T0 10

2960 LOCATE 25,yS:PRINT CHR$ (241+xt)s* *spla

nete$(xt)

2970 ySsy3+2

2980 NEXT xt

2990 60BUB 2170

3000 MODE 2:WINDOWSO,1,80,1,25:PAFER 13PEN O

1CLS:WINDOWRO,2,79,2, 51PAPER O3PEN 13CLESLOC

ATE 14,2:PRINT*CARACTERISTIQUES FRINCIPALES

DE VOTRE CIEL DE NAISSANCE®

3010 WINDOW$O,1,80,5,25:PAPER $sPEN 0sCLBSLO

CATE 28,25sPRINT® (C) ONTINUER- (M) ENU® s MINDOWS

0,2,79,6,24:PAPER O1PEN {3CLS

3020 LOCATE 32,2:PRINT"SIGNE: *;SIGNES (caract

ere) syf=dsxi=10:FOR n=1 70 10sLOCATE xf,yfef

RINT planete$in);" en®;" MAISON °;TABLE® (sec

teur (n)) syfsyt+2

3030 IF y#=14 THEN yisd sxfsd3

3040 NEXT n

3050 REM

3060 LOCATE 10,161PRINT planetes (pla);* EST

LA PLANETE DONINANTE DE VOTRE S1GNE®:B0SUB 2
170

3080 CLS:WINDOW#O,1,80,6,20:PAFER 1:PEN 0:CL

S:WINDOW#0,2,79,7,19:PAPER 0:PEN 1:CLS

3090 LOCATE 15, 4:FRINT*POUR PARFAIRE L'ETUDE
DE VOTRE THEME®:LOCATE 15,6:PRINT*CONSULTE]
LES OUVRAGES DE REFERENCES SUR LE SUJET®
3100 LOCATE 25,13:PRINT* (M}ENU":LOCATE 23,10
:PRINT*UN AUTRE THEME O/N*

3110 AS=INKEYS$:IF A$="" THEN 3110

3120 IF A$=CHR$(77) OR A$=CHR$(109) THEN 60T
0 4370

59

FICHE PROGRAMME




FICHE PROGRAMME

490 IF »>2 6070 510

500 ‘a=a-1

510 n=n+INT{a/4)-INT(a/100)+INT (a/400)

520 1F a{=2 GOTO 540

530 n=n-INT{(a~1)$0.442,7)

540 n=n-494325

950 i=INT{(n/7-INT(n/7) }$7+0.005):6OSUB 1510
540 REM

570 REN

380 REM----~---- CALCUL POSITION---------- 230

rea

390 REM soleil

600 ke=3:0=0.01475104:p=4, 9084748, 185594E-07
$n:11=4,848857+1,72027914E-028nza=11-pzas=n

510 BOSUB 1540

620 v=28ATN(TAN(u/2) $58R ((1+0,01675104)/ (1-0
,01675104)))

630 r=1,00000023% (1-0,016751043C08 (u) ) :1=v4p
1ls=l

540 xs3r$C0S (1) :ys=riSIN(])

650 605UB 1610:1ongitudell)=1d

550 REN

670 REM LUNE

680 REN

890 120,57999+0. 2299715038n: 0=4. 1867-0, 00092
4220

700 a=0.3193+0,2280271358n:d=1-11:§=1-0

710 1=140.10983SIN () +0,0037284SIN(28a) +0,01
14985IN{2%d)

720 1=1-0,00332985IN(as) +0, 022244SIN(2%d-n) -
0.00194385IN{284)

730 12140, 00102685 IN (28d-28a) +0, 00099832SIN(
2%d-n-as)

740 1=140,00099038SIN(2%d+a) +0.000801185IN(2
1d-ns)

750 12140, 0007154851N (a-as) -0. 000532385 IN(a+

#5)~0, 000607435 IN(d)

760 60SUB 161011ongitude(2)=1d

770 tot=1:pas=3

780 IF tot>8 THEN 60TO 1010

790 OK tot GOTO 800,810,820,830,840,850,860,
870

800 j=0:ke=5:do=b.7:m0=-0,21:a0=3.8:bo=-3. 4:
co=2: 60O 880

B10 j=1:ke=3:do=14.7:m0=-4, {2a0=0.1:1bo=2.4:c
0=-0,45:6070 880

820 j=21ke=3:d0=9.4:m0=-1,3b:a0=1,5:60T0 BBO

830 j=3:ke=4:fq=1:do=194,9:m0=-9120=1.48:607
0 880

840 j=A:ke=4:$g=2:do=143.5:m0=-8.7120=1.7:60
T0 880

830 j=5:ke=4:do=71,4:m0=-7:60T0 880

860 j=4:ke=3:do=68,3:m0=-7:6070 880

870 j=7:ke=7:do=8,3:m0=-1.5

880 p=polj)+pp{i)tnia=lor(j)+lp(j)tn-p

890 e=e(j):605UB 1540 _

900 v=28ATN{TAN{u/2)858R((1+e)/(1-e)))

910 o=ao(j)+op(j}en:c=vep-o

920 IF COS{c)=0 THEN d=c:G0OTO 950

930 d=ATN(TAN(C)3COS(i{j)))

940 IF COS(c)<0 THEN d=d+P]

950 1h=d+0:bs=ATN(SIN(d) STANLi (j)))

960 re=alj)#(1-e8C0S (u) ) 1xp=rssCOS{bs) ¥LOS(]
W) +x53yp=rs8COS(bs) 4SIN{Ih) +tysizp=rssSINibs)
970 r=50R{xpdxp+yplyp) :b=ATR{zp/r):1=ATN{yp/
1)

980 IF #p{0 THEN 1=1+4P]

990 GOSUR 1410:1ongitude(pas)=ld

58 "{ |'

1000 tot=tot+l:pas=pas+{:60TD 780

1010 pe=0.4091:housel=ts+P1/2:F=1:605UB 1440
1020 longitude(1!)=house:maisonti)=house:nai
son{13)=hause:naison(7)=house+180: IF maisont
7)>360 THEN maison(7)=maison{7)-340

1030 housel=ts+2,09439:4=1,5:605UR 1640:mais
on{2)=house

1040 housel=ts+2,41799:¢=3:605UB 1640:maison
{3)=house

1050 maison{B)=maison{2)+1B0:IF aaison(B) >34
0 THEN maisan(8)=maison(8)-340

1060 saison(9)=saison(3)+1B0:IF maison(?) 36
0 THEN maison{9)=maison{9)-340

1070 ROSUB 1750:maison{10)=MC:IF maisont10)>
360 THEN maison(10)=maison(10)-340

1080 maison(4)=maison{10)+180:1ongitude(12}=
maison{10):IF maison(4)>340 THEN saisoni{d)=n
aison(4)-340

1090 housei=ts+0.52359:605UB 1810:maison{il)
=hgusethousel=ts+1,0471%:§=1,5:605U8 1810:ma
ison(12)=house

1100 maison{3)=saison{11)+180:IF maison(5)>3
40 THEN maison{3)=maison{d)-340

1110 maison(b)=maison{12)+180sIF maison(s))
360 THEN maison(b)=saison(4)-340

1120 6OSUB 2490

:L.OCATE 64,2:PRINT*SEXTILE® -
1330 Z=1:FOR Y=4 TO 22 STEP 3:LOCATE 76,Y:PR

*INT 1:2=T+1:NEXT y:605UB 2240:x2=17:y2=8:eca

rt=9:anqle=180:605UB 2220:x2=32:y2=4:ecart=8
tangle=120:605UB 2220:%2=47:y2=4:ecart=b:ang
1e=90:605UB 2220:x2=62:y2=4:ecart=4:angle=40
:608UR 2220:60SUB 2170
1360 60SUB 2340

1370 REM

E DOMINANTE

CALCUL PLANET

1380 IF caractere =1 THEN pld=5
1390 IF caractere =2 THEN pld=4
1400 IF caractere =3 THEN pld=3
1410 IF caractere =4 THEN pld=2
1420 1F caractere =5 THEN pld=1
1430 IF caractere =6 THEN pld=3
1440 IF caractere =7 THEN pld=4
1450 IF caractere =8 THEN pld=10
1460 IF caractere =9 THEN pld=é
1470 IF caractere =10 THEN pld=7
1480 IF caractere =11 THEN pld=8
1490 IF caractere =12 THEN pld=9
1500 RETURN

1510 REM CALCUL DU TEMPS SIDERAL-----==~=----

1130 REM---=---=-~ AFFICHAGE THEME

1140 WODE 2:WINDOW$0,1,80,1,25:PAPER 1:PEN O
:CLS:LOCATE 20,1:PRINT jour${i);jour;mais$(a
ois)jannee;A";" "she;*h®imiitan®;" *3*T.0%

LOCATE 28,25:PRINT® (C) ONTINUER- (M) ENU":y1p=3
1x1p=4:WINDOWSO, 2, 79,2, 24: PAPER 0:PEN 1:CLS
1150 IF rep=2 THEN GOTD 1300

1160 FOR bourles’ 10 12

1170 longitude=longi tude (boucle)

1180 IF longitude<30 THEN sig=0160TD 1210
1190 sig=INT(}ongitudelboucle) /30):IF boucle

2| AND longitude(boucle) o0 THEN caractere=s
igHl

1200 1ongitude=longitude(boucle}-(sigh30)sIF
boucle=2 AND longitude(boucle)>30 THEN cara
ctere2=sig+!

1210 sinutes=1ongitude-INT (1ongitude):minute
s={ninutes’s0) /100

1220 IF boucle=! AND longitude(boucle)<30 TH
EN caractere=!

1230 IF boucle=2 AND longitude(boucle)<30 TH

EN caractere2=|

1240 longitude=INT (1ongitude) +minutes

1250 LOCATE x1p,ylp:PRINT CHR$(241+boucle);*
*splanetes (boucle)

1260 LOCATE xip+12,yip:PRINT;USING 88,8410
ngitudesLOCATE x1p+19,yip:PRINT signe${sig+l
)

1270 ylp=ylp+2:IF yip=135 THEN ylp=3:xip=44
1280 NEXT boucle

1290 BOSUB 1370:605UB 2170

1300 y2=41%2=2:1ims=10:1ini=0:CLE: PRINT CHR$
{22) +CHR$ (1) 3sFOR y=3 TD 23 STEP 3:LOCATE 1,
yiPRINT STRINGS(78,154) :NEXT vy

1310 FOR y=3 T0 23 STEP J:LOCATE 1,y:PRINT §

TRINGS$(78,154) : NEXT y

1320 FOR %=15 T0 76 STEP 15

1330 FOR y=1 70 23

1340 LOCATE x,y:PRINT CHR${149):NEXT y,x:PRI
NT CHR$ (22)+CHR$ (0} ;:LOCATE 3,2:PRINT"CONJON
CTION®:LOCATE 18,2:PRINT"OPPOSITION":LOCATE .
34,2:PRINT*TRIGONE": LOCATE 50,2:PRINT"CARRE®

1520 rd=1.7273+1,72027914E-028n+hss28F 11 08P
1/180

1530 rd=(rd/2/P1-INT(rd/2/P1})$24P1

1540 ts=rd:tsh=ts/(P142/24):tsa=INT{{tsh-INT
{tsh}) $60)

1550 RETURN

1560 REM---------- EQUATION DE KEPLER~==-----

1570 u=s

1580 FOR k=0 TO ke

1590 u=m+esSIN(u) :NEXT &

1600 RETURN

1610 1d=18180/P1

1620 1d=(1d/360-INT{1d/360}14360

1630 IF 1d<0 THEN ld=1d+340

1640 1d=INT(1d$10+0,5)/10

1630 RETURN

1660 REM------- calcul asc+maison 243--------

1670 FOR boucle={ TD 7

1680 x=(SIN(house!)3TAN(oe)8TAN(1a))

1690 house=ts+PI-(FN acos(x)/§}

1700 housei=house

{710 NEXT boucle

1720 house=housed180/P1

1730 IF house)340 THEN hause=house-360

1740 RETURN

1750 REM-=====- calcul milieu du ciel--====--

1760 MC=ATN(TAN(ts)/C08(oe))

1770 MC=MC$180/P1

1780 IF t5)PI/2 AND ts{38P1/2 THEN mc=nmc+1B0
1790 IF ts>38P1/2 THEN mc=mc+360

1800 RETURN

1810 REM=-=mm== calcul maison {]e==eevececaee

1820 FOR n={ T0 7

1830 x=(-SINthousel} $TAN(ce) $TAN(la}}
1840 house=ts+(FN acosix)/f)

1830 housel=house

1860 KEXT n

1870 house=houset180/P]

es”,bonne brise,agitee,"longues,seches,e
cretees”

4040 DATAvent frais,tres agitee,"fortes,
ecumantes” ,grand frais,grasse,tres haute
s,coup de vent,furieuse,"impressionantes
yfumantes®,fort coup de vent,dechainee,e
xtresement puissantes

4050 COLOR7,4,1:PSET(10,50),0:FRINT#1, "V
ent de:";HET$;SPC(4);75¢

4060 COLOR1Y,4,1:PSET(10,80),0:PRINT#,"
Etat de la mer:®;TM$

4070 COLDR7,4,1:PSET{10,110),0:PRINT#,"”
Type de vagues:®

4080 PSET{10,120),0:PRINT#1,TV$

4090 COLOR11,4,1:PSET(10,150),0:PRINTHL,
*Force:";KH

4100 K$=INKEY$: IFK$=""THEN4100
4110 RETURN
4997 °

4998

4999

5000 CLS:COLOR3, 4,1

3010 PSET(50,10},4:PRINT#, "Reserve & Re
thange”

5020 LINE(20,25)-1235,105),1,B:LINE(190,
28)-1234,104) 4, BF

5030 COLOR7,4,1:PSET(30,30),4:PRINT#1, "1
-Coguessssaaeans t*3CRIJD S E"

5040 PSET(30,45),4:PRINT#, "2-VoilurekMa
ture.:"sVR{) ;2"

5050 PSET{30,460) ,4:PRINT#1, "3-Equipage. .
suime i3] FERIL) SRt

5060 PSET(30,75),4:PRINT#], "4-Munitions.,
N L I T o

5070 COLOR11,4,1:PSET{30,90),4:PRINT#,"
3-RIEN"

3080 COLOR3,4,1:PSET(50,120},4sPRINTSY,"
Vatre choix?"

5090 K$=INKEY$: IFK$=""THENS090

5100 BEEP:CX=VAL (K$) : IFCX<10RCX>STHENSO?

0

5110 ONCX60T05120,5140,5160,5180,5200
3120 RC(J)=RC(J)+CR(J) s IFRC(J) >100THENCR
{J)=RC(J)-100:RE (1) =100ELSECR (I} =0

9130 60705020

S140 VNLI)=VM(J) +VR(J): IFVM(J) >100THENVR
(1)sVM(J) =100t VM (J)=100ELSEVR{J) =0

5150 60705020

5160 E(J)SE(J)+ER(I) : IFE(J) Y1 00THENER (1)
=E(J)~100:E(J)=100ELSEER (J)=

5170 60705020 ’

5180 MULJ)=HU(J)+HR(J) s IFMU(J) >100THENMR
{J)=MU(J)-100¢ MU (J)=100ELSENR () =0

5190 60705020
5200 RETURN
3997 *

5998 °

3999 °

6000 IFDS)SO00RMU(J)=0THENME (3} =HE (1) -3
PSET{70,180),4:PRINT#1,"PAS POSSIBLE®:FD
RI=1T0900: NEXTI: RETURN

6010 IFJ=1THENII=2ELSEII=1

reserves

balistigue

6020 1F6(J)=19THENA0OT70

6030 IF6(J)=20THEN&OAO

5040 IFB(J)=21THENA140

6050 IFXLTTIXX(IIANDXCTTICX (3} +40ANDY (1T
YCYAIVANDYATT) DY (J) -408RX (11) <X (J) ANDX (1
13X (3)-40ANDY (11D >Y () ANDY{11)<Y (J) +407
HEN6230ELSEA210

6060 TFX(IIICX(J)ANDX{II) DX (J)-40ANDY{I]
JCY CIVANDY (IT) >Y (d)-400RX (11) DX (J)ANDX{I
I <X (3D +40ANDY {11) XY (J) ANDY(I1) Y () +40T
HENA230ELSESZ10

6070 X1=X{J):X2=X{J)

6080 FORI=Y(J)TOY(J)+40sX1=X1~1sX2=X2+1
6090 IFX(IT)>X1ANDX(11)<X2ANDY(I1)=ITHEN
8230

6100 NEXTI:X1=X{J):¥2=X(])

6110 FORI=Y{J)TOY(J)-405TEP-1:X1=X1-1:X2
={2+1

6120 TFX{II) DXIANDX (11D <X2ANDY(I11)=I1THEN
4230

6130 NEXT1:60T06210

5140 Y1=Y{d)2Y2=Y ()

6150 FORI=X(J)TOX(J)+40:Y1=Y1-1:Y2=Y24]
6160 IFY(II)>YIANDY (I1)CY2ANDX (11)=1THEN
6230

6170 NEXTIsY1=Y{d)sY¥2=Y(])

6180 FORI=X(J)TOX(J)-408STEP-1:Y1=Y1-1:Y2
sY2+1

6190 IFY(I1)>YIANDY{II)<Y2ANDX(11)=1THEN
6230

4200 NEXTI

6210 PSET(10,180),4:PRINT#1, "Mauvaise po
sition pour tirer®:FORI=1T0900:NEXTI:RET
URN

6230 B0SUBI030:CLS

6240 LINE(0,0)-(255,117),5,BF:CIRCLE(50,
330, 11,14,0,4.28,1, 8sPAINT (50,28}, 11:RES
TORE4270

6250 FORI=1TO4:READE,X,Y,NS

6260 PUTSPRITEE, (X,Y),C{J),NSsNEXT]

6270 DATAS,0,B5,1,6,0,101,2,7,16,85,3,8,
16,104,4

6275 W=10:BN=22:FORI=120T01285TEP3

6276 CINE(W, T)=(BN,1),C(J) sW=R+2: BN=BN-2
INEXTI

6280 X5=24+,43D5

6285 PUTSPRITEIN (X3,101),C(11},17

6290 LINE{0,180)-1255,191),1,8F

6300 PSET(20,182),1:PRINT#1, "Angle de ti
r:":AN=0

6310 AA=STICK(0)sBB=5TRIG{0}

6320 IFAA=STHENLINE{129,180)-(200,191},1
,BF 2 AN=AN+1:60TDA3S0

6330 IFBB=-1THEN 4370

4340 60TDA310

6330 IFAN>34THENAN=0

£350 PSET(130,182),1:PRINT#1,AN; "0 : BEEP
160T04310

6370 HI=30:605UBB500: NA=ANS (3. 1416/180)
4380 FORX¥=1T0400STEPS

6390 Y=INT(-4,9058(X%*2) /25008 (COS(NA)*2
JHTAN(NAYBXZ) +15Y1=INT (YR, 4) -1} X1=INT(

s 4)

6400 PSET(24+X1,109-Y1),15: Xb=X1424:Y6=1
09-Y1

6802 TFX6)RS+IANDXACKGH I IANDYE) LOOANDYE(
109THENVH(TT)=VN(I])-20:60T06440

6404 TFX6>XT+TANDXSCXG+12ANDYAY 10BANDYAC
L1IBTHENVCTT) =UMCIT) 1S E(TT)=E(1T)-20: 6
0706440

6406 TFXG6IXS+IANDXECXS+BANDYS)113ANDYSC]
18THENRC{I1)=RC{11)-20:60T06440

6410 1FY<=-12THENG430

5420 NEXTXZ

4430 H1=2:605UBB300: FORI=1TD1000:NEXTI: 6
0706440

6440 PUTSPRITEL0, (XS,101),6,17:H1=21:605
UBB300: FBRI=1T01000: NEXT]

6450 IFVM{I1)<=00RRC(II)<=0ORE(11){=0THE
N6470

6460 CLS:B0SUBI030:HU(Z)=MU(J)-10:RETURN
6470 PUTSPRITEL, (X5,117),4,11

6480 FORI=101TO1175TEP. 05

4490 PUTSPRITEL0, (XS, 1),4,17:NEXT]

6500 FORI=1TD1000:NEXTI:COF=J:60T07000
6997 *

6998 FIN

£99% '

7000 CLS:60SUB3030: 5CREENO: COLORY, 13:605
UB20

7010 LOCATE4,7:PRINT"La victoire apparti
ent”:LOCATE4, 9:PRINT"au capitaine “;NN$(
COF) :LOCATE4, 11:PRINT"sur son navire:";N
N$ {COF}

7020 AR=STICK(0):IFAAC>STHEN7020

7030 CLS:END

6497 *

8498 * bruit explosion

8499 *

8500 SOUNDA, HIsRESTOREBS10:FORI=7TD10:RE
ADSN: SOUNDI, SNsNEXTI

B510 DATA7,16,15,16

8520 SOUND12,16:50UND13, 0:FORI=1T0500:NE
ITI:RETURN
8497-°
8498 *
8499 °
8700 COLOR3, 4:CLS

B710 FORI=8T0125TEP4:LOCATEL0,1:PRINTSTR
INB$ {15, "3*) :NEXT]

8720 FOR¥=10TD245TEP14

8730 FORY=9T011:LOCATEX,Y:PRINT"$"*:NEXTY
8740 NEXTX

8750 I=1:A%=" Les productions JPX v
ous presentent $ ECUMEURS DES MERS ¢ Tap
82 sur une touche pour comsencer

8740 LOCATE1IZ2,10:PRINTHID$ (AS,I,11)

8770 I=1+1:IF1>91THENI=1

8780 BEEP:FORU=1T070sNEXTU

8790 K$=INKEY$: IFK$=""THENELSERETURN
BBOO BOTOB740

8997 °

8998 * initia.Variables et lutins

en tete
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FICHE FROGRAMME

8999 °
9000 X{1)=T7:¥{1)=7:%(2)=21b:¥{2)=174: VN

=15:041)=15:C(2)=1:RC(1)=100:RC12) =100: V

ML) =100:VH{2)=100:E(1)=100:E(2)=1002ME(
1)=1002HE(2)=100: MU (1) =100:HU{2) =100z ILE
$(1)="de la TORTUE":ILE$(2)="du CRABE*:R
ESTORES090

-9005 6{1)=18:6(2)=18:L1¢1)=1:L1(2)=1:CR(

1)=100:€R(2)=100:VR{1) =100: VR (2) =100: ER{(
1)=100:ER(2)=100: MR (1) =100: MR (2) =100
9008 PSET(75,85),0:PRINT#1, "INITIALISAT]
ON®

1 9010 FORLB=1TD17

9020 FORMO=1TO4sA$=""
9030 FORNA=1T08

9040 READPS

9050 A$=AS+CHRS (VAL (*LH"+P$))

9060 NEXTNG:AS (NQ)=AS$: NEXTHG

9070 SPRITES (LE)=AS$ (1) +A%(2) +A% (31 +AS(4)
9080 NEXTLS

9090 DATA0O, 00,00, 00, 00,00, 00, 00, 00, 00, 0
0,00,00,00,03,01,01,01,07,03,03,07,01,3F
JAF, 1F ,AF ,1F ,3F, 01, FF ,FF

9100 DATAOO, 00,00, 00,00, 00,00, 01,00,00, 0
0, 00,00, 00,00, 00, FF ,FF, 7F, 7, 7F, 79, E3, CF
JAF 1F, TF 1F, 3F, 3F, 1F , OF

9110 DATAFO, 08,E0,C0,CO,E0, B0, FC,F8, F8,F
8,F8, Ft, 80, FF, FF,00,00,00,00,00,00,00,00
,00, 00,00, 00, 00,00,80,00

9120 DATAFF,FE,FE,FE,FE,9€,C7,F3,F8,F8,F
E, FB,FC, FC,F8,F0,00,00,00,00,00,00, 00,80
,00,00,00,00,00,00,00,00

9130 DATA00, 00, 00,00, 08, 0C,07,03,01,71,5
0,50,50,70,07,3F,01,01,01,01,01,03,03,C3
JE3,FB,FF, 7F , 3F , 3F ,FF, FE

9140 DATAFF,07,00,00,00,00,01,01,03,07,0
£, 00,00, 00,00, 00, FE, FF, 3F, 7F , 7F, FF, F3,F3
,£3,03,03,39,21,39,08, 38

9150 DATAL1,19,95,93,91,£0,C0,C3,C7,CF, F
F, FE, FE, FC, FF, 7F, 00,00, 00, 00,00, 30,E0,C0
,£0,80,00,00,00,00,E0, FF

9160 DATATF,FF,FC,FC, FE,FF,DF,C7,C1,C0,C
0, 80,80, 80,80, 80, FC, E0, 07, 04, 04, 04, 87, CO
,E0,E0,30, 10,00, 00, 00,00

9170 DATAOb, OF ,OF , 47, EF ,FF,FF, 7F 3, 3F 7
F,7F,3F,72,F0, 40,60, 7F , FF ,FE, FE, FC, FL,F8
,FC,FE,FE,FC,FF,FE, 7C,18

9180 DATAFF,FF,FF,FE,FC,F8,F0,FO,F8,FO,F
8, FC,FE, 7F, 3F, 07,F0, F8, 7E, 3C, 1C, OE, OE, 07
,07,02,00,00, 00,06, FF, 71

9190 DATAFF, FF,FF,FF,FF,FF,FF,FF,FF,FF,F
F,FF,FFFF FF,FF FF FF,FF,FF,FF,FF, FF,FF
JFF, FF ,FF,FF ,FF,FF,FF,FF

9200 DATA09, 18, 38,30, 20, E0, 40, 70,78, 3E, 3
F, IF, OF, IF, 03,01, 00, C8, 7C, 0C, OE, OF , OE, OF
,3€,7C, FE, F8,F0,FC, A8, 80

9210 DATALE, OC, 0, 08, IF, 2C, AL, 2C, 1L, 1T, 2
A, 49,88, 08,08, 0C, 00,00, 00, 38, E0, 20, 00,00
,00,00,00,00,80,80,80,C0

9720 DATA08, 10,20, 20,20, 11, 1E, 10,00,00, 0
1,02,02,04,04,0¢,00,E2,C2, 44, F8, E0, EQ, E0
,E0,£0,40,20, 1E, 02,00, 00

44 JL‘L@;

9230 DATAO0, 00,00, 00,00,00,00,00,00,00,0

0,0€E, 11,9F,FF, DF,00,00,00,00,00,00,00,00
,90,00,00,00,00,FE, 82,FC

9240 DATA00,08,04,02,91,40,25,12,09,44,2
5,1B,0B,04,09,02,00,01,24,08, 12, A4, 40,24
,48,90,24,C8,90,A8,10,00

9245 DATAO!,03,01,07,03,07,01,1F,0F,0F, 0
F,19,03,07,0F,07,00,80,00,C0,80,C0,00,F0
,E0,E0,E0,30,80,C0,E0,C0

9250 FORLZ=187021:14=""

9260 FORNZ=1708:READSP$

9270 1$=1$+CHRS (VAL {"&H"+SP$))

9280 NEXTNZ:SPRITE$ILY)=I%:NEXTLY

9290 RETURN

9300 DATABO, 40,20, 00,00,00,00,00,F0,00,0
0,00, 00,00, 00,00, 20, 40,80, 00,00, 00,00,00
,80,80,80,80,00,00,00,00

9300 COLOR3,1,4:CLS

9510 LOCATES,10:PRINT*Voulez-vous la reg
1e?2(0 ou N)*

9520 R$=INKEY$: IFR$=""THEN9520

9530 IFR$="0°THENELSERETURN

9540 CLS

9550 PRINT"INTRODUCTION®:PRINT

9560 PRINT*Ce jeu est une simulation d’u
n combat tactigue entre 2 navires de 1'e
poque du 17eme siecle dans les mers des

Antilles, (on joue 2 joueurs)®

9570 PRINT:PRINT"PRESENTATION DU JEU":PR
INT

9580 PRINT"Le champ de manoeuvre est del
imite par le perimetre de l’ecran,repr
esen-tant une surface de ser de 3120w su
r 2300m parsemee de recifs;2 iles sont d
isposees sur la carte,servant de  port
d’attache aux navires:®

9590 PRINT"Une au NO 1’ile de la tortue
1*autre au SE 1’ile du crabe,elles perme
t- tront de reparer les avaries du
navire et de faire le plein d’homses e

t de wmunitions.”

9600 LOCATEB,21:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE®
9610 R$=INKEY$: IFR$=""THEN9610

9420 CLS:PRINT“COMMENT JOUER:*

9630 PRINT"Grace a des menus vous pourre
z avoir acces a differentes inforsations
et commandes:Manoeuvrer,etat du navire
, meteo,ete...*

9440 PRINTTAB(9);*DETAIL DES MENUS:":FRI
NT

9630 PRINT®CHOIX 1-MANDEUVRES DU NAVIRE®
tPRINT

9660 PRINT"Vous choisirez votre cap a 1’
aide de la touche flechee du bas,et vali
derez avec la barre d’espacesent,vous fe
rez de me ensuite pour la surface voi-
lure droite de 1’ecran,la force du ve
nt variant de 0%;il est isportant®

9670 PRINT"de reduire cette surface quan
d le vent forcit afin d’eviter des de

chi- rures de la voilure.la surface est
a peu pres inversement proportionnelle

a la force du vent exeaples:®

9680 PRINT*FORCE1Rt2>100%

£>50%°

9690 LOCATEB,22:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE"

9700 R$=INKEYS$: IFR$=""THEN9700

9710 CLS:PRINT®CHOIX 2-L’ETAT DU NAVIRE®

$PRINT

9720 PRINT*Pour voir les dommages occasi

onnes  par l’ennemi gu par une mauvaise
na- vigation.®*:PRINT

9730 PRINT"CHOIX 3-LA METEQ®:PRINT

9740 PRINT*Indique le sens du vent et sa
force.":PRINT

9750 PRINT*CHOIX 4-LA CARTE MARINE":PRIN

T

9760 PRINT"Elle perset de hien situer la
posi- tion des navires avant la manoeu

vre. Elle est quadrillee de carre repre-
sentant 125n de cote.":PRINT

9770 PRINT*CHOIX 5-LES RESERVES®":PRINT

9780 PRINT"Elles sont accessibles seulea

ent dansvotre port,pour reparer,cosplete

r les avaries,"

9790 LOCATEB,22:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE®

9800 R$=INKEY$: IFR$=""THEN?800

9810 CLS:PRINT®LE COMBAT":PRINT

9820 PRINT"Apres la manoeuvre on vous pr

oposera de tirer,a vous d’apprecier la d

is- tance entre les 2 navires pour save

irsi vous etes a portee(500a) et bien p

ositionne.®

9830 PRINT"Si les conditions sont requis

8% VDUS passerez a un nouvel ecran,ou a

1 aide de la touche flechee du bas vo

uschoisirez 1’angle de tir de vos ca-

ons et ferez feu avec la barre 4’  espa

cement, "

9840 LOCATEB,20:PRINT"TAPEZ UNE TDUCHE"

9850 LOCATEB,22:PRINT®ET BONNE PARTIE!®

9860 R$=INKEY$: JFR$=""THEN?850

9870 RETURN

FORCESet

LeeTiTaNISELR

ilent de LEavers
8 nosuds

20170 DATA &,3,73,18,73,13
20180 DATA 6,3,83,18,83,13
20190 REM DBJET

20200 DATA 3

20210 DATA 1,1,24,50,39, 65
20220 DATA 1,1,10,65, 40,85
20230 DATA -1,3, 25, 65, 38, 65
20240 REM  GRAND VERNIER
20250 DATA §

20260 DATA 4,3,10,23,79,23
20270 DATA &,3,10, 44,79, 54
20280 DATA 6,3,240,23,309,23
20290 DATA b, 3,240, 54,309, b4
20300 DATA 6,3,10,54,309, 54
20310 DATA 4

20320 DATA 2,1,80,20,239,80
20330 DATA 2,1,87,31,232,56
20340 DATA -1,2,B1,54,86,30
20350 DATA -1,2,233,54,238, 30

AMSTRAD

20360 REM
20370 DATA 3
20380 DATA 5,1,0,148,280,19%

20390 DATA 5,1,0,162,280,180

20400 DATA 3§,3,132,180,132,196

30000 DATA Un calibre a coulisse se comp
ose,d’une regle graduee et d’un bec fixe

PRESENT. EXERCICE

H

30010 DATA d’un curseur suni d’un bec mo
bile,,

30020 DATA Ce curseur possede une fenetr
e,de lecture appelee VERNIER ,

30030 DATA La mesure lue sur le vernier
represente,la distance entre les deux be
€s,

30040 DATA Examinons de plus pres la par
tie,que nous avons appele vernier,
30050 DATA Le calibre a coulisse permet
la lecture,des centinetres des sillimetr

ANGIROLOG

Langage : Basic

es et des,dixiemes de millimetres...
30040 DATA Ca et ma se lisent imnediates
ent a,gauche du trait "0" du curseur,
30070 DATA Nous obtenons donc 95 nm.,Voy
ons maintenant la lecture des,dixiemes d
e nillimetres.

30080 DATA I faut rechercher la corresp
ondance,exacte entre une gradustion de 1
a regle,et une graduation du vernier.
30090 DATA La lecture des dixiemes se fa
itysur le vernier ; ici 2 dixiemes,nous..
obtenons donc 95.2 ma

30120 DATA ,Voulez-vous revoir cette par
tie 2(0/N),

31000 DATA Je vous propose une serie de
dix,exercices sur ce modele ; donnez vos
yreponses exprimees en millimetres.
40000 DATA zut,zut,zut

A ANDRE GOUDONNET _
GAGNE
UNE IMPRIMANTE
EPSON LX80

André Goudonnet

Trente-trois ans et trols enfants de
neuf, six et trois ans. Passionné
d’électronique, il travaille dans une
usine d’enrichissement d’uranium et
pratique la micro depuis deux ans.
Aimerait consacrer plus de temps a
la micro. Il ne s’intéresse pas vrai-
ment a l'astrologie mais a congu ce
programme a la demande insistante
de nombreux de ses proches.

tatistiquement, 98 des Francgais
savent sous guel signe ils sont

nés. Vous avez donc toutes les
chances d'en faire partie. Mais con-
naissez-vous votre ascendant? Et
gu'en est-il des trigones, oppositions,
maisons et autres positions ésotéri-
ques du ciel au jour de votre nais-
sance ? Vous avez maintenant |la pos-
sibilité de tout savoir grace a Micro
V.0O. Le fonctionnement du programme
est trées simple : il suffit de suivre les
instructions. [ |

André GOUDONNET

120 BORDER 11:pre=0:SYMBOL AFTER 230:DIN pla
netes$(12),signe$ (12),longi tude(12) ,maison{i3
),lor (15),1p¢15) ,at15) , TABLES (12),m0is${12),
secteur {12)

130 SYMBOL 230,129, 646,36,34,36,24,24,24

140 SYMBOL 231,129,129,129,44,40,34,34,40
150 SYMBOL 232,255,3b,36, 36,36, 36, 36,255

160 SYNBOL 233,255,144,144,240,15,9,9,255
170 SYMBOL 234,48, 40,36,36,238,167,229,7

180 SYMBOL 235,252,84,84,84,84,85,82,85

190 SYMBOL 23b,40,36,36,231,0,255,0,0

200 SYMBOL 237,252,84,84,84,84,85,84,84

.210 SYMBOL 238,0,4, bb,255,66,4,0,0

220 SYNBOL 239,254,4,8,16,46,74,124,8

230 SYMBOL 240,0,0,170,85,04170,85,0

240 SYNBOL 241,193,36,24,126,126,24,36,19%
230 SYMBOL 242,126,235, 195,219,219, 195, 255, |
2

260 SYNBOL 243,240,36,28,28,28, 28,536,240
270 SYMBOL 244,189,102,102,102,60,24,126,24

280 SYNBOL 24%,60,102,102,102,60,24, 126,24

290 SYNBOL 246,15,7,13, 120,204,204, 204,120
300 SYNBOL 247,248, 24,48, 96, 204, 214, 254, 24
310 SYNBOL 248,240,9,126,127,99,99,102,12
320 SYNBOL 249,24, 255,90, 90,90, 90, 255, 24

330 SYNBOL 250,90, 126,24,40, 102,102, 102,60
340 SYNBOL 251,189, 185, 165, 126, 40,24, 28, 24

350 SYMBOL 252,0,0,0,255,255,0,0,0
360 SYNBOL 253,0,0, 0, 255, 255, 0,0,0

N

370 NODE 1:CLS:INK O,1:INK 1,24:INK 2,20: INK
3,6:PAPER 0:PEN 1:LONGITUDE (1)=INT{RND$360)
+1:FOR n=2 T0 9:1ongitude(n)=1angitude(n-1) +
INT (RND$30) +5:NEXT n:longitudeil)=B7,55:1on
gitude(12)=331.23

380 FOR yt=1 TO 100:x%=(RND#40) +1:yY=(RND$23
)#13LOCATE xX,YX:PRINT®, "sNEXT yt:6070 2570
1 TAGOFF: :WINDON#0, 23,40,9,17:PAPER 1:PEN 0:C
LG: WINDOWR0, 24,39, 10, 15:PAPER O:PER 2:CLS:LD
CATE 4,2:PRINT*ASTROLOGIE"

390 TAGOFF::WINDOW#0,23,40,9,17:PAPER 1:PEN
0:CLS: WINDOWSO, 24,39, 10, 16: PAPER 0:PEN 2:CLS
:LOCATE 4,2:PRINT*ASTROLOGIE®

400 LOCATE B8,4:PRINT*PAR":LOCATE 4,6:PRINT"A
.GOUDONNET® :RESTORE 1900:605UB 4520:605UB 44
00:60SUB 2170:pre=1:CLSIKODE 1:RAD:DEF FN ac
o5 {x)=P1/2- (ATN(x/SBR{-x8x+1)} )2 IP=1:RESTORE
1940: 605UB 2070:CLS

410 NODE 1:RAD:DEF FN acas(x)=P1/2-(ATN(x/50
R{-x#x+1)))s IP=1:RESTORE 1940:60SUB 2070:CLS
420 605UB 4220

430 WINDONRO,1,80,1,25:CLS

440 NODE 1

450 CLS:LOCATE 11,10:PRINT STRING$(20,202):F

OR N=1 TO S:LOCATE 11,10+N:PRINT CHR$(202)sL

OCATE 30,10+N:PRINT CHR$(202) :NEXT N:LOCATE
11,16:PRINT STRINGS$ (20,202)

460 FOR N=t TO 5:LOCATE 12, 10+N:PRINT STRING
${18,143) :NEXT N:LOCATE 13, 13:PRINT CHR$(24)
$"UN INSTANT S,V.P";CHR$(24)

470 j=j+hs

480 n=ak3a5+3it(a-1)4j
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70 MAIN$=GR$ (0)+6R$ (1) +6R$ (2}

72 60SUB11100

75 NL=1

80 LOCATE0,0,0

85 X$="#s"

100 SCREENO,0,0:CLS

110 BOSUR 11000:RESTORE 20000:60OSUE 1000
0:605UB12000:605UB11100

120 6OSUB 11000:RESTORE 20060:GOSUE 1000
0:606UB11100

130 GOSUB 11000:RESTDRE 20140:605UB 1000
0:605UB11100

140 50SUB 11000:RESTORE 20200:605UB 1000
0:605UB11100

130 60SUB11000:605UBL1100

160 CLS:605UB 11000:RESTORE 20250:G60SUB1
0000

170 X1=1:X2=5:13=9

180 GOSUB 12100

190 60SUB 10000:605UB 12200:605UB 11100

200 60SUB 11000:60SUB 11100:LOCATE3S, 242
PRINT SPC{4);

210 FOR N=1 TO 7:LINE(103,57}-(103,71),1
tPLAY"SO":LINE(103,57)-(103,71),6:PLAY P

245 LINE(S1,53)~(51,40), 11PLAY"SO" sLINE
91,53)-1(51,40} , 62 PLAY*P*sNEXTN

220 LINE(S1,53)-(51,40),1:LOCATEL4, 22:PR
INT*Iei 9ca®:BOSUB 11100:LOCATESS, 24¢ PRI
NT 5PC(4);

230 FOR N=1 TO 7:LINE{103,57)-(103,71),1
$PLAY"SO"sLINE (103,57)-1103,71),6:PLAY"P

235 LINE(101,53)-(101,44),1:PLAY"S0":LIN
E{101,53)-(101,44) ,6:PLAY"P*:NEXTN

240 LINE (101,53)-(101,44),1:L0OCATE22,22
:PRINT"at Sms":60SUBL1100

250 GOSUB11000:505UB11100

260 GOSUBI1000:609081llOO:LDCATESS,i@:PR
INT SPC{4)3:FOR N=t TD 7:LINE(12{,57)-(1
21,63), 1:LINE(121,53)-(121,48) . 1:PLAY"50
Pll

265 LINE(121,57)-(121,63) ,hsLINE(121,53)
-(121,48) ,6:PLAY"SOP* :NEXTN: LINE (121,57)
-(121, 83,1

270 605UB11000:60SYBLI1100

280 BOSUB 11000

290 K$=INKEY$: IF K$="" THEN GOTD 290

300 IF K$="0" THEN CLS:RUN 50

310 IF K$<ONTHEN 6070290

400 CLS:NL=1:5C=0:605U8 13000:605UB11100
410 CONSOLE18,24:CLS:COLORI

420 RESTORE 20370:60SUB 10000

430 LOCATE 1,19:PRINT"Reponse {en am):"
440 LOCATE 1,21:PRINT"Reponse exacte :*
450 LOCATE 1,23:PRINT"Paints : 0"

460 LOCATE 18,23:PRINTEXERCICE No : 0O®
510 FOR NO=1 TO 10:COLOR 3:LOCATE 32,23:
PRINTUSING X$3NO

520 CONSOLE 0,17:CLS:CONSOLEQ, 24

330 RESTORE 20250:G0SUB 10000

40 X1=INT(RNDE10):2Y1=)t

56 ij.

. 990 X2=INT(RND#10)+1:1Y2=K2
360 X3=INT(RND¥10)+2:1Y3=X3
370 60SUB 12100:605UB10000: BOSUB12200

380 NBRE=1Y3$10-2¥2-0,1¥7Y1+10,3:NBRE=C]
NT(NBRE$10) /10:L0=1B:REP$=""

590 LOCATE L0,19,0:PRINT"~®3CHRS (B) : sRES
=INPUTS$ (1) :PRINTRES

393 IFRE$=CHRS(13) THEN 415

396 IF RE$=CHR$(29) THEN LOCATE 1B,19:FR
INT* ":L0=18:REP$="":60T0590

600 IF ASC(RES)<44 DR ASC(RES)>S7 DR ASC
(RE$)=47 THEN PRINTCHRS$(8):" *:6QTDS90
605 REP$=REP$+RES$:L0=L0+1

610 6070590

b15 REP=VAL{REP$)

620 LOCATE 17,21,0:PRINT NBRE

530 IF REP=NBRE THEN SC=5C+{

4335 LOCATE 10,23:PRINTSC:GOSUB 11100

440 LOCATE 14,19,0:PRINT® s

650 LOCATE 16,21,0:PRINT" 8

660 LOCATE 34,24,0:PRINT* "3

700 NEXT NO:COLOR3

710 IF SC<4 THEN LOCATEO,12:PRINT"Je vou
s propose de revoir la lecon,":B05UB1110
0:CLS:RUN S0

720 1F SC{7 THEN LOCATEO, 12:PRINT"Vous a
1lez recommencer une serie de dix lectur
es,"3B0SUB 11100:6070 400

730 LOCATEO,12:PRINT*Vous pouvez -A- Arr
eter -R- Recommencer’

740 K$=INKEYS$: IF K$=*" THEN 740

730 IF K$="R" THEN GOT0400

760 IF K$<>"A" THEN 6070740

890 SCREEN&,0,0:CLS

900 END

9998 REM 3
10000 READ NB
10010 FOR N=1 TD NB

10020 READ C,F,X1,Y1,X2,Y2

10030 ON F 6O5UB 10050,10040,10070

10040 NEXT N:RETURN

10050 BOX (X1,Y1)-(X2,Y2),C:RETURN

10060 BOXF(X1,Y1)~-(X2,¥2),C:RETURN

10070 LINE(X1,Y1)-(X2,Y2),CsRETURN

10998 REM 1 FROCEDURE TEXTE '
11000 CONSDLE20,24:COLORT, 0:CLS:RESTORE
30000

11010 FOR N=1 TO NL:READ TE1S,TE2$%,TEIS:
NEXTN

11015 LT=LEN(TE1$):IF LT>40 THEN LT=41
11020 LOCATE (41-LT)/2,20:FRINT TE{$
11025 LT=LEN(TE2$):IF LT>40 THEN LT=4{
11030 LOCATE (41-LT)/2,21:PRINT TE2$
11035 LT=LEN(TEZ$): IF LT>40 THEN LET LT=
4

11040 LOCATE (41-LT)/2,22:PRINT TEZ$
11050 CDNSOLEQ,24:NL=NL+1:RETURN

11098 REM % PROCEDURE ATTENTE 3
11100 1F MU=0 THEN PLAY"(4DQM1S00SD0":MU
=11607011110

11105 IF MU=! THEN PLAY"0SDO04SOMIDD®:MU
=0

PROCEDURE DESSIN '

11110 COLOR7:LOCATEI, 24:PRINT MAINS;
11120 K$=INKEY$: IF K$="" THEN T=RND:60TO
11120

11130 RETURN

11998 REM TRAITS REGLE ¥
12000 FOR N=23 TO 283 STEP 10

12010 LINE (N,18)~(N,13),4

12020 NEXT N:RETURN

12098 REM ¥ MARGUABE REGLE s

12100 COLOR3:FOR N=10 TO 300 STEP 10
12110 1X=X1+N

12120 ¥2=X2-1:IF X2=0 THEN LINE(XX,54)-(
XX,40) ,6:LOCATE XX/8-1,4:PRINT X3:X3=X3+
1142:10

12125 1F X2=5 THEN LINE(XX,54)-(X¥,48),b
12130 LINE {XX,54)-(XX,48) b

12140 NEXT N

12150 RETURN

12198 REN ¢ TRAITS VERNIER '
12200 FOR N=0 T0 10:W=103+98N

12210 LINE (N,57)=(N,63)

12220 IF N=O THEN LINE (N,57)-(N,74),2:L
OCATE12, 9: PRINT*0*

12230 IF N=10 THEN LINE (N,57)-(N,74),2:
LOCATE24, 9:PRINT*10"

12240 IF N=5 THEN LINE (W,57)-(N,68),2
12250 NEXTN:RETURN

12998 REM ® PROCEDURE 2ME TEXTE '
13000 CONSOLE 20, 241 COLOR3: CLS: RESTORES]
000

13010 FOR N=1 TO NL:READ TE1S,TE2S,TE3$:
NEXTN

13015 LT=LEN(TE1$) :IF LT)40 THEN LET LT=
4

13020 LOCATE (41-LT)/2,20:PRINT TE1$
13025 LT=LENTE2$):IF LT>40 THEN LET LT=
1)

13030 LOCATE (41-LT)/2,21:PRINT TE2$
13035 LT=LEN(TE3$): IF LT40 THEN LET LT=
M

13080 LOCATE (41-LT)/2,22:PRINT TE3$
13050 CONSOLEQ, 24:NL=NL+1:RETURN

20000 REN REGLE & BEC FIXE

20005 DATA

20010 DATA 6, 1,8,8,300,23

20015 DATA &,3,8,24, 18,63

20020 DATA 6,3, 18,63, 23,63

20025 DATA &,3,23,63,23,23

20030 DATA 6,3,23, 18,292, 18

20059 REM  CURSEUR & BEC MOBILE

20060 DATA &

20070 DATA -1,2,40,8,95,23

20080 DATA 2,1,40,7,05,28

20090 DATA -1,3,41,28,52,28

20100 DATA 2,3, 40,28, 40,63

20110 DATA 2,3,40,43, 45,83

20120 DATA 2,3,45,63,53,28

20130 REM VERNIER

20140 DATA §

20150 DATA 2,1,55,12, 88,20
20160 DATA ,3,56,18,87,18
20165 DATA &,3,63,18,43,13

‘Atmos

[ANTE AGATHA

Langage : Basic

LUCIEN DELFORGE

GAGNE
UN MONITEUR
EUREKA MC 14

Lucien Delforge

A seize ans, Lucien programme de-
puis environ trois ans. A commencé
sur ZX 81 puis Atmos. Actuellement
en 1ére S, compte passer un bac C
ou D. Programme surtout des jeux,
des fichiers en Basic ou des simula-
tions économiques. Passe-temps fa-
voris : numismatique et micro-infor-
matique. Compte faire une carriére
dans I'informatique.

e titre devrait étre « Qui a tué
L tante Agatha ? », puisque le but

du jeu est de trouver I'assassin
de l'infortunée tata. Jouant les Hercule
Poirot, vous allez parcourir les lieux du
crime a la recherche d'indices sur le
crime et les suspects. Mais attention,
I'assassin roéde encore sur les lieux et,
inquiet de la progression de votre en-
quéte, il vous poursuit et cherche a
vous faire subir un mauvais sort. Il est
indispensable de se munir d'un crayon
et de papier avant de partir en chasse.
Attention : certaines lignes du listing
font plus de 80 caractéres alors que
'’Atmos ne vous permet pas d'en en-
trer autant. Il suffit de taper un « ? » &
la place de chaque PRINT pour régier
ce probléme. [ ]

Lucien DELFORGE

10 TEXT:CLSsPAPER7: INK1:HIRES: INK3: PLAY
7,0,0,0:POKES1B, 10

20 FORT=50T057: CURSETT,50,3:CIRCLE3O,
NEXT:CURSET48,80, 1:DRAWE, 0,1

30 DRAWO, B, 1:DRAN-B,0,1:DRANO, -8, 1: DRAN
0,20, 1:DRANE, 0, 1 DRAWO,~20,1

40 DRAWO, 70, 1:DRAN-8,0, 1: DRANO, ~70, 1:CU
RGET38, 33, 1:DRAW-3,8, 1:DRAWB, 0, 1

50 DRAW3, -8, 1:DRAW-8,0,1:DRAN4, 0, 1: DRAN
-3,8, 1:CURNOV-2, -4, 1:DRAKB, 0, {

35 A$=CHR$(96)+* par DELFORGE Lucien.":
FORT=1TOLEN{A$) : CURSET30+(827),180,3

36 CHARASC(MIDS$ (A$,T,1)),0, 1sNEXT:CURSE
Té,175,3:F1LL20,1,3

60 CURSET200,20,1:DRAN-20,30, 1: DRAN-3, -
S,I:DRAH-S,10,1:DRAH3,3,1:DRAI-40,70,1
65 DRAW1,30,1:DRANSO,-88, 1:DRAN-10,-12,
£:DRAWS, 6, 1: PATTERN170: DRAK-45,80,1

70 PATTERN255:CURSET187,73, 1: DRAN4, 3, 1:
DRAWS, -10, 1: DRAN-3,-3,1

75 DRAN20,-30, 1:DRAK-12,~14, 1:FORT=1T04
sCURSET136, 160, 1:DRANT, -12, 1:NEXT

BO CURSET134,170, 13 FORT=1T05: CIRCLET, 1
NEXT:FORT=-3T03: CURSET136, 140, 1

BS DRANT, 6, 1:NEXT:CURSET4, 0, 1:FILL1B, 1,
StFILL&Z,1,4:FILLBO, 1,2

90 CURSET110,20,3:FILL128, 1, 6:FILL30,1,
1:A$="QUL A TUE TANTE AGATHA 7"

95 FORT=1TOLEN(AS) : CURSET (T88) +30,5,3:C
HARASC (NID$ (A%, T, 1)) ,0, 1 NEXT
9% WAIT100:PRINT:PRINT®

R 18U E*:60SUB25000

99 CLS:PAPERO: INKb: POKEL18, 10: POKE4BOS
,0:PLOTI2, 12,CHRS (12) 4 *PATIENTEZ §.V,P"
100 E=INT(RND(1)47)+41

110 FORT=1T0E: FORR=1T08: READAS (R) : NEXT:
NEXT: IFE=TTHEN130

120 FORT=1T07-E:FORR=1708:READARS: NEXT:
NEXT

130 E=INT(RND(1)87)+1

140 FORT=1T0E: FORR=1708: READBS (R) : NEXT:
NEXT: IFE=TTHEN160

150 FORT=1T07-E:FORR=1T08:READARS: NEXT:
NEXT

160 E=INT(RND{1)87)+1

170 FORT=1TOE:FORR=1708: READCS (R) s NEXT:
NEXT: IFE=7THEN200

180 FORT=1T07-E:FORR=1T08:KEADAAS: NEXT:
NEXT

200 AL=INT(RND(1) 8642

205 A2=INT(RND(1)36)+2; IFA2=A1THEN205
210 NP$=AS$(1):1P1$=A% (A1) :P2$=A$ (A2)

220 A1=INTRND(1)86)+2

225 A2=INT(RND(1) 86)+2; IFA2=A1THEN225
230 NAS=BS(1):A1$=BS (A1) sA2$=B8 (A2)

280 A1=INT(RND(1)86)+2

245 A2=INT (RND (1) 86)42: IFA2=A1THEN245
250 NS$=C$(1):518=C$(A1):525=C8 (A2}

300 FORR=1T013:READAS

310 FORT=#BA00+BHASL (A$) TO¥B400+BEASE (A
$)+7:READD: POKET, D: NEXT: NEXT

400 FORT=1T04

410 A=INTRND(1)844)+1: 1(T)=A

420 IFT=1THENNEXT

430 FORY=1TOT-1 IFT (Y) =ATHEN410

440 NEXTSNEXT

450 ERS(1)="p"+P1$:ERS (2)="p"+P28

152 ER$(3)="a"+A1$:ERS (4)="2" +A28

458 ER$ (5)="5"+51$:ERS (6)="5"+52¢

BENE

460 FORT=1T0&
470 J=INT(RND{1)3&)+1:CX(T)=J: IFT=1THEN
NEXT
480 FORY=1TOT-1s IFCX{Y)=JTHEN470
485 NEXT:NEXT
490 FORT=1TDA:PX$(T)=ER$ (CX(T)):NEXT
300 CLS:PAPER4: INK6:FORT=18T024:PLOYO, T
+CHR$ (22} +CHR$ (4) :NEXT
310 6$=CHRS (235) +CHR$ (255) +CHRS (6)
320 PLpTO,1,CHR$(22)+CHR$(5)+' Score:
Nosbre cps:*
323 PLOTO,0,CHR$ {21) +CHR$ (6) + e
A TUE TANTE AGATHA 7*
330 FORT=5TD145TEPT: FORR=4TO3ASTEP3:PLO
TR, T,6$:PLOTR, T+1,68:NEXT: NEXT
340 PLOT4,3,"Votre parcourss":PLOT4,19,
"Vos instructions:"
550 PLOT1,22,CHR$(1)+CHR$ (12)+"Appuyer
sur une touche pour comsencer®
60 BETH$:L$="
":PLOT1,22,CHR$ (4) +L$
600 MUSICI,1,1,0:MUSICZ,1,5,0:NUSICS, 1,
8,0:PLAY7,0,1,10000:68=" "+G4+" "
610 TPS=30:X=3:Y=5:L1$=CHRS (2) +CHRS (251
)4CHR$ {233) +CHR$ (&) 1 PS=1: XM=X: YM=Y
613 L2$=CHR$ (2) +CHR$ (219) +CHR$ (221) +CHR
$(b)
620 PLBTY,1,5TR$ (SC):PLOT32,1,5TR$ (TPS)

630 PLOTX,Y,L18:PLOTX, Y+1,L2¢

650 PRINTE2,21;"Pour avancer,appuyer su
r une touche et lancer ainsi le de.’
560 BETHS:B05UBS000

670 P5=PS5+5:605UB146000

700 IFXM=XANDYM=YTHEN1 5000

703 650SUBA00O

705 60SUBB00O

710 PLOT2,22,"Avez-vous resolu cette en
igme {o/n)?7":GETHS

720 IFH$="0"THENGOSUB7000

730 IFH$="N"THEN740ELSE710

740 60SUB10000

750 PRINT®2,22;"Voulez-vous les renseig
nements sur un des suspects {o/n}?"

760 GETHS: IFH$="0"THENGOSUB9000:60TO780
770 IFH$="N"THEN7BOELSE740
780 GOSUB10000

790 TPS=TPS-1:PLOT32,1,"
STR$(TPS)

"1PLOT32, 1,
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795 IFTPS=0THENZAP: WAIT150: 6OTB15000
800 60T0650

900 DATAS, 1,3,10,0,4,5,3,10,1,4,5,3, 10,
0,5,1,3,10,1,5,1,3,10,0,5,1,3,10,0

910 DATAS,1,3,10,0,5,1,3,10,0,5,1,3,10,
0,4,5,3,10,1,4,5,3,10,0,5,1,3,10,1

920 DATAS,1,3,10,0,4,5,3,10,0,4,4,3, 10,
0,4,5,3,10,0,4,3,3,3,1,4,3,3,3,1

930 DATAS.3.3,3.1,4,12,3,3, 1,4, 12,3,3,0
+8,12,3,3,0,4,12,3,3,0,4,12,3,3,0

940 DATA4,12,3,5,0,4,3,3,5,1,4,3,3,5,0,
4,12,3,5,1,4,12,3,7,0,4,3,3,7,0

950 DATA4,5,3,7,9,4,3,3,7,0,4,1,3,10,1,
4,1,3,10,1,4,1,3,10,1,4,10,3,10,1

940 DATA4,10,3,8,0,4, 10,3,8,0,4,10,3,8,
0,4,10,3,8,0,4,10,3,6,0,4,1,3,4,1

970 DATA4,1,3,6,0,4,10,3,6,1,4,10,3,5,0
!4.‘I!3!590!4!3,3!5!0!4!1!3!5!0

980 DATA3,12,3,3,1,3,12,3,3,1,3,12,3,3,
044,9,3,3,0,4,9,3,6,0,4,9,3,6,0

990 DATA4,9,3,6,0,4,9,3,6,0,4,10,3,1,0
1000 DATALIEUTENANT DOUILLE,UN GALLON
ILITAIRE, UNE NEDAILLE NILITAIRE

1010 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,UN MORCEA
U DE TISSUS KAKI,UN BOUTON DORE

1020 DATAUNE TOUFFE DE CHEVEUX UNE PHOT
0 D'UN CHAR A.M.Y

1030 DATANADAME AUNIAC,UNE PERRUGUE DE
CHEVEUX FRISES,UN SAC VIDE

1040 DATAUN MOUCHOIR DE LOURDES,UN CHIF
FONUNE GOUTTE DE DETARTRANT A W.C

1045 DATAUNE IMITATION DE BROCHE,UNE .CL
E DE PLACARD DE RANGEMENT

1050 DATASIR PIERRE,UN MONOCLE,UNE PIFE
EN BOIS,DES CLES DE VDITURE

1060 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,DU TABAC
DE GRANDE BUALITE,UN JOURNAL DE 1897
1070 DATAUNE PIECE DE MONNAIE REPRESENT
ANT LA REINE ELISABETH ! ERE

1080 DATADOCTEUR HOPE,UNE PERRUGLE DE C
HEVEUX FRISES,UNE PIPE EN BOIS

1090 DATAUN FLACON D’ASPIRINES VIDE,UN
ETUI A CIGARETTES VIDE

1100 DATAUN BILLET D’UNE LIVRE STERLING
+UN LIVRET SUR LE CANCER

1110 DATAUNE LOUPE A FORT GROSSISSEMENT
,L"ABBE TISE,UN MISSEL,UN BOUTON DORE

1120 DATAUNE CHAINE AVEC UNE CROIX EN O
R,UN MORCEAU DE SOUTANE NOIRE

1130 DATAUN MOUCHOIR DE LOURDES,UNE CAR
TE POSTALE DU VATICAN,LUNE DSTIE

1140 DATAALAIN TERIEUR,DE L’HUILE DE VI
DANGE. N BAND DE CUIR

1130 DATAUN PORTEFEUILLE VIDE,UN BOUTON
DORE,DES CLES DE VOITURE

1160 DATAUN CHIFFON PLEIN DE GRAISSE,UN
E REVUE SUR L wuiOMDBILE DE COURSE

1170 DATAHELENA GEOIRE,UN MOUCHOIR DE D
ENTELLE ORIFFE DE 3  LETTRES “LNA®

1180 DATADATAUN SAC VIDE,UN TUBE DE ROU
GE A LEVRES,UN ETUI A CIGARETTES VIDE

1190 DATAUNE CHAINE AVEC UNE CROIX EN O
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R,UN FLACON DE PARFUM,UNE BABUE EN OR
1200 DATAREVOLVER,RUNE TRACE D’UNE BALL
E DANS LE COEUR,#UNE FORTE DETONATION

1210 DATAGQU? IL EST NORT INSTANTANEMENT
+#UN CRI BREF,RLA BLESSURE EST AU COU

1220 DATAGDES TRACES DE POUDRE SUR LES
VETEMENTS

1230 DATA!UNE DOUILLE D’UNE BALLE SUR L
A TABLE,COUTEAU, @UNE PLAIE BEANTE

1240 DATA!PETITS DEBRIS DE METAUX PAR T
ERRE, #UN CRI BREF

1250 DATABL’ARME TRANCHANTE ETAIT COURT
E,$IL MANQUE UN COUTEAU DANS LA CUISINE

1260 DATA'UN DIAMANT APPARTENANT A UNE
ARME TRAN-CHANTE

1270 DATAGLES COUPS DE L’ARME SONT NOMB
REUX ET BREFS

1280 DATAEPEE,BUNE PLAIE BEANTE,#UN CRI

BREF,$L’EPEE DE SIR PIERRE A DISPARUE

1290 DATA!MORCEAU DE CORDE OU DE CORDEL
ETTE, 'LE FOURREAU D’UNE EPEE DEHORS

1300 DATABLA LAME DE L’ARME ETAIT LONGL
E,@L’ARME ETAIT TRES ANCIENNE

1310 DATASERINBUE EMPDISONNEE,BUN PETIT
TROU SUR LE BRAS DROIY

1320 DATARGU’ IL EST MORT PAR ASPHYXIE,$
UN CRI BREF

1330 DATARBU’ IL EST MORT INSTANTANEMENT
o $LA TROUSSE DU DOCTEUR A DISPARUE

1380 DATABLE BOUT D’UNE AIGUILLE RESTEE
PLANTEE DANS LE BRAS DROIT

1350 DATA'UNE FIOLE DE POISON PRES DE L
A VICTINE,CORDE,@LA BLESSURE EST AU CaU

1360 DATA®QOU’ IL EST MORT PAR STRANGULAT
10N, 8047 IL EST MORT PAR ASPHYXIE

1370 DATA!MORCEAU DE CORDE OU DE CORDEL
ETTE,BL'ARME ETAIT LONGUE ET SOUPLE

1380 DATA®GU’IL A ETE LIGDTE ET TUE,$IL

MANQUE UNE CORDELETTE A UN RIDEAU

1390 DATACLEF ANGLAISE,@UNE FRACTURE DU
CRANE, #UN BRUIT DE COUP

1400 DATA!DES PETITS DEBRIS DE METAUX P
AR TERRE,$IL MANGUE DE OUTILS AU GARAGE
1410 DATABL’ARME EST D’DRIGINE BRITANNI
QUE,@L’ARME EST UN OUTIL DE TRAVAIL

1820 DATABL’ASSASSIN PEUT ETRE UN BARAG
ISTE,BUCHE,, @UNE FRACTURE DU CRANE

1430 DATASUN BRUIT DE COUP,$MORCEAU DE
BOIS PRES DE LA VICTIME

1440 DATASUN CRI BREF,$LE BOIS DE LA CH
EMINEE A ETE DERANGE

1450 DATARIL Y A DES TRACES DE CENDRES
SUR LES VETEMENTS

1460 DATAESI CE N’ETAIT PAS L’HIVER LA
VICTINE SERAIT ENCORE PARMI NOUS

1500 DATACUISINE,Z,'SUR LE MORT UNE SER
VIETTE DE TABLE

1310 DATA!PRES DU MORY UNE FOURCHETTE E
CRASEE, $UNE TABLE EST FORTEMENT GRIFFEE
1520 DATASDE L'EAU SAVONNELSE PAS TERRE
8DE LA VAISSELLE BRISEE

1330 DATABDES TACHES DE BEURRE,SALLE A

MANGER, %, 'DE L’ ARGENTERIE PAR TERRE

1540 DATA'SUR LE MORT UNE SERVIETTE DE
TABLE, 'UN CENDRIER BRISE

1550 DATASUNE TABLE EST FORTEMENT GRIFF
EE, 'UNE COUPE DE CHAMPAGNE RENVERSEE

1540 DATA'UN LUSTRE DECROCHE,SALON,%, 'l
N CENDRIER BRISE

1570 DATASUNE TABLE EST FORTEMENT GRIFF

" EE,$LA LAMPE DU LUSTRE EST CASSEE

1580 DATA'DU SANG SUR LA TABLE DE SALON
,$L’ECRAN DU TELEVISEUR EST CREVE

1590 DATA'DU SANG PRES DE LA CHEMINEE,C
HAMBRE DE FILLE,Y

1500 DATA'UNE LANPE DE CHEVET CASSEE,'P
ENGIR FENININ DECHIRE

1610 DATASLA LANPE DU LUSTRE EST CASSEE
,'DES ROBES ARRACHEES

1620 DATA'DES POUPEES DESARTICULEES, 'DE
§ DRAPS DECHIRES VIOLEMMENT

1630 DATACHAMBRE DE GARCON, %, 'UNE LAMPE
DE CHEVET CASSEE

1640 DATA'UN SURVETEMENT MASCULIN ARRAC
HE,$LA LANPE DU LUSTRE EST CASSEE

1650 DATA'UNE CHEMISE ENSANGLANTEE, 'UN
TRAIN NINIATURE PIETINE

1660 DATA'DES DRAPS DECHIRES VIDLEMMENT
(SALLE DE GYMNASTIGUE,?

1670 DATA!DES MORCEAUX DE MIROIR EPARSE
5, 'UN SURVETEMENT NASCULIN ARRACHE

1680 DATA'UNE SERVIETTE DE BAIN PLEINE
DE SANG, 'UN PUNCHING-BALL CASSE

1630 DATAGQUE LA VICTIME ETAIT EN TENUE
DE SPORT, 'DES BASKETS ENSANGLANTEES
1700 DATASALLE DE BAIN,%,'DES NORCEAUX
DE NIROIR EPARSES

1710 DATA'UN PENDIR FEMININ DECHIRE,S$DE
L7EAU SAVONNEUSE PAR TERRE

1720 DATA'UNE SERVIETTE DE BAIN PLEINE
DE SANG, 'UNE SAVONNETTE ECRASEE

1730 DATASDE LA NOUSSE A RASER SUR UN T
ABOURET

2000 DATAL,0,3,4,8,8,8,4,3,3,56,4,2,1,1
J1,2,8,0,3,6,12,24,48,32,0,0

2010 DATAI, 56,0, 28, 18, 18,18, 28,0,*,0, 12
\26,61,61,30,12,0,%,0,0,0,0,0,0,0,43
2020 DATA! , 63,40,59, 54, 52,52, 54, 58, 8, 43
,15,55,27,11,11,27,23

2030 DATAW, 58,58, 59,59, 59,59, 56, 63, 8,23
, 23,55, 55,55, 55,7, 63

2040 DATAL, 1,8, 1,1,1,1,1,1,1,32,32,32,3
2,32,32,32,32,_,63,0,0,0,0,0,0,0

3000 DATA4,1,1,1,0,4,1,1,1,0,4,1,1,1,9,
4,1,1,1,1

3005 DATA4,1,1,8,0,4,1,1,8,0,4,1,1,8,1,
4,1,1,8,0,4,1,1,1,0,4,1,1,1,0,4,1,1,1
3010 DATAO,8,1,1,1,1,4,4,1,8,0,4,4,1,8,
0,4,8,1,8,1,4,3,1,8,1,8,3,1,1,0

3020 DATA4,3,1,1,0,4,3,1,1,1,4,1,1,1,1,
4,1,1,8,0,4,1,1,8,0,4,1,1,8,1

3030 DATA3, 12,1,8,1,4,1,1,1,0

4000 DATA,S5,1,1,2,4,10,3,10,0,4,9,3,10
,o4w3100,u51mm513w0

1405 IF ASC (B$) = B AND LEN (M$) = 0
THEN 1370
1410 IF ASC (BS) = 8 AND LEN (M$) =1
THEN M$ = **: GOTO 1370

| 1415 IF ASC (B$) = B THEN M$ = LEFT$
(M$, LEN (M$) - 1): GOTD 1370
1420 IF ASC (B$) = 32 THEN M$ = M$ ¢+ *

00%: GOTO 1370

1425 M$ = M$ + B$: IF LEN (M$) ( B THEN
13720
1430 VTAB (4): HTAB (49): PRINT M§

1435 IF LEN (M$) < 4 THEN PRINT : PRI
NT “ Woubliez pas d°indiquer 1";"es ten
times ": BOTD 1343

1440 PRINT : FRINT * Voici la liste des

opérations dont le montant de *;M$:" fr
s": PRINT

1443 60SUR 330

1450 FOR I =1 TO N(B): IF M$(I} = M§ T

HEN PRINT * *:R${1),D${I) M$(1),08(1),§
$(1); TAB( 75)1:C = 1

1435 NEXT I: IF C = O THEN FRINT : PRI
NT " 11 n’existe aucune opérati®;"on d’u
n montant de “;M$:" {rs’

1460 6070 130

1455 VTAB (4): CALL - B&B: PRINT * Ob)
et de !’opération & rechercher®:" ¢ ...,
eeeea "2 VTAB {4): HTAB (37): INPUT * *;
0$

1470 IF 0% = *0" THEN PRINT : PRINT *

L’>erdinateur ne peut rien pour *:"vous !
*s B0TO 130

1875 IF 0% = ** OR LEN (D$) > 9 THEN 1

TS 7

MOS

465
1480 PRINT : PRINT * Voici la liste des
opérations qui ont pour objet : ";08: P

RINT

1485 GOSUB 530

1420 FOR I = 1 7O N(B): IF O$(I} = Q8 1

HEN PRINT R$(1),D$(1),M8(1),08(]),5¢(])
t TRBL 79)1sC = 1

1495 NEXT I: IF C = 0 THEN PRINT : PRI
NT " 11 n'existe aucune opérat";*ion qui
ait pour objet : ";0¢

1500 607D 130
{599,

1600 REN ===

1601 ¢

1605 PRINT CHR$ {4);*PRE£1": PRINT **
1610 REM === A REMPLIR EN FONCTION DE
L' IMPRIMANTE UTILISEE ===

161! @

1615 FOR 1 =1 70 N(B)

1620 REM === SORTIE DES GPERATIONS DU
COMPTE ===

1621

1625 NEXT 1

1630 PRINT CHR$ {4);"FREZ": PRINT

1635 VTAB (10): HTAB 2: INVERSE : PRINT
* PRESSEZ une touche pour ret”;"ourner

au menu "t NORMAL : GET B$: BOTO 610
16924

1700 REW ===
1701

1705 HOME @ VTAB 12: HTAR 30: PRINT * §

LISTING SUR IMPRIMANTE

ETAT DES COMPTES ===

bALIBRE

Langage : Basic

AISIE DES DONNEES *

1710 FORB=1705

1218 IF NF$(B) = "" THEN 1745
1720 PRINT Déy"OPEN"NF$(B) ;" L80"
1725 PRINT D$;"READ"(NF${E) ;" RO": INPU
T R(B)

1730 PRINT D$:"READ";NF$(B);" R*iN{R)
1735 INPUT R$: INPUT D$(B): INPUT M$: 1
NFUT O$: INFUT S$(B)

1740 PRINT D$;“CLOSE"3NF$(E)

1745 NEXT B

1750 § = VAL (56(1}) + VAL (88(2)) +
VAL (S$(3)) + VAL (S8(4)) + VAL (S${D)
}

1755 § = FN F{5):86 = BTRs (5)

1760 IF LEN (5%) < & AND VAL (G%) -
INT C VAL (S$)) =  THEN 5% = 8¢ + “.00*

1765 IF MID$ (5%, LEN (5%)
* THEN 5% = 5§ + *(0"

1770 E$ = " Dernier solde au *

1775 HOME ¢ YTAB 6: FOR B =170 3

1780 PRINT N$(B): TAB( 45 - LEN (E$)IE
$108(B);" ¢ "5 TAB( 70 - LEN (5§(F)))S$
(B): TAB( 71)°"Frs"®

1785 PRINT ¢ NEXT

1790 PRINT TAB( 39)"ETAT DES COMPTES"
TABL 70 - LEN (8$))5%; TAB( 71)"Frs"

1795 VTAB 22: HTAB 2: INVERSE : PRINT *

= Q=

PRINT TAB( 5B)"---

PRESSE? une touche pour retou”;“rner au
aenu “:: NORMAL :

GET BS: BOTD 410

PHILIPPE LUMEAU
GAGNE

UN MONITEUR

EUREKA MC 14

Philippe Lumeau

Ce professeur d'éducation manuelle
et technique de vingt-neuf ans pro-
gramme depuis trois ans. 1l a abordé
la micro-informatique avec un ZX 81.
Il est marlé, il a un enfant de 20 mols
qui ne pianote pas encore sur le cla-
vier et il joue au tennis.

essieurs les professeurs, ré-
M jouissez- vous. Si votre école
posséde un TO 7, vous allez
pouvoir expliqguer a vos éleves le

fonctionnement d'un calibre a coulisse.
Vous aurez méme la possibilité de faire

fonctionner ce programme Sur nano-
réseau. Messieurs les éléves, vous
allez pouvoir étonner F'un des profes-
seurs réjouis et nommes ci- dessus en
apprenant chez vous. Messieurs tous
les autres, savez-vous ce qu'est un
calibre a coulisse ? [ ]

Phillppe LUMEAU

TS

10 SCREEN 2.0,0:ATTRBO, 1:LOCATEO, 3, 0:FRI
NT*LE CALIBRE A COULISSE"

15 BOX(0,49)-(168,52) ,3: COLORS

20 ATTRBY,0:LOCATE4, 10:PRINT*X CONSTITUT
10N ¢

25 LOCATEG, 13:PRINT*8 LECTURE 1

30 LOCATED, 16:PRINT*% EXERCICES ¢
40 ATTRBO,0

50 CLEAR,,3

55 DEFGR$(01=255,1,1,1,9,1,1,255

60 DEFERS (1)=31,24¢,0,0,0,0,240,31

45 DEFGRS (2)=254,1, 125,32, °e.u4,95,192

55

FICHE PROGRAMME




FICHE PROGRAMME

* SAISIE DES DONNEES ®

835 FPRINT D$;"OPEN";NF$(B);",L40"

840 PRINT D$;"READ"sNFS(B);" R0": INPUT
N(R)

845 FOR I =1 TO N(B)

B30 PRINT D$;"READ";NF$(B);" R":1

BSS INPUT R$(I): INPUT D$(I): INPUT M$(
I): INPUT O${1): INPUT S&(I)

860 NEXT : PRINT D$;"CLDSE";NF$(B)

865 ON A 60TD 900,1000,1100,1200,16Q0

899 :

900 REM === ETAT DU COMPTE ===

901 ¢

905 T = 0:F = N(B}: BOTO 30

910 VTAB (21): HTAB (2): INVERSE : FRIN
T * UTILISER les fléches pour *;*faire a

onter ou descendre le listing du cospte,

912 VTAB (23): HTAB {2): INVERSE : PRIN

T " une touche pour stopper le*;* listin

g ou RETURN pour retourner au menu ": NO

RMAL :T = 1

915 POKE 24,6: POKE 35,19: PRINT

920 L = PEEK { - 16384): POKE - 14348,

0

925 IF L =10 AND F = 13 AND 7 = 13 THE
N 920

930 IF L =10 AND F = 1 THEN 920

935 IFL =10 AND Z =1 THEN PRINT CH
R (22)sF = F - {:1 = F: BOTO 85

940 IF L =10 A D2 =13 THEN PRINT C
HR$ (22):1 = 1:F = F - 1{:1 = Fy GOTO 85
945 IF L = 11 AND Z 1 THEN 1 = 13F =

F+12:1 = Fy 6070
950 IF L = {1 AND Z ISTHEN F = F +

sl = Fe G070 3

955 IfF L = 13 THEN 410

90 IFF13O0RLY >I30RLC 10
OR L < 11 THEN 920

999

1000 REM === WODIFICATIDN DU COMPIE =
1001 ¢

1005 T = BsF = N{B): BOTD 30

1010 VTAB (18): CALL - 938:C¢ = "*
1015 VTAR (1B): HTAB (2): INVERSE : PRI

NT * UTILISER les #léches pour";" faire

aonter ou descendre le listing du compte
b

1017 VTAB (20): HTAB (2): INVERSE : PRI

NT * une touche pour stopper 1“;"e listi

ng ou RETURN pour retourner au menu *
1020 VTAR (22): HTAB (2): INVERSE : PRI

NT * POUR MODIFIER une opérati“;“on tape

r ’S', son n*: colonne 'R’ puis RETURN *®
: NORMAL :T7 =1

1022 POKE 34,4: POKE 35,18: PRINT

1023 L = PEEK ( - 16384): POKE - 146368
0

4

1025 IF L = JOANDF =10 AND 2 = 10 TH
EN 1023

1630 IF L = 10 AND F = 1 THEN 1023

1

1035 IF L =10 AND 2 = 1 THEN PRINT C
HR$ (22):F = F - 131 = F: 6OTO 85

1036 IF L =10 AND Z = 10 THEN PRINT
CHR$ (22):1 = 1sF = F - 8:1 = F: GOTO 85
1037 IF L= 11 AND Z = 1 THEN 1 = 10:F

=F + 9] = F: 6070 85

1038 IFL=11AND1I =
131 = F: 6070 89

1040 IF L = 13 THEN 410
1045 IF L = 83 THEN TEXT : BOTG 1050
1047 6070 1023

1050 P$ = * OPERATION A MODIFIER N* ": V
TAB {22): HTAB (1): GET B$:0 = ASC (B$)
1055 IF 0 > 47 AND 0 ¢ SB AND LEN (C$)
¢ JTHEN C$ = C$ + CHR$ (D)

1060 IF D > 47 AND 0 ¢ 5B AND LEN (C$)
= 3 THEN C$ = MID$ (C$,2,2) + RIGHTS
{ CHR$ (D), 1)

1062 IF 0 = {3 AND C$ =
1063 IF 0 = 13 THEN 1070
1068 IF 0 = 49 THEN 1023
1065 VTAB (23): HTAB (Z}: INVERSE : PRI
NT P$;C$;" ": NORMAL : 6070 1050

1070 TEXT : VTAB (18): CALL - 958: HTA

B (2): INVERSE : PRINT P$; VAL (C$);" ":
NORMAL : 6070 200

1099

1100 REM === CREATION-MISE A JOUR DU

COMPTE ===

1101 ¢

1105 T = 0:F = N(B):; 60TD 30

1110 POKE 34,6: POKE 35,14: PRINT : TEX

T

15T =
1199 :
1200 REM === RECHERCHE D’UNE OFERATION

1201 :

1205 HOME : PRINT ¢ INVERSE : HTAB (27)

: PRINT * RECHERCHE D’UNE OPER®;"ATION *
s NORMAL

1210 POKE 34,2: HOME

1215 PRINT :\PRINT * La recherche de 1

’opération demandée se fait & p®s'artir

de plusieurs critbres ; son numéro, sa

date, son montant, °;"son objet,®

1220 PRINT : PRINT * Lorsque le numéro
de 1’opération n’est pas connu’y®, 1'or

dinateur vous transmet : une liste d’opé

rations se rapproch”;"ant le plus de 1’0

pération demandée”

1225 PRINT : PRINT * Lorsque vous ne co

nnaissez pas une donnée tapez ’¢’°

1230 PRINT : INVERSE : HTAB (23): PRINT
" A VOUS DE RENSEIGNER L’ORDI";“NATEUR
": NORMAL

1235 VTAB {22): HTAB (2): INVERSE : PRI

NT * PRESSEZ une touche pour c"j"ontinue

r “;: NORMAL : GET B$: HOME

1240 VTAB (4): PRINT * Nuaéro de 1’opér

ation & rechercher : ...": VIAB (4): HTA

B (38): INPUT " *:I

10 THEN F = F 4

" THEN 1050

152 = 10s GOTD 85

1243 IF 1 = 0 THEN 1270

1250 IF 1 < L ORI > N(B) THEN PRINT :
PRINT " Le numéro de )’opération “:"est
incorrect gu trop grand”: 6070 130

1255 PRINT : PRINT " Voici 1’opération

demandée :"3 PRINT

1260 OSUB 530

1265 FRINT * "iR${D),D${D) ,M$(D),D8(1Y,

S${1)s TAB( 73)1: &OTO 130

1270 VTAB (4): PRINT ® Date ae 1’opérat
ion & rechercher : --/-=/-=": VTAB {4):
HTAB (37): GET B$: GOTD 1285

1273 H = 37 + LEN (D%}

1280 VTAB (4): HTAB (37): PRINT Dig;: H

TAR (H): GET BS

1285 1IF ASC (B$) = 12 OR ASC (BS) = B
OR ASC (B$) = 21 OR ASC (B$) > 47 AND
ASC (B$) ¢ 58 THEN 1295

1290 60T0 1273

1295 IF D1$ = *0" AND ASC (B$) = 13 TH

EN PRINT " ": BOTO 1365

1297 IF ASC (B$) = 13 THEN 1275

1300 IF LEN (D1$) = 0 AND ASC (B$)

8 THEN 1275

1305 1F ASC (B$) = B AND LEN (D1$)

1 THEN D1$ = *": GOTO 1275

1210 IF ASC (B$) = B8 THEN Di$ = LEFTS$
(Dis, LEN (D1$) - 1): GOTD 1275

1315 IF LEN (D1$) = 7 THEN 1330

1320 1F LEN (D1§) = 0 Ok LEN (D1$) =

3 0R LEN (D1$) = & THEN Di$ = D1$ + Bs:
6OTD 1275

1325 1F LEN (D1$) = 1 OR LEN (D1$) =

4 THEN D1s = DIs + B$ + */": 6OTD 1275

1330 D1$ = D1s + B$

1335 VTAB (4): HTAB (37): PRINY D1S

1340 PRINT : PRINT * Voici la liste des
opérations faites le ":Di%$: PRINT

1345 6OSUB 530

1350 FOR 1 = 1 TO N(B}: IF D$(I) = Di$

THEN PRINT * *:R$(D),D$(1) M${D),08(D),
S$(I0; TAB( 75)15C =

1355 NEXT I: IF C = 0 THEN PRINT : PRI

NT * Aucune opération n’a été e";"ffectu
tes le ";D1$

1360 6OTD 130

1365 VTAB (4): PRINT " Montant de 1’opé

ration & rechercher (en frs) & "3"......
"3 VTAB (4): HTAB {49): BET B$: 60TD 1
380

1370 H = 49 + LEN (H$)

1375 VIAE (4): HTAB (49): PRINT M$;: HY
AB [H): BET B$

1380 IF ASC (B$) = 13 OR ASC (B$) = 8
Ok ASC (B$) = 21 OrR ASC (B%) = 32 DR
ASC (B$) = 46 OF ASC (B$) > 47 AND AS
C (B$) < 38 THEN 1390

1385 607D 1370

1390 IF M$ = "0® THEN PRINT * ": GOTO
1443

1395 IF ASC (B$)
1400 IF ASC (B}

13 THEN 1430
21 THEN 1370

non

4010 DATA4,12,3,10,0,5,1,3,8,0,5,3,3,8,
0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0

4020 DATAS,S,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0,
5,5,3,8,0,5,8,3,8,0,5,8,3,8,0

4030 DATAS,5,3,8,0,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0,
5,5.3,8,0,5,5,3,8,9,5,5,3,8,0,5,5,3,8,0

4040 DATAS, 10,3, 10,0,5,8,3,10,0,5,5,3,8

+9,5,5,3,8,9,5,5,3%,8,9,5,5,3,8,0

4050 DATAS,),3,7,1,5,9,3,7,0,5,3,3,7,0,
9,1,3,7,0,4,10,3,10,0

3000 GOSUB10000

3005 FORT=1T05:K$=CHR${134) +CHRS$ (135) +C
HR$ (136)+CHR$ (134) +CHRS (134)

5006 K2$=CHR$ (136) +CHR$ (222) +CHR$ (134}
K3$=CHR$ {222) +CHRS (134) +CHRS (222)

3007 KA4$=CHR$ (222)+CHR$(222) +CHR$ (222)

5008 K1$=CHR$ {1346} +CHRS {136)+CHRS (134)

5010 PLOTS,23,CHR$ (1)4"LE DE:"+CHR$(4):
N=1

5020 FORT=21T025:PLOT22,T, "1 "+K$+"\":NE
XT:PLOT23,20, "b&44L":PLOT23, 26," ____ .

5030 FORT=1TOINT (RND(1)%20) +12

5080 S=INT(RND{1)36)+]

5050 IF5=1THENS1$=K1$:52¢=K2$:53%=K1$

5040 IFS=2THENS1$=K24:52$=K1%:538$=K2$

9070 IFS=3THENS1$=K2$:524=K2%:53$=K2¢

30B0 IFS=4THENS1$=K3$:52¢=K1$:538=K3¢

5090 IFS=8THENS1$=K3$:52$=K2¢:53$=K3¢

3100 IFS=ATHENS1$=K4$:52¢=K1$:53%=K4$

5110 PLOT24,22,514:PLOT24,23,524: PLOT24
s 24,534

9115 MUSIC1,4,3,10:WAIT4:SOUNDL,0,0

9120 W=INT(N+.5) :WAITH:NEXT:W=1:WAIT120
5130 SC=5C+5:PLOTY, 1, 5TR${SC) :RETURN

6000 BOSUBL0000:FORT=1T06: IFPS< 1 (T) THE
NNEXTELSE&020

4010 RETLURN

4020 RS=RS+1:1(T)=0:MUSIC1, 4,4, 10:MAIT]
2:MUSICI,4,1,10: WAIT12:MUSICY,4,8,10
6030 WAITI2:MUSICI. 4,11, 10:WAIT12: MUSIC
1,4,10,10: WATTIOI MUSICY, 4, 10,0

6040 PLAY1,0,1,6000:PLOTO, 21,CHR${17)+C
HR${3)+"  Un Indice:":G0SUB12000

6045 PLOT2,22,66%:PLOT2,23,6F$

6050 PRINT®Z,24;PX$(RS):PLOT2,26," Me
sorisez 1'indice et appuyez...”

6040 BETH$:5C=5C+100:PLOTY,1,5TRS$(SC):6
0SUB10000

4070 RETURN

7000 GOSUB10000

7010 PRINT®2,21; "ATTENTION, Vous n’avez
le droit que de faire UNE SEULE PROPDSIT
108"

7020 PRINT"Alors veuillez confirmer vot
re choix par 0 ou N,":GETH$

7030 IFH$="0"THEN7040

7040 IFH$="N"THENRETURN

7050 GETH$:E60T07030

7060 GOSUBL0000:PLOTZ,20,"Entrez les 3
renseignesents desires:®

7070 PRINT®@2,21;" Votre ASSASSIN presu
pe:": INPUTRPS: NS=RP$: 50SUB1 1000

7080 IFCR=1THENCR=0:PRINT:PRINT*  LE
NOX EST INCORRECT. ":ZAP:WAIT120:60707060
7090 GOSUB10000:PRINTE2,21;" L’arne du
crime: ": INPUTRAS: N$=RA$: 6OSUB1 1400

7100 IFCR=1THENCR=0:PRINT:PRINT*  CET
TE ARME N’EXISTE PAS.":ZAP:WAIT120:60707
090

7110 GOSUB10000:PRINTR2,215" Le lieu d
u crime: "t INPUTRS$: N$=RS$: GOSURL 1800
7120 IFCR=1THENCR=0:PRINT:PRINT®  CET
TE PIECE N’EXISTE PAS.":IAP:WAIT120:G0TE
1o

7130 WAIT30:605UB10000

7200 1FNA$=RASANDNP$=RPSANDRS$=NS$ THENZ
0C*~ELSE15000

8000 @18=" "+CHR$(255) +CHR$(255)+* *:Q2
$=" "+CHR$ (255) +CHRS (255) +* *

8010 FORT=1TOINT(RND{1)¥10)+!

B020 U1$=CHRS (7)+CHRS (141)+CHRS (192)4CH
R${6)

8030 U2$=CHR$ (7) +CHR$ (163} +CHR$ {144} +CH
R${6)

B35 PLOTXN, YN, R1$:PLOTXM, YM+1, 028

8040 XM=XM+3: IFXM>=36THENYN=YN+3:XN=]
B0OSO IFYM>=16THENYM=5

8055 @1$=CHRS (SCRN (XM, YN)) +CHR$ (SCRN (XN
+1,YN) ) +CHRS (SCRN(XM+2,YN))

8056 024=CHRS (SCRN (XM, YM+1)) +CHRS {SCRN{
A+, YN+1) ) +CHRS (SCRN (XM+2, YN+1))

8040 PLOTXN, YW, U182 PLOTYN, YN+1, U261 HUS]
C1,2,8,0:PLAY1,0,1,200+(108T)

8070 WAITS+(287):NEXT

B0BO IFXM=XANDYM=YTHEN1S000ELSEPING
8090 PLOTX,Y,2:PLOTA#3,Y,4:PLOTY, V41,2:
PLOTX+3, Y41, 6

8100 PLOTXM, YN, 7:PLOTXN, YN+1,7: PLOTXN+3
+YM, 6:PLOTXM+I, YR+ ,6

8200 SC=5C+10:PLOTY, 1,5TR$ (SC) s RETURN
9000 CR=0:605UB10000:PRINTEZ, 215" Sur
quel personnage ? {Ecrire 1’or- thograph
e"s

9010 PRINT" entiere),": INPUTNS:BOSUBI10
00

9020 IFCR=1THENGOSUB10000:PLOTZ, 23, "
HAUVAISE ORTHOGRAPHE DU NOM*

9030 IFCR=1THENPLOT2, 25, "Enfoncer une t
ouche pour recommencer,®:6ETH$:60T09000
9040 GOSUB10000:PLOT12,21,N$:PRINTE2,22

9100 IFN$="LIEUTENAND DOUILLE"THENGOSUB
9200

9110 IFN$="MADANE AUNIAC®THENGOSLBY300
9120 IFN$="SIR PIERRE"THENGOSUB400
9130 IFN$="DOCTEUR HOPE"THENGOSUR9SO00
9140 IFN$="L’ABBE TISE"THENGOSUBF400
9150 IFN$="ALAIN TERIEUR"THENGOSUB9700
9160 IFN$="HELENA GEOIRE"THENGOSLBI800
9170 PLOT2,26,"Enfoncer une touche pour
1a suite...":GETH$:RETURN

9200 PRINT® Ancien officier de la R.A.F
«adorateur de toutes les araees."”

© 9210 RETURN

9300 PRINT" Servante et femme de menage
de la mai-son,pauvre et porte une perru
que"

9310 RETURN

9400 PRINT® Viel aristocrate francais,c
ollection-neur d’abjets anciens.®

9410 RETURN

9500 PRINT® D’origine anglaise,docteur
de la vic-tiae,porte aussi une perrugue.

9510 RETURN

9600 PRINT" Cure de la paroisse voisine
(vetu d’ une soutane naoire foncee."
9610 RETURN

9700 PRINT® Personnage aggressif,msais ¢
ervant  collectionneur d’automobiles,*®
9710 RETURN

9800 PRINT" Jeune fille tres riche,ne p
ense qu’a son apparence physique.”

9810 RETURN

10000 FORT=20T026:PLOTO, T, CHR$(22) +CHRS
(4)+L$:NEXT:RETURN

11000 IFN$<>“LIEUTENAND DOUILLE"ANDN$(>
"MADAME AURIAC"THEN{1010ELSERETURN

11010 IFN$<>"SIR PIERRE"ANDNSC>"DOCTEUR
HOPE " THEN110ZQELSERETURN

11020 IFN$<>*L°ABBE TISE"AMDNS<)°ALAIN
TERIEUR" THEN11030ELSERETURN

11030 1FN$<>"HELENA GEDIRE*THENCR=1
11040 RETURN |

11400 IFN$<>*REVOLVER"ANDN$< >*COUTERUA
NDN$<>"EPEE" THEN11410ELSERETURN

11410 IFN$<)>*SERINBUE"ANDN$< >"CORDE"AND
N${>"CLEF ANGLAISE"“THEN!1420ELSERETURN
11420 IFN$<>"BUCHE"THENCR=1

11430 RETURN

11800 IFNSC>*CUISINE™ANDNSCI"SALLE A MA
NGER"THEN11810ELSERETURN

11810 IFN$<>"SALON®ANDNSC > “CHAMBRE DEFI
LLE"THEN{ 1820ELSERETURN

11820 IFN$<>*CHAMBRE DE GARCON"ANDN$(>"
SALLE DE GYMNASTIQUE®*THEN{1830ELSERETURN
11830 IFN$(>*SALLE DE BAIN"THENCR={
11840 RETURN

12000 GH$=LEFT$(PX$(RS), 1) : IFGH$="p"THE
NGG$="  Sur 1’assassin:”
12010 IFGH$="a"THENGG$="
u criges”

12020 IFGH$="5"THENGG$="
% du crime:®

12030 PX$(RS)=RIGHTS (FX$ (RS),LEN(FX$(RS
1-1)

12040 GH$=LEFT$ (PX$(RS), 1)

12050 IFGH$<O™ ! "ANDGHS< >"@"ANDGHS<>"#"A
NDBH$< " $" ANDBHS< > " 1" THEN13000

Sur ’arme d

Sur les lieu

12060 IFGH$="""THENGF$=" Un objet
trouve dans la maison:"

12070 1FGH$="@"THENGF$=" On 2 rema
rque sur la vicimes"

12080 [FGH$="#"THENGF$=" On a ente
ndu,la nuit du crime:*®

12090 IFGH$="$"THENGF$=" On a rema
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roue dans la maison:”

12100 IFGH$="%"THEN14000

12110 PX$(RS)=RIGHTS$ (PX$(RS) ,LEN(PX$ (RS
}1=1)+RETURN

13000 GF$="0n a trouve dans la demeure:
“sRETURN
14000 GF$="
saison:"
14010 PX$(RT)="GU’UNE DES PIECES EST EN
TIEREMENT DE- RANGEE":RETURN

15000 WAIT20:PAPER1: INK7:HIRES: INK&

15010 CURSET100,34,1:DRAWA0,0, 1:DRAWS, -
9, 13 DRAW-40, 0, 1: DRAN-5, 5, 1

15020 DRAW-10,30,1:DRAWO,40,1:DRAWLC, B0
o 1:DRAWA0, O, 1 : DRAN10, -B0, )

15030 DRAWO,-40,1: DRAM-10,-30, 1:CURMOVS
=3, 1: DRAN10, 30, 1: DRAN-5, 5,1

13040 CURMOVS,-5,1:DRAWO,40, 1: DRAN-G, 5,
1: CURMOVS, -5, 1: DRAN-10, B0, 1: DRAW-3, 5, 1

15050 CURSET120,50, 1:DRAWO, 55, 1:CURMOV-
10,-40, 1:DRAW20,0,1

15060 A$="LES MORTS ONT LA VIE DURE ...

15070 FORT=1TOLEN(A$): CURGET20+(74T), 10
+3:CHARASC (MIDS(AS, T, 1)), 0, L NEXT

15080 CURSETH,0,0:FILL1Y,1, 4

15090 PRINT®  VOUS VENEZ D’ETRE ASSASS
INE PAR L’ ASSASSIN GUE VOUS POURSUIVIEL

15100 PRINT®,DONMAGE. VOUS REUSSIREZ SU
REMENT UN JOUR.";:POKE418,10

15110 PLAY?,0,0,0:FORT=1T025

15120 READA,B,C,D,E

15130 MUSICH,A,B,12:MUSICZ,C,D, 10:WAIT2
3

15140 IFE=1THENSDUND1,0,0:WAIT2ELSENAIT
2

15150 NEXT:MWAIT170:SOUND1,0,0:SOUNDZ, 0,
0

15200 WAIT200: TEXT:PAPERS: INKb: POKEA18,
10 -

15201 PLOT30,2,CHRS(1)+*QUI A TUE TANTE

AGATHA?®

15202 PLOT2,5,CHR${4)+"La reponse a cet
te enigme:":PLOT2,7,"L’ assassin: “+NP$

15203 PLOT2,8,"Le lieu du crimes "+NS$:
PLOT2,9,"L’arme du crime: "+NA$

15204 PLDT?,12,CHR$(T) +*Votre score:™+§
TR$ (5C)

15205 PLOT12,22,CHR$(7)+"ENCORE (D/N)7*
{GETHS

15210 IFH$="D"THENRUN

15220 IFH$="N"THENCALLDEEK (3FFFA)

15230 b0TO15205

16000 B1$=" "+CHR$ (253) +CHR$(255) 4" ":0
24=" "+CHR$ (253)+CHR$ (255)+" *

16005 FORT=1T08

16010 PLOTX,Y,818:PLOTX,Y+1,02¢

16020 X=X+3: IFX>=36THENY=Y+3:X=3

16025 IFY)>=14THENY=3:P§=1:5C=8C+30:PLOT
9,1, 5TR$ (SC) sPING

16030 Q1$=CHR$ (SCRN(X,Y))+CHR$ (SCRN(X+1

s [T

On a resarque dans la

,Y))+CHRS (SCRN(X+2,Y))

16040 02$=CHRS (SCRN{X, Y+1) ) +CHRS (SCRN (X
+1,Y+1))+CHRS (SCRN(X+2, Y+1))

16050 PLOTX,Y,L1$:PLOTX, V4t ,L28: KUSICY ,
2,10,0:PLAY1, 0, 1, 200: WATTB: NEXT

16060 IFYMCYSANDYNC )3THEN14070ELSERE TUR
N

15070 PLOTXM, YN, 7:PLOTXM, YN+1, 7:PLOTXN+
3, YN, 6:PLOTXN43, YN+1, 6

16080 PLOTX,Y, 2:PLOTX+3, Y, b:PLOTX, V41,2
sPLOTH43, Y416

16200 RETURN

20000 WAIT20:PAPERA: INK3:HIKES: INKé
20010 CURSETBO,30,3:FILL130,1, 205 CURNOV
b, -130,3:FILL130, 1, 23: CURMOVb, -130,3
20020 FILL130,1,17:CURMOVS, ~130,3:FILLY
30,1, 16: CURMOVA, 130, 3:FILL130, 1,7

20030 CURMOVSO, -130,3:FILL130, 1, 6:CURMO
¥-77,-131, 11 DRAN90, 0, 1: DRANO, 131, 1

20040 DRAN-90,0, 1: DRANO, ~131, 1: A$="FLIC
*s FORT=1TOLEN(A$)

20050 CURSET10S+ (T48) 40, 3: CHARASC (N1D$
(A$,T,1)),0, 1 NEXT

20040 CURMOV-30, 10, 1:DRAWA0, 0, 1: A$="BRA
Y0, *:FORT=1TOLEN(A$)

20070 CURSET103+(747),10 T;CHARASC (N1D
$(88,T,1)),0, 1:NEXT

20080 CURSET6,0,3:FILL20,1,5:A$="ALORS.
+ . HEUREU (X-GE) 7"

20090 FORT=1TOLEN{A$):CURSET30+(T48) ,10
«3:CHARASC (NID$ (A$,T,1)),0, 1:NEXT

20100 PRINT® TOUTES MES FELICITATIONS.V
0US VENEZ AINSI D’QBTENIR VOTRE LICENCE
20110 PRINT*DE DE- TECTIVE PRIVE.ENCOR
E BRAVD...";:POKE418,10:PLAY7,0,0,0
20120 FORT=1T025:READA, B, €, D, E: NEXT: FOR
T=1T036:READA, B,C, D, E

20130 MUSIC1,A,B, 12

20140 IFECO2THENMUSICZ,C,D, 10

20150 IFE=1THENSOUND1, 0, 0: NATT2ELSENALT
2

20160 WAIT1S:NEXT:NAIT150: SOUNDY, 0, 0350
UND2,0,0

20200 60015200

25000 FORT=1T057:READA, B, C,D,E

25010 MUSICY,A,B, 12:NUSIC2, C,D, 10: NAIT2
5

25020 IFE=1THENSOUND1, 0, 0:NATT2ELSENATT
2

25030 NEXT:NAIT150:SOUND1, 0, 0: SOUND2, 0,
0:MAIT100:CLS

25040 PRINT:PRINT®  ENFONCER UNE TOUCH
E POUR JOUER...":GETHS: TEXT

25050 PAPER3:POKEA4803S, 02 INK1: POKEG18, |
0

25040 PLOT2,12, *VOULEZ-VOUS VISUALISER
LA REGLE DU JEU*:GETHS

25070 1FH$="0"THEN25100

25080 IFH$="N"THENRETURN

25090 GOTO25060

25100 CLSsPLOTO, 1,CHRS(23) +CHRS (4) +*

BUI A TUE TANTE AGATHA 7*
25110 PRINT:PRINT:PRINT: PRINT:PRINT®
Tante AGATHA vient de mourir.On®
25120 PRINT:PRINT*1’a assassine.Votre r
ole dans cette"
25130 PRINT:PRINT*histoire ?Simple,vous
etes charge par®
23140 PRINT:PRINT"1a famille de retrouv
er 1’assassin.”

25150 PRINT:PRINT"Mais celle-ci n’est p
as aussi catho-"

25160 PRINTsPRINT"ligue gqu’elle ne le p
arait:Chacun de®
25170 PRINT:PRINT"ses membres avait une

raisen pour le”

29180 PRINT:PRINT*meurtre. A vous de se
ner a hien cette®
25190 PRINT: PRINT“FABULEUSE ENBUETE...

Bonne chance.®

25200 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT® Appuyer
sur une touche pour la suite.":GETHS$

23210 CLS:PLOTO, 1, CHRS (23) 4CHRS (4) 4"

BUI.A TUE TANTE AGATHR 7*

29220 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT*
Votre parcours de detective est *

23230 PRINT*represente par un damier.Vo
tre pion"

25240 PRINT® jaune et rose doit echapper
a l’assas-"

23260 PRINT®sin qui trouve que vous sui
vez 17af-"

23270 PRINT"faire de trop pres.Votre pi
on avance®

25280 PRINT"a 1’aide d’un de,tandis que

celui de®

23290 PRINT"1’assassin aleatoirement. L
es indices®

25300 PRINT"qui vous permettrons de res
oudre cette®

23310 PRINT®enigme apparaitrons sous ce
rtaines ®

23320 PRINT"cases.Vous pouvez au cours
du jeu"

23330 PRINT*demander la description des

suspects.”

23380 PRINT"Attention chaque indice vou
5 fait”

25350 PRINT*avancer dans votre enquete.

25355 PRINT® Bare au nosbre de coups li
sites...”

23356 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT:PRINT: PRI
NT:PRINT® fAppuyer sur une touche
«v o "1GETHS

23357 CL5:PLOTO, 1, CHRS (23} +CHRS (4) +*

QUI A TUE TANTE AGATHA ?":PRINT:PRINT:
PRINT:PRINT

25360 PRINT" Les 7 suspects:LIEUTENAND
DOUILLE,®

23365 PRINT"MADAME AUNIAC,SIR PIERRE,DO
CTEUR HOPE®

25370 PRINT"L’ABBE TISE.ALAIN TERIEUR e

{I) + B$: 6OTD 250

305 IF LEN (Ds{I)) =1 Ok LEN (D$(D))
= 4 THEN D$(I} = D$(I) + B$ + “/*: ROTD
230

310 D$(1) = D$(I) + BS

315 VTAR (22): HTAB (13): PRINT D$(D)
320 w$(1y = **

325 VIAB {22): HTAB (32): PRINT “..,...
"3t HTAB (32): GET B$: GOTO 340

I30 H =32+ LEN (N$(I))

335 UTAR (22): HTRB (3201 PRINT M$(D)y:
HTAB (H): GET B$

| 380 IF ASC (B$) > 47 AND ASC (B$) ¢ 5

B THEN 350

345 IF ASC (B$) { > 13 AND ASC (BS)
{ > BAND ASC (BS) < > 21 AND ASC (B
$) ( > 32 AND ASC (B$) ( > 4h THEN 33
0

350 IF ASC (B$) = 13 THEN B2

335 IF ASC (B$) = 21 THEN 330

360 IF ASC (B$) = B AND LEN (M$(1))
0 THEN 330

365 IF ASC (B$) = 8 AND LEN (M$(I))
{ THEN M$(1) = **: GOTO 330

370 IF ASC (B$) = B THEN W$(1) = LEFT
$ (MSLD), LEN (M${I)) - 1): 807D 330
375 IF ASC (B$) = 32 THEN M$(I) = m$(l
) + "00"s 607D 330

IB0 M$(1) = M$(I) + B$: IF LEN (M$(1))
{ B THEN 330

382 IF LEN (M$(1)) { 2 THEN 390

385 IF MIDS (M$(D), LEN (N$(D)) - 1,1}
= "% THEN N¢' = M$(1) + *0": BOTO 39
&

387 IF LEN (M$(1)) < 3 THEN 390

388 IF MIDS (MS{I), LFN (Ms(D)) - 2,1)
= *," THEN 395

390 M$(]1) = MS(I) + *.00°

395 VTAB (22): HTAR (30): CALL - B848:

HTAB (40 - LEN (M${1))): PRINT N$(I)
400 VTAB (22): HTAB (47): PRINT *......
eos 30 HTAB (46): INPUT * *:08(1)

405 IF O${I) = "™ DR LEN (O$(D)} > 97T

HEN 400

410 IF R$(1) = "R® THEN § = VAL (58(]

= 1)) -~ VAL (MS(])):S(1) = FN F{5):88(
I) = STR$ {S(I))

415 IF R${1) = °V* THEN S = VAL (S$(l

= 1)) + VAL (M$(I)):S(I) = FN F{5):5%{
I} = §TR$ (S(I))

420 IF LEN (S${I)) ¢ & AND VAL (S$(1)

) = INT ( VAL (5$(1))) = 0 THEN S$(I) =
S$(1) + *.00*

425 IF MID$ (S$(I), LEN {(5$(I)) - 1,1}
= "," THEN 5%(1) = S${]) + *0"

430 VTAB (22): HTAB {64): PRINT 5$(1)

435 VTAB {23): PRINT * Voulez-vous chan

ger guelque chose ? (O/N) "33 BET B$: FR

INT B$

430 IF BS < > "D AND B$ { > "N" THEN
435

445 IF B$ = "D* THEN 215

450 VTAB (21): CALL - 958: PRINT * ":
INVERSE : HTAB (28): PRINT " "i"Ecriture
sur disquette ": NORMAL

435 PRINT D$;"OPEN®3;NF$(B);",L30"

460 IF A = 3 THEN PRINT D$;"WRITE";NF$
(B);*,R0": PRINT I

465 PRINT D$;*WRITE";NF$(B):",R"s1

470 PRINT R${I): PRINT D${I): PRINT M$(
[}: PRINT 0$(I): PRINT 8¢(I)

475 PRINT D$:"CLOSE™:NF$(B}: IFAR=23T
HEN 1110

479

480 REM === CORRECTION DES SOLDES ===

481

485 PRINT D$;"DPEN":NF$(B);*,L40": FOR
E=1+170NB

490 IF R$(E) = "R" THEN S = VAL (S$(E
= 1)) - VAL.(M$(E)):5(E} = FN F{S):5%(
E) = STR$ (S(E))

495 IF R$IE) = "V" THEN 5 = VAL (S$(E
= 1)) + VAL (M${E)):S{E) = FN F(S):54(
E} = STR$ (S(E)) 2

497 IF LEN (S$(E}) { Z THEN 303

300 [IF MIDS (S$(E), LEN (S$(E)) - 1,1)
= ", % THEN 54(E) = S$(E) + "0*: BOTD 51
0

502 IF LEN (S$(E))} < I THEN 503

504 IF MIDS (S$(E), LEN {(S${E)) - 2,1}
= ", " THEN 510

305 G${E) = S$(E) + *.00"

310 PRINT D$:"WRITE";NF$(B);" ,R";E

515 PRINT R$(E): PRINT D$(E): PRINT M$!(

E): PRINT D${E): PRINT S$(E)

520 NEXT E: PRINT D$;"CLOSE";NF$(B):F =
I:T = 0: 6OTO 55

324 ¢

523 REM ===

526 ¢

530 INVERSE : PRINT * D*®,"DATE", "MONTAN

T*,*0BJET","SOLDE"; TAB( 75)"N":" e
C = 0: NORMAL : RETURN

399

600 REM === MENU ===

601 ¢

603 DIM R$(400),D$(400)  H$ (400),0$(400)
+5$(400),5(400)

510 TEXT : HOME : PRINT : VTAB (1): HTA
B (38): PRINT " MENU *: FOR I = 0 70 79:
FRINT *-":: NEXT

b14 ;

413 REM === A REMFLIR ===

bk ¢

620 VTAB (4): PRINT " 1 : LE COMPTE BAN
CAIRE®

625 VTAB (b): PRINT * 2 :*

630 VTAB-(B): PRINT * 3 :*

635 VTAR (10): PRINT * 4 :°

640 VTAB (12): PRINT " § :*

685 VTAB (14): PRINT * b :°

b4b ¢

630 VTAB (16): PRINT * 7 : L’ETAT DES
OMPTES®

435 VTAB (18): PRINT " 8 : QUITTER LE P

ROGRAMME™

660 FOR I =0 TD 1h: HTAB (39): VTAB (3
+ I): PRINT "'*: NEXT

665 VTAB (4): HTAR (41): PRINT " 1 : ET
AT DU COMPTE®

670 VTAB {7): HTAB (41): PRINT " 2 : MO
DIFICATION DU COMPTE®

675 VTAB (10}: HTAB (41): PRINT * 3 : C
REATION-MISE A JOUR DU COMPYE"

680 VYTAB (13): HTAB (41): PRINT " 4 : R
ECHERCHE D*UN OPERATION® .
485 VTAB (16): HTAB (41): PRINT " 5 : !
MPRESSION DU COMPTE SUR IMPRIM":"ANTE®
690 VTAB {19): HTAB (41): PRINT " E : E
KREUR CHOIX 12re COLONNE"

695 VTAB {20): FOR I = 0 TD 79: PRINT *
=*12 NEXT : VTAB (23): FOR I =0 7O 79:
PRINT *-"p: NEXT

700 VTAR (21): PRINT " TAPEZ DEUX CHIFF
RES : choix lére colonne puis *;"choix 2
éme colonne ": HTAB (38): PRINT *,!."
705 VTAB (22): HTAB (3B): GET B$: PRINT
B$:B = VAL (B$)

710 IF B <1 ORB > B THEN 709

715 IF PEEK (4) = PEEK {7) AND (A (1
AND A > B) THEN 705

720 IF B = PEEK (&) AND B > 0 AND B ¢
7 THEN 7735

723 POKE &,B

2R
730 REM
GRREH
735 NF$(1) = "C,B.B4,B5":N$(1) = "COMPTE
BANCAIRE®

==z § REMPLIR ===

740 NF$(2) = "“:N$(2) = **
745 NF${3) = ““:N$(3) = ¢
750 NF$(4) = ""iN$(4) = **
753 NF$(S) = ""IN§(5) = "'
750 NF$(b) = *“iN$(4) = **
761 ¢

765 IF B = 7 THEN 790

770 IF B = 8 THEN HOME : END

775 VTAB (22): HTAB (40): RET A$: PRINT
A$:A = VAL (RS)

780 IF A$ = "E" THEN 705

785 IFAS =""O0RACIORA>DTHEN 7
7%

790 IF ASC (B$) = 13 OR PEEX (7) = P
EEK {4) THEN 845

795 FOR 1 =0 70 N( PEEK (7))

800 R$(I) = "*:D$(1) = *“:M$(1) = "*:08(
1) = *¥:84(]) = **; NEXT 1

805 POKE 7, PEEK (4)

809

810 REM === LECTURE DDNNEES ===

Bt

815 D$ = CHRS (4)

820 DEF FN F(X) = INT ( ABS (1) ¢ 10
220% L8100 2 2 EBENIA)

B2S IF B = 7 THEN 1700

830 HOME : VTAR {12): HTAB (30): PRINT

-
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'qpploz

bOMPTAPPLE

Machine : Apple lic
Langage : Basic

Sylvain Gagelin

Sylvain, vingt-deux ans, prépare ac-
tuellement le concours d’inspecteur
de police. Ce sportif accompli prati-
que la micro depuis deux ans. Il a
commencé son initiation sur Thom-
son et pianote aujourd’hui sur Apple.
A déja programmé quelques jeux, un
programme de comptabilité ict pré-
sent et un programme pour les cota-
tions en bourse. Part au service
militalre.

i vous voulez gérer jusqu'a cing
s comptes simultanément, ce pro-

gramme vous intéresse. Vous
pouvez entrer des opérations, les
modifier, les lister, les rechercher et en
faire I'état. Les explications concernant
les manipulations sont affichées a
I'écran. [ ]

Sylvain GAGELIN

3 FHREM === COMPTABILITE ===
4 2

10 PRINT CHR$ (4):“PREI"

15 ONERR GOTD 149

20 POKE 6,0: FOKE 7,0: GOTD 400
24

25 REM === AFFICHAGE TABLEAU ===
26
30 HOME : HTAB (40 - LEN (N$(B)) / 2):

INVERSE = PRINT * "iN${(B):" ": NORMAL :
PRINT TAB{ 1B):: FOR 1 =0 TU 43: PRIN

T "-®1: NEXT : PRINT "-*

33 PRINT TAB( 1B)*! RETRAITS
! VERSHENTS My FORI =0

T0 79: PRINT °-":: NEXT

40 PRINT *!' R} DATE !  MONTANT
OBJET !  MONTANT DB*:"JET !
SOLDE  !'":: FOR P = 0 TO 79: PRINT

"-%y3 NEXT
45 IF A = 5 THEN 1615

49"

50 REW === AFFICHAGE DONNEES ===

st :

551 = 0: PRINT * °

60 IFA=1ANDF > =0ANDF (14 THE
N FOR 1= 1 T0 13: 6OTO 80

65 IFA=1THEN FOR I =F - 12 T0 F:
EOTO 80

52 [l

70 IF (A=20RA=JVANDF > =0AND
F (11 THEN FOR I =1 TO 10: 60TO B0
79 IF(A=20RA=3) THEN FORI1 =F

- 970 F: 6070 80
B0I1=71+1:1F1=
= 2) THEN 7 =

85 VTAB (6 4 1): IF I < 10 THEN FRINT
"My TARL A Iy

11 AND (R=30RA

80 IF 1 > 9 AND I < 100 THEN PRINT *!*

: TABL 3 L:

95 IF I > 99 THEN FRINT TAB( 1)*!":I3
100 PRINT ! *3D$(I}y TAB( tH) '™y

105 IF R$(I) = “R" THEN PFRINT TAB( 24
= LEN (Ht(l)))ﬂi(l)"Frs *10¢(1): TaB
(LR "y TAB(
76 - LEN (SG(I)))S!(I)"Frs f"3: BOTD 1
20

110 IF R$(I) = *V* THEN PRINT TAB{ 29
Ve '"y TAB( 51 - LEN (M$(D)}
IM$(I) ¢ *Frs: ":08{1); TAB( bb)"!"; TAB(
76 - LEN {S$(1)))S${I)3"Frs '"32 GOTD
20

115 lF Re(1) = ** THEN PRINT *

! .Ill
d et

120 IF T'= 1 THEN ON A GOTO 920,1023,2
00,,1630,1770

123 NEXT : FOR P = O TO 79: PRINT *-*::
NEXT : PRINT
125 ON A GDT0 910,1010,200,,1630,1770
129 :
{20 REM === QUESTION ===

i IRh

135 VTAB (22): HTAR (2): INVERSE : FRIN
T * Voulez-vous continuex 7 (0":*/N) *::
GET B$: PRINT B$: NORMAL

1840 IF B$ ¢ > "0" AND B¢ ¢ > “N" THEN
135

145 1F B$ = "0" THEN Dis = "“iM§ = **;
HOME : 60TD 1240

150 TEXT : GOTO 610

it A0

140 REM === TRAITEMENT DES ERREURS =
161 &

165 ER = PEEK (222)

170 IF.ER = 2 OR ER = 5 OR ER = 20 THEN

N(B) = I - t:F = N{B): PRINT D$;"CLOSE"

SYLVAIN GAGELIN
GAGNE

UN MONITEUR

EUREKA MC 14

iNFS{B): GOTD B&S
175 IF ER = 254 THEN 1240
180 IF ER = 233 THEN TEXT
185 IF ER = 120 THEN 610
190 TEXT : END

199 3

200 REM === ENTREE DONNEES ===
201 ¢

205 IF A = 3 THEN N(B) = N(B) + 13 =
®

20 IFA=2THEN T = VAL (C$)

215 VTAB (20)s CALL - 958: PRINT * DES
IGNATION®, "DATE"  "MONTANT®, “0BJET"  *SOLD

Eﬂ

220 VTAB {22): PRINT TAB( 2)I: TAB( &)
“,"s+: HTAB (4): GET R$(I): PRINT R$(1)
225 IF R$(I) = ** OR LEN (R$(I)) ¢
1 OR (R$(I) < ) "R" AND R$(D) ¢ > "V
AND R$(I} < > "F") THEN 220

230 IF R$(I) = "F" AND A = 3 THEN R$(I)
= *":N(B) = NIB) - 1: BOTO 410

235 IF R$(I) = "F* THEN R$(I) = **: &OT
0 810

240 DS(I) = o"

245 VTAB (22): HTAB (15): PRINT D841 -
)3 HTAR (13): GET B$: 60TD 260

230 H = 15 + LEN (D$(1))

255 VTAB (22): HTAB (13): PRINT D$(I)y:
HTAB (H): GET B$

260 IF ASC (B$) = 13 OR ASC (B$) = B
OR ASC {B$) = 21 OR ASC (B$) > 47 AND
ASC {B$) { 58 THEN 270

263 BOTO 250

270 IF ASC (B%) = 13 THEN DS(I) = Ds{(]
) + RIGHTS (D$(I - 1),8 - LEN (D$(I)))
: BOTD 3135

275 IF LEN (D$(I)) = 0 AND ASC (B$)
8 THEN 230 '

280 IF ASC (B$) =B AND LEN (D$(I))
1 THEN DstI) = *": GOTO 250

285 IF ASC (B$) = B THEN D$(I) = LEFT
$ (D$(I), LEN (D$(D)} - 1): BOTD 250

290 IF LEN {D${I)) = 7 THEN 310

295 IF ASC (B$) = 21 THEN D${I) = D${1
) & HIDS (DS(T - 1), LEN (DS(I}) + 1)
¢ 60TO 250

300 IF LEN (D$(I)) = 0 OR LEN (D$(D))

= 3 0R LEN {D$(I)) = & THEN D$(I} = D¢

t HELENA  GEOIRE":PRINY

25380 PRINT" Les armes possibles:REVOL
VER, COUTEAY"

25385 PRINT",EPEE, SERINGUE EMPOISONNEE,
CORDE*®

25390 PRINT*CLEF ANBLAISE ou BUCHE":PRI

UI lNSTRUMENTS

NT

25800 PRINT* Les lieux du crime:CUISIN
E,SALON,®

25410 PRINT"SALLE A MANGER,CHAMBRE DE F
ILLE, CHAN-"

29420 PRINT*BRE DE BARCON,SALLE DE GYMN

FAGIDN

Langage : Basic Etendu

ASTIAUE ou®

25430 PRINT"SALLE DE BAIN.":PRINT:PRINT
25440 PRINT" Memorisez cette liste nece
ssaire a 1’enguete...”

25450 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT*Appuyer s
ur une touche pour jouer...":6ETH$:RETURN

MUSTAPHA NIH
GAGNE

UN MONITEUR

EUREKA MC 14

Mustapha Nih

La grande passion de Mustapha,
c’est la micro-informatique. Il est ac-
tuellement en 1ére au lycée et pro-
gramme depuls trols ans sur son Tl
99. Plus tard, il aimerait se lancer
dans une carriére d’informaticien.

'‘évader de cette prison est
s sGrement plus effrayant qu'y

rester : une multitude de mons-
tres assoiffés de sang vous pourchas-
se dans les souterrains. Pour en sortir,
il faut parcourir quatre tableaux. Pre-
mier tableau : avancez avec S, reculez
avec D, sautez avecla barre d'espace ;
la montée des échelles est automati-
que. Deuxieme tableau : sautez avec la
barre d'espace pour attraper la poi-
gnée qui passe et éviter le fantdme,
puis pressez une nouvelle fois la barre

Troisidme tableau : il faut arriver en bas
de P'échelie ; pressez X pour descen-
dre, E pour monter, Quatriéme tableau :
it faut tuer les monstres avec une
arbalete avant qu'ils ne s'emparent de
la clé vous menant & la liberté ; le
maniement de l'arbaléte s'effectue par
les touches X et E, le tir par la barre
d’espace. »

Mustapha NIH

10 CALL DEBUT
20 DATA 262,1,330,1,392,1,440,1,466,1,37
0,1,392,1,330,1,349,2, 440, 2,523, 2,567, 2,
62,2

30 DATA 494,2,523, 2,440, 2,392, 3,494, 3, 58
7,3,659,3,498,3,554,3,587,3,494,3

10 DATA 349,2,440,2,523,2,587,2, 622, 2,49
4,2,440,2,262,1,330,1,392, 1,440, 1,466, 1

50 DATA 370,1,392,1,330,1,262,1,196, 1,26
2,1,19,1,262,1,196,1,262,1,19,1,262,1,
262,1,294, 1,330, 1

40 DATA 349,2,242,2,349,2,262,2,349,2,26

2,2,349,2,330,2, 294,2,262, 1,19, 1
70 DATA 262,1,330,1,392,1,440,1,486,1,37
0,1,392,1,330, 1,349, 2,440,2,523,2,587,2

80 DATA 392,1,262,1,262,1,4,4

90 RANDOMIZE 3 CALL SCREEN(2):: CRE=2 :
: §C=0 :2 LE=1 13 V=0 :: CALL CLEAR

100 REN DEF. CARALT,

110 CALL CHAR (44, *00007CFFFCE04040")

120 CALL CHAR(103,"1818183C5A183Ck4*, 104
.*185A3C1818668100* , 105, *1818183C5A18181
8")

130 CALL CHAR(112,*3CFFDB7ETEAA001803070
FOE07030007FFFFA13CFFFFOOFFCOEOFO70E0CO0
0EO™)

140 CALL CHAR(116,*OFOFOF0707070F OFFFFFF
FC81000000°)

150 CALL CHAR(118, "FOFOFOEOEOEOFBFB*)zs

; A - barre | gALL CHAR(119,"1810181010382838*)
d'espace pour lacher la poigneée. |

160 CALL CHAR(98,*24BD99FF1B7E1864387CFE

92FEFEAAARICTEDBFFA42426464205427EE TFFA2
£7')

170 CALL CHAR (96, *3C3C3C3C3C3C3C3C")

180 CALL CHAR(40,"BIFFB1BIBIFFRIBI®)

190 CALL CHAR (13, "FFBOBOBOFF101010*,38,
*AASSAASSAASSAASS® , 36, "SASA3C1B1G181818"
)

200 CALL CHAR(35, *182442423000000")

210 CALL CHAR{120,°00003C7E7EFF187E*, 121
,"00007CFFFCE04040")

220 CALL CHAR{123,"2224242422428281BD425
A422464A518")

230 CALL CLEAR :: CALL DELSPRITE(ALL)::
FOR T=5 T0 8 1¢ CALL COLOR(T, 16, 1):: KEI
0

240 REN =---=-n-ennnv

250 CALL HCHAR{21,1,136,32):: CALL HCHAR
(17,1,136,32):2 CALL HCHARU13,1,136,32):
¢ CALL HCHAR(9,1,136,32)

260 CALL HCHAR(3,9,135,16):2 CALL VCHAR{
18,4,40,3):: CALL VCHAR(14,4,40,3)

270 CALL VCHAR(10,4,40,3)

280 CALL HCHAR(4,9,136,160:¢ CALL HCHAR{
5,1,136,32)
290 DISPLAY AT{14,1):* (* 1 DISPLAY ATI
14,0 (*
300 DISPLAY AT(18,1)* ("
310 DISPLAY AT(1,1):* HISCORE :

SCORE : * :: IF CRE=-1 THEN B30

320 DISPLAY AT(1,15)SIZE(3):RPT$("g" CRE
1}

330 DISPLAY AT(4,10)SIZE(10):" PRISON
340 DISPLAY AT{3,1)SIZE(b):HI 52 DISPLAY
AT(3,23)812E6):SC

350 DISPLAY AT{7,2)S1ZE(1):*W"
360 CALL COLOR(Y,16,1,9,15,1,2,11,1,14,1
8,9,10,4,1,3,14,1,4,16,1,11,11,1)
370 RESTORE 20
380 READ TP,FR :2 ON FR GOTO 390,410,430
370

390 CALL SOUND(100,TP,1,TP+2,2,TP+3,3)::
CALL SOUND(100,165,1,196,1,262,1)

400 6OTO 450

410 CALL SOUND{100,TP,1,TP+2,2,TP+4,3)::
CALL SOUND{100,175,1,220,1,262,1)

120 5070 450

430 CALL SOUND(100,TP,1,TP+2,2,TP+4,3):3
CALL SOUND(100,190,1,247,1,294,1)

440 60TD 450

450 DISPLAY AT(23,3):* PRESSEZ C POUR CO
NMENCER™ :: CALL KEY{0,K,S):: IF K=67 TH
EN 450 ELSE 380

450 CALL HCHAR(23,1,32,32):: IF LED4 THE
N 480

470 REN

480 V=0

490 TALL SPRITE(#1,103,1,153,231)

500 F=151 :: CALL SPRITE(#2,101,12,151,1
0,0,6+LE,#3,101,12,151,90,0, 64LE, 44, 101,
12,151,170,0,64LE)

510 CALL PATTERN(#1,103)2: CALL POSITION
($1,A,B):: CALL LOCATE(#1,F,B)

49
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520 IF B>231 THEN CALL LOCATE(#1,F,230)

530 IF B{35 THEN 480

940 CALL COINC(ALL,CRA)s: IF CRA=-1 THEN
640

550 X=0 :: CALL KEY(0,K,S)::

N X=4 ELSE IF K=83 THEN X=-4

THEN CALL PATTERN{#1,105)

560 CALL MOTION(#1,0,X31.2)

570 CALL KEY(0,K,S)3: IF 5=0 THEN 510

580 IF K<>32 THEN 510

590 X=-4

600 CALL PATTERN(#1.104)

510 CALL SOUND{-100,-3,1):: FOR T=-14 TO
15 STEP 2 :: CALL MOTION(#1,T,X$1.2)::

CALL COINC(ALL,C)s: IF C=-1 THEN 440

620 NEXT T :: CALL MOTION(#1,0,%82):: CA

LL PATTERN{#1,105):: 6OTO 510

630 REM

580 CALL MOTION($1,0,0)s: CALL COLOR(¥1,

7):: FOR T=500 TO 210 STEP -15 :: CALL §

OUND(-4,T7,0,7+1,0,T42,0) 52 NEXT T

650 IF CRE=0 THEN 830

660 CRE=CRE-1 :: DISPLAY AT(1,14)5IZE(3)
:RPT$("g",CRE)}

670 60TD 480

480 IF V=3 THEN 490 ELSE 710

690 CALL SOUND{100,789,0):: CALL HCHAR(7

14,32}

700 6070 750

710 CALL MOTION(#1,0,0):: CALL LOCATE(#1

«Fe24) 11 CALL DELSPRITE (#2,#3,#4)

720 FOR T=F TO F-31 STEP -1 :: CALL LOCA

TE(#1,T,28) s NEXT T 3¢ SC=5C+250 s: GOS

UB 181¢

730 CALL MOTION(#1,0,-15)s: FOR T=1 70 1

91 s NEXT T :: CALL MOTION(#1,0,0)

740 Y=V+1 :: ON V GOTO 740,780,800,750

750 GOSUB 930 :: GOTO 930

740 CALL SPRITE(#2,98,15,120,1,0,74LE,8#3

,98,15,120,100,0,7+LE,#4,98,15,120,180, 0
JTHLE) 2 F=120

770 60TQ 510

780 CALL SPRITE(#2,99,4,88,30,0,5+LE,$3,
99,4,88,100,0,5+LE,44,99,4,88,180,0,5+LE
J:: F=88

790 GOTO 510

800 CALL SPRITE(#2,100,11,55,1,0,9+LE,%3
+100,11,55,100,0,9+LE, #4,100,11,55,180,0
J9+LE} s F=37

810 607Q 510

820 REM

830 DISPLAY AT(23,1):" GAME - DVE
R * s FOR T=1 TO 500 :: NEXT T

840 IF SCOHI THEN 850 ELSE 870

850 FOR T=1 70 7 :: CALL SOUND{100,110,1
4700,1)3s: HI=SC :: DISPLAY AT(3,1)512E (b
J:HI :: DISPLAY AT(23,1):" BEST -
SCORE *

840 CALL SOUND(100,110,0):: NEXT T

870 DISPLAY AT{23,1):* VOULEI-VOUS REJO
UER O-N ?*

880 CALL KEY(0,K,5):: IF S=0 THEN 880

IF K=68 THE
s IF YO0

50

890 IF K=79 THEN CRE=2 :: LE=1 t1 SC=0 :
+ CALL DELSPRITE(ALL):: GOTO 320

900 IF K=78 THEN CALL DELSPRITE(ALL):: C

ALL CLEAR s: STOP

910 6070 880

920 REN -==nmeommmmmmmmnnn

930 CALL DELSPRITE(ALL):: CALL CLEAR ::
FOR T=1 T0 24 13 CALL HCHARI(T,1,136,32):
¢ NEXT T :: FOR T=1 TO 24 13 CALL HCHAR{
1,1,32,32) 55 NEXT T 1z RETURN

YT

950 CALL CHAR(10b, "FFBOBFBI7C020100FFO1F

DB13E408000*) ¢ CALL COLOR2,11,1):: CAL

L CHAR(33, "FF182442B1FF0000")

940 FOR T=3 70 3t STEP § 53 CALL VCHAR(1
,T,106,24) 11 CALL VCHAR(1,T+1,107,24)1:

NEXT T

970 FOR T=B T0 24 STEP § s: CALL VCHAR(1

0,7,32,11)s: CALL VCHAR(10,T+1,32,11)::
NEXT T

980 CALL HCHAR(13,1,32,3)t: CALL HCHAR(Y

3,4,33,4)11 CALL HCHAR(13,25,33,812: CAL
L VCHAR(14,6,40,11) 2 CALL VCWAR(18,25,4

0,11)

990 CALL HCHAR(7,1,34,32):: CALL HCHAR{B
+1,32,3284) 11 CALL HCHAR(12,1,32,32)
1000 CALL HCHAR(10,1,33,3):: CALL HCHAR(
12,5,119)

1010 CALL SPRITE (43,35, 15,60,50,0,~5-LE,

#4,35, 15, 60,150, 0, -5-LE)

1020 CALL SPRITE (#5,9B+INT(RNDS3)+1,14,2

50,200, -3-LE, 0)

1030 CALL SPRITE(#1,35,16,88,200)

1040 CALL COINC(ALL,CRA}:: IF CRA=-1 THE
N 1250

1050 CALL KEY(0,K,8):: IF K=32 THEN 1070
1060 GOTO 1040

1070 FOR T=-17 T0 0 :: CALL NOTION(M,T,
0):: CALL COINC(ALL,CRA):: IF CRA=-1 THE
N 1120

1080 NEXT T

1090 FOR T=0 TO 15 sz CALL NOTION(#1,T,0
ye: CALL COINC(#1,#5,13,CRA):: IF CRA=-1
THEN 1250

1100 NEXT T :: CALL NOTION(#1,0,0)s: GOT

0 1030

1110 6070 1050

1120 CALL SPRITE(#1,36,16,64,200,0,-5-LE
)is CALL MOTION(#5,0,0) -
1130 CALL KEY(0,K,$)s: IF K=32 THEN 1150
1140 60TO 1130

1150 CALL POSITION(H,A,B):: IF B>53 OR
B(24 THEN 1230 k

1160 FOR 7=0 T0 21 :: CALL MOTION(41,T,0
)is NEXT T 31 CALL MOTION(#1,0,0)

1170 FOR T=10 TO 12 :: CALL HCHARI(T,1,32
,3)et CALL HCHAR(T+1,1,33,3)

1180 NEXT T

1190 CALL SOUND(100,789,0)z: CALL HCHAR(
12,5,32)

1200 FOR N=B 70 1 STEP -3 :1 CALL LOCATE
(#1,88,M):: CALL PATTERN(#1,103):: FOR T

=1 T0 30 s3 NEXT T :: CALL PATTERN(#1,10

Syes FOR T=1 70 30 :: NEXT T

1210 NEXT H

1220 SC=5C+1000 3 CALL NOTION($1,0,0)::
60T0 1280

1230 FOR T=A TD 240 STEP 2 :: CALL LOCAT
E(#1,T,B):: NEXT T

1240 CRE=CRE-1 :: GOSUB 930 :: GOTD 230
1250 CALL MOTION(#5,0,0,#1,0,0):: FOR T=
200 70 110 STEP -2 :: CALL SOUND(100,-5,

0,T,002: NEXT T

1260 CRE=CRE-1 :: GOSUB 930 :: 60TD 230
1270 REN ~~eemeomeee-

1280 6OSUB 930

1290 CALL CHAR(102,"000041FF410000")
1300 CALL VCHAR(1,31,136,24):: CALL VCHA
R(1,2,135,24):: CALL HCHAR(23,1,136,94)
1310 CALL VCHAR(1,32,40,24):: CALL VCHAR
(1,4,40,24):: CALL HCHAR(24,4,119)

1320 CALL SPRITE(#7,36,14,248,24)

1330 8=0

1340 FOR T=B8 T0 176 STEP 14 :: @=0+1 ::
CALL SPRITE(#@,102,14,7,230)ss NEXT T
1350 CALL SPRITE(#10,98,7,10,150,0,13,81
1,99,8,22,250,0,-15,#12,100,11,35,101,0,
15)

1360 CALL SPRITE(#13,98,14,47,120,0,~-17,
#14,99,4,59,20,0,-20,815,101,9,70,180,0,
16)

1370 REN

1380 I=INT(RND$b)+1 :: CALL SOUND{150,-3
,00s¢ CALL MOTION(#1,0,-70)

1390 CALL MOTION(#7,0,0)

1400 FOR T=1 T0 7 :: CALL COINC(ALL,CAR)
s: IF CAR=-1 THEN 1470

1410 CALL POSITION(#7,A,B)s: IF AX185 TH
EN SC=5C+3008LE 22 CALL SOUND(100,789,0)
+: CALL HCHAR(24,4,32)3: 60TD 1500 ELSE
IF A=16 THEN 1420

1420 Y=0 ¢: CALL KEY(0,K,S)1: IF K269 TH
EN Y=4 ELSE IF K=BB THEN Y=-4

1430 IF K=49 AND A<=16 THEN 1440 ELSE 14
30

1840 A=16 :3 BOTO 1420

1450 CALL MOTION(#7,-Y82,0)3: NEXT T
1460 CALL MOTION(#1,0,0)3s CALL LOCATE(#
1,72+41481,230) 25 60TO 1370

1470 CALL MOTION(#1,0,0,87,0,0)21 CALL C
OLOR(#7,7}s: CALL SOUND(-400,700,0):: CA
LL SOUND{-20,200,0,-4,0)

1480 CRE=CRE-1 :: GOSUB 930 :: LE=LE+l i
s 6OTO 230

1490 REW ~emeesveascoaun-

1500 6OSUB 930

1510 CALL COLOR(10,4,1)

1520 FOR T=| 70 31 STEP 3 :: CALL VCHAR{
1,T,106,24) 1 CALL VCHAR(1,T+1,107,24)s:
NEXT T

1530 FOR T=4 T0 19 1+ CALL HCHAR(T,7,32,
28)ss NEXT T

1540 CALL VCHAR(4,30,136,14):: CALL VCHA
R{&,7,136,14) 31 CALL HCHAR(19,7,134,24):

: CALL HCHAR(4,10,134,21)

1550 CALL VCHAR{11,25,34,4):: CALL HCHAR
(19,8,119

1560 REM

1570 CALL SPRITE (#2,99,16,30,72,43,99,11
,30,82,44,99,16,30,92)

1580 W=2

1590 CALL SPRITE(#1,102,14,100,220)

1600 CALL LOCATE(#M,30,60):: CALL NOTION
14N, 4+4LE,0)

1610 Y=0 t: CALL KEY(0,K,5):: IF K=b9 TH
EN Y=4 ELSE IF K=88 THEN Y=~4

1620 CALL MOTION{¥1,-Y$3,0)

1430 CALL POSITION(#1,A,B):: IF AX135 TH
EN A=135

1640 IF A<SO THEN A=50

1650 CALL LOCATE(#1,4,B)

1660 CALL POSITION(#M,C,D)s: IF C)145 TH
EN 1780

1670 CALL KEY{O,K,S):: IF S=0 THEN 1410
1680 IF K=32 THEN 1690 ELSE 110

1690 IF (A>79 AND AC109)THEN 1410

1700 CALL MOTION{#1,0,-50):: FOR T=1 TD
45 :: CALL COINC(ALL,CAR}s: IF CAR=-1 TH
EN 1720

1710 NEXT 7 3¢ CALL MOTION(#1,0,0)ss CAL
L LOCATE(#1,100,B):: 6OTO 1410

1720 CALL DELSPRITE(#1):: CALL MOTION(¥R
4+0,0)1e CALL COLOR(#M,11):: CALL PATTERN
(¥¥,124) 32 FOR 7=200 TO 110 STEP -2

1730 CALL SOUND{-800,T,1):: NEXT T &2 Ch
LL DELSPRITE{#¥)

1740 IF W=4 THEN 1740

1750 W=w+1 :: BOTO 1590

1760 DISPLAY AT(8,8)SIZE(17):"BONLS 1000
POINTS® :: SC=SC+1000

1770 FOR T=30 10 1 STEP -1 :: CALL SOUND
{100,700,7,701,7,702,T)s: NEXT T 53 LE=L

E+1 :: 60TO 230

1780 CALL HCHAR(19,8,32):: CALL SPRITE(#
1,119,11,1395,60,-5,0) 32 CALL MOTION(HS,-
6,0

1790 FOR T=1 T0 1000 :s NEXT T :: CALL M

OTION(#1,0,0,84,0,0)2: DISPLAY AT(B,10)8
12E(12):1"PAS DE BONUS"

1800 FOR T=1 T0 1000 s: NEXT T s: LE=LE+
1 :: 6OSUB 930 :: BOTO 230

1810 DISPLAY AT(3,23)SI7E¢4):SC 12 6OTO
1830 '

1820 DISPLAY AT(1,14)SIZE(4):RPT$("g",CR

Ed3

1830 RETURN

1840 CALL SPRITE(#13,123,8,50,50)

1850 DATA 330,100,392,70,392,70,392,50,3

49,100,392,70, 392,70, 392,50, 330, 100, 392,

70

1840 DATA 392,70,392,50,349,100,392,100,

262,100, 20000,1

1870 RESTORE 1850 :: FOR T=1 TO {6 :: RE

AD B,A :: CALL SOUND(A$2,B,1,B+1,1,B42,1

)i NEXT T

1880 CALL KEY(O,K,5)z: IF K=32 THEN RETU

RN ELSE 1870
LI T ——
1900 SUB DEBUT :: CALL CLEAR :: CALL SCR
EEN{2)3: FOR C=1 T0 14 1 CALL COLORIC,2
JA)se NEXT C
1910 RESTORE 1920 :: FOR I=1 T0 23 :: RE
AD CAR,CARS :: CALL CHAR(CAR,CARS):: NEX
1
1920 DATA 35,00000000000000FF01010101010
101018080808080808080, 39, 010204081020408
08040201008040201FF000000000000FFB080B08
080808OFF
1930 DATA 43,000000000104187F01041B40800
000FF , 47,C0300C03000000FF00000000C0300CF
F, 50, 0F0F070300000000FOF OEOL000000000182
44242818181FF
1940 DATA 55,0000000007F8837C, 58, 0000000
FF007F8000007FB037C80000000F00CE21 109060
0003F407F40201F00
1950 DATA 62,00FCO2FE0204F800, 44, 2424242
AFF242424, 66, B0BOBOBOE0BOBOBOT0909090909
09090, 70,0C121 1FC10080403, 74, 6090121F 122
04080
1960 DATA B0,509090909090909F 09090909090
909F9, 84, 0909090909090909909090909080C08
0,87,090909090309090F , 89, 000000000003040
F
1970 DATA 90,0000010E718E708019569840800
00000, 94, 3C3C3CICICICICIC, 97, 008ADAARARB
ABAOODOSEBABABFBY590000304B4949493000000
0004745459700
1980 DATA 95,3C4299A1A199423C, 93, 0101010
1010101FF, 54, 01020408102040FF , 101, 000000
00030C30C0030C30€000000000
LI [ ————
2000 DISPLAY AT{1,1):" SEEEESREERRERASEE
FHEERRENE" 12 DISPLAY AT(2,1):"$
!xl
2010 DISPLAY AT(3,1):% ( g
' 9* 13 DISPLAY AT(A,1):"$ I
% v
2020 DISPLAY AT(S,1):"$
Hi

(BERRRERERLASY

4% t: DISPLAY AT(6,1):" ¢

) i
2030 DISPLAY AT(7,1):°¢ & ~** 4,/0
$#H88 L 1" :: DISPLAY AT(B,1):"¢ ¢ *
S A TN P10 Y S o
2040 DISPLAY AT(9,1):"$
CT 2% %" :: DISPLAY AT(10,1):"8 ¢
cr %
2050 DISPLAY AT(11,1):"¢ & @BEBC FJ
PG %% A* :: DISPLAY AT(12,1):"8  §
13717100 Y B Y &
2060 DISPLAY ATI13,1):"6  sokbédekefies
$UT td X" :: DISPLAY AT(14,10:"8 8
SN lef Wet ¢ A*
2070 DISPLAY AT(15,1):"¢ IH
H {4 %* :: DISPLAY AT, 1028 =
) $ 1
2080 DISPLAY AT(17,1):°%’ '
{%* &2 DISPLAY AT(18,2):RPTS$(")

‘ AAAA

', 26)

2090 CALL VCHAR{19,3,36,5)s3 CALL VCHAR{
19,30,37,5):¢ CALL HCHAR(23,4,35,26)
2100 DISPLAY AT(20,4)512E(21):"- LA GBRAN
DE EVASION -* :: DISPLAY AT{22,3)811E(19
}3"* 1985 NIH M.& abcd”

2110 FOR C=1 TD 14 :: CALL COLORI(C,11,1)
1 NEXT €

2120 RESTORE 2130 :: FOR I=1 T0 57 :: RE
AD D,N :: CALL SOUND(DE300,R,0):: NEXT I
2130 DATA 1,494,1,523,1.5,587,.5,987,1,b
39,1,587,2,494,1,523,1,494,1.5,440,.5,44
0,1,494,1,440,2,392

2140 DATA 1,494,1,523,1,5,387,.9,587,1,4
99,1,587,2,494,1,323,1,494,1.5,440,,5,44
0,1,494,1,440,2,392

2150 DATA 1,587,1,784,1,890,1.5,988,.5,9
88,1,988,1,880,1,784

2160 DATA 1,987,1,659,1.95,659,.5,5987,.9,
639,1,587,2.5,494

2170 DATA 1,494,1,523,1,5,587,.5,587,1,6
59,1,387,2,494,1,523,1,494,1,5,440,.5,44
0,1,494,2,392,7,196

2180 CALL CLEAR :: CALL CHARSET :: SUBEN
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